
ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI DE LA CORPORACIÓ
MUNICIPAL, CELEBRAT EL DIA VINT-I-VUIT DE JUNY DE DOS MIL

TRES

- - - o o o O O o o o - - -

A la ciutat de Sagunt, el dia vint-i-vuit de juny de dos mil tres, a les 10 hores i 5
minuts, es reuneixen a la Sala de Sessions d’aquest Ajuntament, sota la presidència de
la Sra. Alcaldessa, Glòria I. Calero i Albal, els/les següents regidors/es:

En Josep Lluís M. Chover i Lara
Na Núria Hernández i Pérez
En Miquel García i Benítez
N’Aurora Campayo i Duarte
N’Alfons Vicent Muñoz i Muñoz
Na M. Montserrat Solaz i Latorre
En Miquel À. Martín i López
En Ferran López-Egea i López
Na Rosa Vilalta i Villarroya
En Joaquim Estal i Lizondo
En Manuel Civera i Gómez
En Josep Francesc Fernández i Carrasco
En Silvestre Borràs i Azcona
En Francesc Zarzoso i Usina
N’Alfred C. Castelló i Sáez
En Joan Serrano i Moreno
N’Antònia L. Murciano i Rodríguez
Na M. Carme Gómez i Bernuz
En Josep L. Martí i González
Na M. Isabel Martínez i Domingo
En Marcel·lí Gil i Gandia
En Jaume E. Goig i Torres
En Miquel À. Cortés i Flor
EXCUSA L’ASSISTÈNCIA:
Na M. Dolors Contreras i Matalí
(sense haver adquirit la condició de regidora)

Assistits del secretari general, Sr. Emili Olmos i Gimeno, i de l’interventor, Sr.
Josep Eugeni Garcerán i Rodríguez, a fi de celebrar sessió extraordinària del Ple de la
corporació, en primera convocatòria.

La presidència obri la sessió i es passen a tractar els assumptes inclosos en
l’ordre del dia.

1 DECLARACIÓ INCOMPATIBILITAT MEMBRES CORPORACIÓ I
DONAR COMPTE OPCIÓ PER LA CONDICIÓ DE REGIDOR

El passat dia catorze de juny d’enguany va prendre possessió com a regidor de
l’Ajuntament el Sr. Miquel Àngel Martín i López que, segons manifesta en l’escrit que



presenta i les dades que consten al departament municipal corresponent, té la condició
de funcionari d’aquesta entitat local.

El referit regidor, en raó de la seua condició de funcionari de l’Ajuntament, està
sotmès en causa d’incompatibilitat segons el que preceptua l’article 187.1.b) de la Llei
Orgànica del Règim Electoral, que estableix la incompatibilitat amb la condició de
regidor de, entre altres, “els funcionaris o restant personal actiu del respectiu
Ajuntament”.

El referit regidor ha manifestat aquesta situació des d’abans de la presa de
possessió que va poder portar a efecte en raó que la incompatibilitat té un caràcter
sobrevingut i només va ser efectiva quan va adquirir la condició de membre de la
corporació en la sessió constitutiva.

L’article 10 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals,
assenyala que els regidors hauran d’observar en tot moment les normes sobre
incompatibilitat i hauran de posar en coneixement de la corporació qualsevol fet que
poguera constituir causa d’aquesta, precepte que ha sigut complit pel Sr. Martín i López.

El mateix precepte indica que coneguda la causa d’incompatibilitat el ple
corporatiu haurà de declarar-la, afegint que l’afectat, després d’aquesta declaració
d’incompatibilitat, haurà d’optar, en el termini de deu dies següents a aquell en què reba
la notificació de la seua incompatibilitat, entre la renúncia a la condició de regidor o
l’abandó de la situació que done origen a tal situació.

D’acord amb el que preveu l’article 178.4 de la Llei Orgànica del Règim
Electoral General, en el supòsit que ara es planteja, si l’interessat opta per mantenir la
condició de regidor (tal com s’ha fet mitjançant l’escrit que va tenir entrada en el
Registre General de l’Ajuntament amb data de 13 de juny de 2003), passarà a la situació
administrativa de “serveis especials” en relació amb la seua condició de funcionari
local.

En aquests moments la Sra. Martínez abandona momentàniament la sessió.

Per tot això, el Ple de l’Ajuntament, per 13 vots a favor de PSOE, EU i Bloc-EV,
i 11 abstencions de PP i SP (la de la Sra. Martínez en aplicació de l’art. 100.1 del ROF),
ACORDA:

PRIMER: Declarar la incompatibilitat com a regidor del Sr. Miquel Àngel
Martín i López, en estar sotmès en la causa prevista en l’article 178.2.b) de la Llei
Orgànica del Règim Electoral General.

SEGON: Quedar assabentats de l’opció per mantenir el càrrec de regidor que ha
manifestat formalment el Sr. Miquel Àngel Martín i López.

TERCER: Que l’òrgan competent procedisca a declarar la situació
administrativa en què queda l’esmentat regidor en relació amb la seua condició de
funcionari local.

En aquests moments la Sra. Martínez es reintegra a la sessió.

2 DONAR COMPTE RESOLUCIÓ ALCALDIA NOMENAMENT
MEMBRES COMISSIÓ DE GOVERN

Es dóna compte al Ple de la corporació municipal de la Resolució d’Alcaldia
núm. 2380, de data 19 de juny de 2003, que diu:



“D’acord amb el que disposa l’article 23 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril,
Reguladora de les Bases de Règim Local, modificada per Llei 11/99, i l’article 52 del
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals,
aprovat pel Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, RESOLC:

PRIMER: Nomenar membres de la Comissió de Govern els/les següents
regidors/es:

- Sr. Josep Lluís Miquel Chover i Lara.
- Sra. Núria Hernández i Pérez.
- Sr. Miquel García i Benítez.
- Sr. Ferran López-Egea i López.
- Sra. Rosa Vilalta i Villarroya.
- Sr. Miquel Àngel Martín i López.
- Sr. Josep Francesc Fernández i Carrasco.
- Sr. Manuel Civera i Gómez.

SEGON: Donar compte al Ple de la present Resolució en la propera sessió que
tinga lloc.

TERCER: Notificar-la personalment als interessats.
QUART: Publicar-la en el Butlletí Oficial de la Província, així com en el

Butlletí d’Informació Municipal.
CINQUÈ: La present Resolució produirà efecte a partir de l’endemà de la seua

notificació.
SISÈ: La Comissió de Govern celebrarà, prèvia convocatòria, sessió constitutiva

dins dels deu dies següents al de designació dels seus membres, en virtut del que
disposa l’art. 112 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les
Corporacions Locals.”

Obert el primer torn d’intervencions, el regidor del grup PP, Sr. CASTELLÓ,
manifesta: “Bon dia, veig que continuem aprofundint en la democràcia i veig que
continuem aprofundint en la transparència, i veig que, no contents de continuar retallant
competències a l’oposició, que ens estrenem avui, resulta que ara ens estrenem amb un
nou torn de paraules que consisteix que tenim cinc minuts, i quant més en el segon
torn?, i tres minuts, són vostès absolutament generosos amb l’oposició, i per descomptat
ens estan tractant prou pitjor que nosaltres vam tractar quan vam ser equip de govern a
l’oposició. Em faria vergonya estar en alguns llocs en què estan vostès ara mateix, em
faria absoluta vergonya tractar d’aquesta forma companys de l’equip de govern. Em
cenyisc al punt de l’ordre del dia per a aprofitar al màxim els cinc generosos minuts
que, després de 2.500 anys, hem de suportar l’oposició en aquest equip de govern
gràcies a la nova alcaldessa de l’Ajuntament de Sagunt. Vull dir-los, per si no s’havien
fixat, que la Comissió de Govern no és proporcional, i no és proporcional al Ple, perquè
resulta que els grups del Bloc i d’Esquerra Unida tenen majoria en aqueixa Comissió de
Govern, no sé si s’han fixat els regidors del PSOE, però no tenen majoria en la
Comissió de Govern, quan proporcionalment correspon la majoria al Partit Socialista,
en aqueixa Comissió de Govern. De veritat, Sra. Calero, si vostè ha de negociar
quelcom en nom de l’Ajuntament, no ho negocie, deixe-s’ho al Bloc o a Esquerra
Unida, que han demostrat amb escreix que negocien moltíssim millor que vostès,
perquè, vaja, el que han fet ha sigut realment impressionant, perdre la majoria en la
Comissió de Govern i donar-li-la a grups que representen sis regidors de vint-i-cinc,



aqueixos tindran la majoria en la Comissió de Govern?, és absolutament absurd. Veig,
Sra. Calero, que als seus socis de govern els tracta amb absoluta mànega ampla i als
altres ens vol fer passar per la pedra i em sembla realment lamentable. El Partit
Socialista no ha negociat, el Partit Socialista s’ha rendit sense condicions als seus socis
de govern, s’ha rendit sense condicions a Esquerra Unida i s’ha rendit sense condicions
al Bloc. És un incompliment flagrant del ROF el que ha fet vostè, sap per què?, perquè
el ROF diu que l’alcalde nomenarà lliurement els membres de la Comissió de Govern, i
vostè no els nomenarà lliurement, vostè els nomenarà imposada per un pacte que la té
absolutament de genolls, que a més veig que fins i tot els han pogut escarnir fins als
seients en el Ple se’ls han col·locat, el Bloc i Esquerra Unida, als llocs de davant i els
quatre del PSOE, a mig grup del PSOE l’han posat ací, enhorabona per les seues
negociacions i dir-li que no ens sembla en absolut lògic que no es respecte la
proporcionalitat en la Comissió de Govern. Res més i gràcies.”

El portaveu del grup Bloc, Sr. CIVERA, indica: “Bon dia, segurament haurem
de trobar el punt de parlar de problemes importants, no d’agafar-nos a les formes i fer,
del que no és problema, marejar el personal d’aquest municipi. Mira, Castelló, jo
t’agraïsc sincerament que ens arregles la parròquia a tots, però lògicament nosaltres
farem, en el Bloc, el que considerem que és convenient per al Bloc i per al municipi de
Sagunt. Jo m’imagine que el PSOE també ha fet el que li convé al PSOE i al municipi
de Sagunt, no creiem que siga el PP precisament qui haja de dir-nos a nosaltres com
hem de fer les coses. Ja et contestarà segurament la Sra. Alcaldessa si ha actuat
lliurement o pressionada o no sé com acabes de dir, no em sembla, Castelló, em sembla
que tu tens molta més altura i jo pense que el debat d’aquest municipi s’ha de centrar en
problemes reals i tu saps perfectament que un equip de govern pot compondre’s de la
manera que es desitge i que es vulga, no és qüestió de proporcionalitat ni de no
proporcionalitat. Es tracta de posar les persones més idònies o les persones s’acorden
entre elles, i punt, i no té res a veure que si són dos del Bloc i quatre i tres i no sé què,
aqueix no és un problema substancial d’aquest Ajuntament, en absolut. El que sí que és
un problema substancial és que aqueixa Comissió de Govern funcione i que aquest
Ajuntament funcione, però aquest no és precisament el problema del municipi de
Sagunt, no és un problema parlar de com hem resolt entre l’equip de govern la
representativitat o la responsabilitat de l’equip de govern, em sembla que aqueix no és
el problema i menys un problema teu, és a dir, és un problema nostre que hem resolt de
la millor manera que hem considerat, eh. I la disposició, em sembla que està molt bé, a
mi em sap greu perquè en aquell lloc jo controlava millor, m’agradava més, però, bé,
com que en som quatre i dos, les butaques sembla que estiguen posades a posta des de
no sé quan, doncs em sembla també que no estan malament del tot, eh, i a més, cobrim
també la part de dalt que també tenim la nostra responsabilitat.”

El regidor del grup PP, Sr. CASTELLÓ, assenyala: “Veig que no sols li han
escarnit els llocs sinó que també els han escarnit la paraula, cosa que em sorprèn. Mire,
Sr. Civera, açò no és agafar-nos a les formes, açò no crec que siga convenient per al
municipi de Sagunt i menys per als qui pensen que cal aprofundir en la democràcia,
veritat? Vostès estan dient que cal aprofundir en la democràcia, que volen ser
transparents, que per a vostè l’important és el debat dels problemes reals, per a nosaltres
serà un problema gravíssim haver de tractar temes de la importància que passen per
aquest ple en cinc i en tres minuts, serà un problema gravíssim, sap per què?, perquè



l’assumpte no és que hàgem de debatre els problemes que de veritat afecten la realitat,
sinó perquè vostès ens estan impedint precisament aqueix debat, i vostè ho sap, i vostè
ho sap que és així. Vostè ho sap perfectament que és així. Al llarg de la legislatura
passada es va parlar de deu minuts i cinc minuts en segona intervenció i vostès això ara
no ho respecten, vostès ara ho abaixen a la meitat perquè els dóna la gana, perquè volen
emmordassar-nos, perquè no els convé que hi haja debat en aquest Ple, i mentrestant
van de progres i van de demòcrates per la vida, doncs permeten-me que els diga que el
que estan fent és emmordassar l’oposició. (La Sra. Alcaldessa diu: “Sr. Castelló, s’està
eixint del punt de l’ordre del dia). Però, perdone’m, per què diu que m’estic eixint del
punt de l’ordre del dia?, estic parlant del tema que s’ha obert avui, mire, si vostè
haguera dit, que ho havia d’haver dit, tots els minuts que teníem en el Ple, que era en la
junta de portaveus, i ho haguera debatut amb els grups i ens haguera convocat a una
reunió i encara així ens ho haguera imposat, jo no estaria parlant d’aquest tema, però em
força vostè a parlar d’aquest tema ara, sap per què?, perquè començaríem el Ple i diu:
teniu cinc i tres minuts, ah!, molt bé, moltes gràcies, Sra. Calero, jo sóc qui mane,
perfecte. Sí, de tots i de totes anava a ser alcaldessa. En qualsevol cas, Sr. Civera, ja que
parla de vostè, vull dir-li que nosaltres sap que sí que tenim el tarannà i que nosaltres
mai vam tractar així l’oposició i que açò en absolut és convenient per al municipi, en
absolut, açò és vergonyós i lamentable per a l’Ajuntament.”

Per tot això, el Ple de l’Ajuntament queda assabentat de la Resolució amunt
transcrita.

3 DONAR COMPTE RESOLUCIÓ D’ALCALDIA DESIGNACIÓ
TINENTS D’ALCALDE

Es dóna compte al Ple de la corporació municipal de la Resolució d’Alcaldia
núm. 2381, de data 19 de juny de 2003, que diu:

“D’acord amb el que disposa l’article 23.3 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril,
Reguladora de les Bases de Règim Local, modificat per Llei 11/99, i l’article 46 del
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals,
aprovat pel Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, RESOLC:

PRIMER: Nomenar tinents d’alcalde els/les següents regidors/es, membres de la
Comissió de Govern, i per l’ordre que a continuació s’especifica:

1r. Miquel Àngel Martín i López.
2n. Manuel Civera i Gómez.
3r. Josep Lluís Miquel Chover i Lara.
4t. Ferran López-Egea i López.
5è. Josep Francesc Fernández i Carrasco.
6a. Núria Hernández i Pérez.
7a. Rosa Vilalta i Villarroya.
8è. Miquel García i Benítez.

SEGON: Donar compte al Ple de la present Resolució en la propera sessió que
tinga lloc.

TERCER: Notificar-la personalment als interessats.
QUART: Publicar-la en el Butlletí Oficial de la Província, així com en el

Butlletí d’Informació Municipal.



CINQUÈ: Els referits nomenaments produeixen efectes des de l’endemà de la
seua notificació als interessats.”

Per tot això, el Ple de l’Ajuntament queda assabentat de la Resolució amunt
transcrita.

4 DONAR COMPTE RESOLUCIÓ D’ALCALDIA CONFERINT
DELEGACIONS GENÈRIQUES I ESPECIALS A FAVOR DELS REGIDORS

Es dóna compte al Ple de la corporació municipal de la Resolució d’Alcaldia
núm. 2384, de data 19 de juny de 2003, que diu:

“Mitjançant Resolució de l’Alcaldia de data 2 d’agost de 1999, es van conferir
en membres de la Comissió de Govern les delegacions genèriques corresponents a les
àrees de gestió com a delegacions especials per a comeses específiques que s’hi
concreten, posteriorment modificades mitjançant Resolució de data 27 de setembre
d’enguany.

D’acord amb el que disposa l’art. 23.4 de la Llei 7/85 de 2 d’abril, Reguladora
de les Bases de Règim Local, i els arts. 43 i 44 del Reglament d’Organització,
Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals, l’alcalde pot delegar
l’exercici de determinades atribucions en els membres de la Comissió de Govern, sense
perjudici de les delegacions especials que per a comeses específiques puga realitzar en
favor de qualssevol regidors.

Les delegacions genèriques es referiran a una o diverses àrees o matèries
determinades.

D’acord amb el que disposa la disposició addicional quarta del Reglament
d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals, “l’estructura
i organització dels serveis administratius de l’Ajuntament correspondrà, amb caràcter
general, a l’alcalde, amb assessorament de la Comissió de Govern, en el marc de les
prescripcions del Reglament Orgànic o, si no n’hi ha, del present Reglament”.

Davant de l’absència de Reglament Orgànic i normativa específica de la
Comunitat Autònoma, resulta d’aplicació el que disposa el Reglament d’Organització,
Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals.

Per tot això, i en virtut de les atribucions que em confereix la legislació vigent,
RESOLC:

PRIMER: Conferir delegacions genèriques en favor dels regidors membres de la
Comissió de Govern que a continuació s’indica i respecte de les àrees creades en ocasió
de la determinació de les comissions informatives permanents, d’acord amb el següent
detall:

- Àrea de Règim Interior i Personal:
* Josep Lluís Miquel Chover i Lara.

- Àrea de Serveis Econòmics:
* Núria Hernández i Pérez.

- Àrea d’Assumptes Socials i Comunitaris:
* Ferran López-Egea i López.

- Àrea d’Urbanisme i Manteniment:
* Josep Francesc Fernández i Carrasco.

- Àrea d’Activitats Industrials i Comercials:



* Josep Lluís Miquel Chover i Lara.
SEGON: Conferir delegacions especials a favor dels regidors que s’indica i per a

les comeses específiques que a continuació es detalla:
• Sr. Miquel Àngel Martín i López:

- Gabinet de Comunicació i Relacions Externes.
- Oficina Tècnica d’Obres, Obres Públiques/Inversions i Manteniment.
- Patrimoni i Contractació.
- Medi Ambient.
- Habitatge.

• Sr. Manuel Civera i Gómez:
- Arxius i Biblioteques.
- Normalització lingüística.
- Patrimoni Històric.

• Sr. Josep Lluís M. Chover i Lara:
- Activitats/Llicències.
- Organització Interna i Descentralització.
- Presidència.
- Transport.

• Sr. Ferran López-Egea i López:
- Serveis Socials.
-    Participació Ciutadana.
-    Pau i Solidaritat.

• Sr. Josep Francesc Fernández i Carrasco:
- Planejament/Llicències.
- Platges.

• Sra. Núria Hernández i Pérez:
- Policia Local.
- Hisenda.

• Sra. Rosa Vilalta i Villarroya:
- Tercera Edat.
- Sanitat i Consum.
- Dona.
- Joventut.

• Sr. Miquel García i Benítez:
- Cementeris.
- Trànsit.
- Aigües i Mercats.
- Festes.

• Sra. Montserrat Solaz i Latorre:
- Personal.
- Informàtica.

• Sra. Aurora Campayo i Duarte:
- Turisme.
- Promoció Econòmica, Ocupació i Comerç

• Sr. Joaquim Estal i Lizondo:
- Educació.



TERCER: Les delegacions comprenen la facultat de direcció interna i gestió de
l’àrea en general, o del servei que es tracte respectivament, exclosa la facultat de dictar
actes administratius que afecten a tercers.

QUART: Els regidors delegats respondran de la seua gestió directament davant
de l’alcalde.

CINQUÈ: La delegació requerirà per a ser eficaç l’acceptació per part del
regidor delegat, que s’entén acceptada tàcitament si en el termini de tres dies hàbils a
comptar des de l’endemà de la notificació no hi presenta davant de l’alcalde renúncia
expressa.

SISÈ: Donar compte al Ple de la present Resolució en la propera sessió que tinga
lloc.

SETÈ: Notificar-la personalment als interessats.
VUITÈ: Publicar-la en el Butlletí Oficial de la Província, així com en el Butlletí

d’Informació Municipal.”

La portaveu del grup SP, Sra. ISABEL MARTÍNEZ, demana que el secretari
general explique la diferència entre la delegació genèrica i especial.

El SECRETARI explica: “A veure, com s’ha llegit en la mateixa resolució, la
delegació genèrica abraça una àrea d’actuació que coincideix, en aquest cas, amb les
cinc grans àrees en què està estructurat l’Ajuntament. La delegació especial, hi ha tres
tipus de delegació especial; una delegació per a una obra o servei determinat, per a una
matèria, o per a un districte o barri, i han d’estar incardinades dins de la delegació
genèrica, això és la diferència.”

La portaveu del grup SP, Sra. MARTÍNEZ, indica: “Vegem, les delegacions
específiques, d’acord amb el ROF, i no ho trobe ací però ja demanarem un informe
diferenciant el que és una delegació específica, es refereix a comeses concretes, llavors
jo no entenc que siga una comesa concreta l’Àrea de Patrimoni, ni entenc que existisca
cap diferència entre una àrea de patrimoni i de contractació amb una altra que és una
delegació específica. I açò a col·lació, ve a col·lació del següent, vostès van manifestar
públicament que el pacte de govern i el contingut l’anaven a fer públic i que, en funció
d’aqueix pacte de govern, cada força política integrant d’aquest portaria a cap unes
comeses especials, llavors aquestes delegacions no tenen ni peus ni sentit perquè
patrimoni i contractació són delegacions genèriques enquadrades dins d’una comissió. I
continuem amb el mateix poti-poti i el mateix batibull que en la legislatura anterior i
que, per cert, criticaven els seus companys de partit, alguns dels quals repeteixen.
Llavors, a col·lació d’açò, li pregunte quan tindrem coneixement els ciutadans, i els
representants dels ciutadans, d’aqueix pacte de govern, del contingut del pacte de
govern?, i si té vostè clar el que són delegacions específiques?, perquè un terç del Ple li
ho preguntarà al secretari.”

Per tot això, el Ple de l’Ajuntament queda assabentat de la Resolució amunt
transcrita.

5 DONAR COMPTE RESOLUCIÓ D’ALCALDIA DELEGACIÓ EN
REGIDORS PRESIDÈNCIA ORGANISMES AUTÒNOMS



Es dóna compte al Ple de la corporació municipal de la Resolució de l’Alcaldia
núm. 2382, de data 19 de juny de 2003, que diu:

“D’acord amb el que disposa l’art. 6 dels estatuts vigents de les fundacions
municipals de Cultura i Esports, el president nat és l’alcalde; podrà delegar la
presidència en un regidor membre del Consell.

Per la seua banda, l’apartat a) de l’article 4 dels vigents estatuts de la Fundació
Municipal de Menjadors Escolars estableix que el president de la junta rectora d’aquesta
serà l’alcalde o regidor en qui delegue.

Els estatuts de l’organisme autònom Consell Local Agrari, en l’art. 6.3,
possibiliten la delegació de la seua efectiva presidència en un dels regidors membres de
la corporació.

Segons es disposa en l’art. 21 de la Llei 7/85 i l’art. 43 i ss. del ROF, l’alcalde
pot delegar l’exercici de determinades atribucions en els tinents d’alcalde i la resta de
regidors.

Per tot això, fent ús de les atribucions que m’atorga la legislació vigent,
RESOLC:

PRIMER: Delegar la presidència dels organismes autònoms en els següents
regidors:

- Fundació Municipal de Cultura:
*  Sr. Manuel Civera i Gómez.

- Fundació Municipal de Menjadors Escolars:
      * Sra. M. Montserrat Solaz i Latorre.
- Consell Local Agrari:

* Sr. Josep Francesc Fernández i Carrasco.
- Patronat Municipal d’Esports:

*  Sr. Joaquim Estal i Lizondo.
SEGON: Els presidents tindran totes les facultats que els atribueixen els estatuts

dels respectius organismes.
TERCER: La delegació requerirà per a ser eficaç l’acceptació per part del

regidor delegat, que s’entén acceptada tàcitament si en el termini de tres dies hàbils a
comptar des de l’endemà de la notificació no hi presenta davant de l’alcalde renúncia
expressa.

QUART: Donar compte al Ple de la present Resolució en la propera sessió que
tinga lloc.

CINQUÈ: Notificar-la personalment als interessats.
SISÈ: Publicar-la en el Butlletí Oficial de la Província, així com en el Butlletí

d’Informació Municipal.”

Per tot això, el Ple de l’Ajuntament queda assabentat de la Resolució amunt
transcrita.

6 DONAR COMPTE RESOLUCIÓ ALCALDIA DELEGACIÓ EN
REGIDORS PRESIDÈNCIA CONSELLS SECTORIALS, CONSELL
D’ADMINISTRACIÓ DE L’ORGANITZACIÓ ESPECIALITZADA GABINET
COMUNICACIÓ I RELACIONS EXTERNES I CONSELL ESCOLAR
MUNICIPAL



Es dóna compte al Ple de la corporació municipal de la Resolució de l’Alcaldia
núm. 2383, de data 19 de juny de 2003, que diu:

“L’article 8 dels vigents estatuts del Consell Municipal de la Dona, en el qual
se’n regula la composició, estableix que la presidència serà exercida per l’alcalde-
president de la corporació o el regidor/a en qui delegue.

Per la seua banda, l’article 4 dels vigents estatuts del Consell Municipal dels
Majors de Sagunt regula que serà presidit per l’alcalde o regidor en qui delegue.

L’article 8 dels vigents estatuts del Consell Econòmic i Social estableix que el
seu president serà l’alcalde o regidor en qui delegue.

En l’article 131.1 del RD 2568/86, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals,
s’estableix que, en tot cas, els consells sectorials, com ara el Consell Municipal de la
Dona i el Consell dels Majors de Sagunt, estaran presidits per un membre de la
corporació, nomenat i separat lliurement per l’alcalde, que actuarà com a enllaç entre
aquella i el Consell.

En l’article 5è dels vigents estatuts de l’Organització Especialitzada per a la
Prestació del Servei de Gabinet de Comunicació i Relacions Externes, es disposa que el
president del seu consell d’administració serà designat per l’alcalde entre els membres
regidors del Consell.

El president del Consell Escolar Municipal de Sagunt serà l’alcalde/ssa o
regidor/a en qui delegue, de conformitat amb el que disposa l’article 9 del Decret
111/89 del Consell de la Generalitat Valenciana, pel qual es regulen els consells
escolars territorials i municipals, en relació amb l’article 3 de l’Ordre de 3 de novembre
de 1989, de la Conselleria de Cultura, Educació i Ciència, per la qual es regula el
Procediment per a la Constitució dels Consells Escolars Municipals de la Comunitat
Valenciana en desenvolupament del Decret 111/89.

Segons disposa l’art. 21 de la Llei 7/85 i l’art. 43 i ss de l’esmentat Reglament,
l’alcalde pot delegar l’exercici de determinades atribucions en els tinents d’alcalde i la
resta de regidors.

Per tot això, fent ús de les atribucions que m’atorga la legislació vigent,
RESOLC:

PRIMER: Delegar la presidència dels següents consells sectorials en els regidors
que a continuació s’indica:

- Consell Municipal de la Dona:
* Rosa Vilalta i Villarroya.

       - Consell dels Majors de Sagunt:
             * Rosa Vilalta i Villarroya.

- Consell Econòmic i Social:
* Aurora Campayo i Duarte.

SEGON: Delegar la presidència del consell administració de l’Organització
Especialitzada Gabinet Comunicació i Relacions Externes en:

* Miquel Àngel Martín i López.
TERCER: Delegar la presidència del Consell Escolar Municipal en:
* Joaquim Estal i Lizondo.
QUART: Els presidents tindran totes les facultats que els atribueixen els estatuts

dels respectius consells sectorials.



CINQUÈ: La delegació requerirà per a ser eficaç l’acceptació per part del
regidor delegat, que s’entén acceptada tàcitament si en el termini de tres dies hàbils a
comptar des de l’endemà de la notificació no hi presenta davant de l’alcalde renúncia
expressa.

SISÈ: Donar compte al Ple de la present Resolució en la propera sessió que tinga
lloc.

SETÈ: Notificar-la personalment als interessats.
VUITÈ: Publicar-la en el Butlletí Oficial de la Província, així com en el Butlletí

d’Informació Municipal.”

Per tot això, el Ple de l’Ajuntament queda assabentat de la Resolució amunt
transcrita.

7 DONAR COMPTE CONSTITUCIÓ GRUPS POLÍTICS I DESIGNACIÓ
PORTAVEUS

Segons el que preveu l’article 24 del Reglament d’Organització, Funcionament i
Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat per Reial Decret 2568/86, de 28 de
novembre, els grups polítics es constituiran mitjançant escrit dirigit al president i
subscrit per tots els seus integrants, que es presentarà dins dels cinc dies hàbils següents
a la constitució de la corporació.

En aplicació del que estableix l’art. 25 de l’esmentat Reglament, l’Alcaldia dóna
compte al Ple dels grups polítics constituïts a efectes de l’actuació municipal i de la
designació dels seus respectius portaveus, segons el següent detall:
- Grup Municipal Socialista:

* Portaveu titular: Sr. Josep Lluís M. Chover i Lara.
* Suplent: Sra. Núria Hernández i Pérez.

- Grup Municipal L’Entesa:
* Portaveu titular: Sr. Miquel Àngel Martín i López.
* Suplent: Sr. Ferran López-Egea i López.

- Grup Municipal Bloc Nacionalista Valencià:
* Portaveu titular: Sr. Manuel Civera i Gómez.
* Suplent: Sr. Josep Francesc Fernández i Carrasco.

- Grup Municipal Popular:
* Portaveu titular: Sr. Silvestre Borràs i Azcona.
* Suplent: Sr. Alfred C. Castelló i Sáez.

- Grup Municipal Segregació del Port:
* Portaveu titular: Sra. M. Isabel Martínez i Domingo.
* Suplent: Sr. Marcel·lí Gil i Gandia.

- Grup Municipal Centristes Sagunt i el Port:
* Portaveu: Sr. Miquel Àngel Cortés i Flor.

8 CREACIÓ, COMPOSICIÓ I PERIODICITAT SESSIONS JUNTA DE
PORTAVEUS

S’han constituït els grups municipals i designat els seus respectius portaveus,
procedeix constituir la junta de portaveus, s’ha d’adoptar acord del Ple de l’Ajuntament
en no tenir Reglament Orgànic Municipal.



Obert el primer torn d’intervencions, la portaveu del grup SP, Sra. MARTÍNEZ,
manifesta: “Vegem, es fa una addició, em deixa un moment la carpeta. El Grup
Segregacionista sol·licita que la proposta de l’acord s’addicione a l’acord el següent:
que s’alce acta de les reunions de la junta de portaveus. Perquè, sobretot, a més,
entenem ara més que mai que és necessari per tal com el tarannà de participació que ens
donarà l’equip de govern, que s’inclou a aqueixa addició, és alçant acta dels punts que
es tracta i del contingut dels punts que es tracta perquè molt ens temem que després
vostè ens dirà o ens deixarà de dir. Si s’alça acta i queda per escrit no n’hi haurà cap
problema.”

El portaveu del grup PSOE, Sr. BORRÀS, indica: “Bon dia, senyores i senyors
regidors, senyores i senyors del públic i mitjans de comunicació. Simplement la junta de
portaveus, senyora, en aquesta ocasió no hem parlat per part de cap grup en el temps
que cal intervenir en els plens perquè donàvem per fet i per sabut que, excepte les
sessions especials, com puguen ser les de pressupostos o com puga ser la d’aquesta,
qualsevol regidor el temps que necessite disposaria d’això. Llavors, molt em tem, en la
junta de portaveus, que estem tres grups polítics a l’oposició, tres grups en l’equip de
govern, prenguem la decisió i la proposta que es respecten dos torns i es respecten els
temps, deu minuts i cinc minuts, excepte les sessions aqueixes extraordinàries de
modificació d’ordenances de taxes o qualsevol altra d’impostos o de pressupostos que
normalment es requereix més temps. Si seran així no assistirem com a meres comparses
a la junta de portaveus, tinguen-ho molt en compte perquè el que farà el nostre grup serà
acudir i alçar-nos de la sessió immediatament, i no crec que siga bo això per a la
corporació saguntina. Res més.”

El portaveu del grup PSOE, Sr. CHOVER, exposa: “Bon dia, estem d’acord amb
la proposta d’addició, només volguérem que es matisara que es prenga puntual nota dels
acords a què s’arriben en la junta de portaveus. Sí, però que es prenga nota en l’acta dels
acords a què s’arriben.”

Durant el debat, la portaveu de SP presenta una esmena d’addició en el sentit
que s’alce acta de les sessions de la junta de portaveus.

Esmena que, sotmesa a votació, és aprovada per unanimitat.

Per tot això, incorporada l’esmena aprovada a la proposta de l’Alcaldia i sotmès
a votació el fons de l’assumpte, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA:

PRIMER: Crear la junta de portaveus integrada, sota la Presidència de
l’Alcaldia, pels portaveus dels grups polítics municipals.

SEGON: La junta de portaveus té com a funció tractar amb l’Alcaldia els
assumptes que afecten el municipi i preparar les sessions ordinàries del Ple.

TERCER: La junta de portaveus es reunirà amb la periodicitat que aquesta
assenyale en la primera reunió que tinga lloc.

QUART: Que s’alce acta de les sessions de la junta de portaveus.

9 PERIODICITAT SESSIONS DEL PLE ORDINARI
Atenent el que estableix l’article 38 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de

novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim
Jurídic de les Entitats Locals, dins dels trenta dies següents al de la sessió constitutiva,



el Ple de la corporació resoldrà sobre la periodicitat de les seues sessions; l’article 47.1
del Reial Decret Legislatiu 781/86, de 18 d’abril, que aprova el Text Refós de les
Disposicions Legals vigents en matèria de Règim Local, estableix que la mateixa
corporació acordarà els dies de celebració de les seues sessions ordinàries.

L’article 46.2.a) de la Llei 7/85, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim
Local, segons redacció modificada per Llei 11/99, estableix que als municipis de més de
20.000 habitants, com és el cas de Sagunt, el Ple celebrarà sessió ordinària almenys una
vegada al mes.

Obert el primer torn d’intervencions, la portaveu del grup SP, Sra. MARTÍNEZ,
manifesta: “Mire, aquest punt ja es va tractar en la junta de portaveus, vostès van
al·legar que es posava el dissabte al matí en base al fet que els ciutadans i les ciutadanes
pogueren assistir a les sessions plenàries, açò que, bo, nosaltres tenim experiència a
reivindicar la participació ciutadana en els plens mitjançant quatre mocions que no van
culminar en el que preteníem, que era que els veïns intervingueren abans del debat de
l’ordre del dia, però que al cap de dos anys avui els progressistes del Bloc, que estan en
l’equip de govern de vostès, van admetre que a partir de les nou de la vesprada es
poguera intervenir, açò que xoca molt amb la limitació d’intervencions i amb el tarannà
que estan demostrant, ja li vam manifestar que era totalment absurd, i més tractant-se de
vostè que és la primera dona alcaldessa. Les dones, les que podem treballem, sap vostè?,
les que podem treballem, i per tant el dissabte l’utilitzem a la segona tasca, amb
company o sense company, que la lògica que és comprar i fer una sèrie d’assumptes i
per això nosaltres els vam proposar que els plens foren dissabte a la vesprada, diumenge
al matí o diumenge a la vesprada. I no entenem tampoc com, en funció de les estacions
de l’any, aqueixa vocació de participació ciutadana diversa ja que entre abril i setembre
es posa l’últim dijous de cada mes a les 17 hores. Si vostè vol participació, jo crec que
és molt important que les dones participen i vinguen i senten, ja veurem si vostès tornen
les competències al Ple, perquè si açò va a la marxa que estan vostès demostrant, la
veritat és que més que una participació serà un anunci d’aquests de 30 segons el que
podran paladejar els ciutadans. I, per tant, si vostè posa els plens els dijous a les cinc ha
de ser conscient que un muntó de mares recullen els seus fills a l’eixida del col·legi. Per
tant, les dones no podran tampoc assistir-hi. I, en definitiva i resumint, demanem un
règim uniforme anual de sessions, i si vostès volen participació, perquè, clar, la
participació invocant al Sr. Civera diu: les formes, problema, no és la participació i les
formes. Si ho és, és el contingut, ja veurem si torneu les competències al Ple, Sr. Civera,
quan debatem la sessió, eh. Llavors que es canvie, s’unifique l’horari i si voleu aqueixa
participació dissabte a la vesprada o diumenge matí/vesprada. El Sr. Martín tenia
problema amb els oficis religiosos però no hem informat i en totes les esglésies n’hi ha
dissabte i diumenge.”

El portaveu del grup PP, Sr. BORRÀS, diu: “Gràcies, Sra. Calero, bon dia,
novament, i comencem per la convocatòria d’aquest Ple extraordinari que, com a tal, per
ser extraordinari, en funció dels temes podria haver convocat qualsevol dia de la
setmana i del mes, i no precisament avui en dissabte. Però, en fi, una part de les
propostes diuen això, ja que en el punt 9 apartat 3r es proposa fixar com a dia i hora per
a la seua celebració entre octubre i març ambdós inclusivament l’últim dissabte de cada
mes i a les 10 hores, no diu en nom ací. Res més esmenta l’acord i fa referència al
preàmbul en l’article 38 del Reial Decret 2.568/86 del 28 de novembre en referència al



ROF, data d’aprovació, etc., etc., Reial Decret Legislatiu 781/86, etc., etc. És
sorprenent, després de 25 anys de democràcia i 23 anys en les corporacions locals es
determina per aquest equip de govern integrat pel PSOE, Esquerra Unida L’Entesa, i
Bloc, el millor dia i hora són els dissabtes, i en base a què? En el temps d’aquests 23
anys alguns hem sigut testimoni de celebracions al llarg de qualsevol dia de la setmana
excepte el dissabte, només va haver-hi algun extraordinari i per l’assassinat comès pels
etarres i convocatòria de ple extraordinari i urgent, que és ben distint. Fins i tot en el
conveni d’aquesta casa, que el dissabte és dia hàbil, s’ha pretès que els funcionaris i, per
descomptat, els polítics han de tenir un dia de descans per a dedicar-lo a la família, etc.,
etc., a més, hi ha una jornada de 35 hores, i només, a pesar de ser dia hàbil, funciona el
PROP com a registre d’entrada de documents. Açò deu ser nou, ja anem entenent el que
vol dir l’eslògan: un nou estil, una altra forma de governar. I açò és el que ens portarà a
dir açò en aquests dies. Tampoc diré si hi ha mercat extraordinari al Port i tot el món
volem anar-hi, en ser un dia propici per a fer les compres de la setmana, perquè més o
menys tots treballem. Tampoc direm que al saló de plens en aquest dia del mes no es
podran celebrar bodes, tota vegada que l’equip de govern i ja ens ho han dit ara,
sàpiguen que els plens no duraran tot el dia i pensen que a les vesprades sí que es
podran celebrar aquestes bodes. Però no, ja sabem que pretenen retallar-nos els temps
en els debats acurtant els temps d’intervenció, ens ho han dit molt clarament, i una
sessió plenària com avui, que és la de constitució i funcionament de la corporació local
per als pròxims quatre anys. Es pretén retallar el temps també avui, o pel contrari
pensen delegar totes les competències en la Comissió de Govern, preocupe’s, Sra.
Martínez, i només als plens ordinaris vindran els punts de les mocions o proposicions
dels grups polítics municipals o potser ni tan sols ens deixen ficar-hi més d’una per
sessió, potser també se’ls ocorre algun d’aqueixos lemes democràtics, més participatiu, i
pensen que amb una que es propose per membre polític en serà prou, o només els plens
ordinaris vagen a tenir contingut de precs i preguntes, eh, i es limite també el prec o la
pregunta a una per grup polític. Ens estan sorprenent (la Sra. Alcaldessa diu: vaja
acabant, Sr. Borràs), doncs no callaré, Sra. Calero, no callaré perquè no he fet res més
que començar. En aquest nou eslògan, una altra forma de ser una altra forma de
governar, ara comencem a entendre’l, excepte pel que s’ha sentit baixet, que no ho diu
la proposta, siga per a una major assistència del públic i una major participació d’aquest
en el Ple, això també ve perfectament definit en la nostra Constitució Espanyola, en els
articles 9/2 i 23/1 del text constitucional, que parla de promoure les condicions i facilitar
la participació (la Sra. Alcaldessa intervé dient: Sr. Borràs, pel bon funcionament del
Ple li demane, per favor, que vaja acabant), no porte cinc minuts (porta set minuts), no
m’interrompa, no m’interrompa, perquè el que pretén és això, que esgote el temps.
Mire, aquest Ajuntament, a més que ho diu la Constitució, té una carta de participació
ciutadana, i ací han vingut els ciutadans i hem establit quan s’ha d’intervenir per a no
fer les sessions llargues en el torn de precs i preguntes en la passada legislatura i d’acord
amb tots els grups polítics a partir de les 9 de la nit, o bé si es feia al matí, que fóra a les
12 o la 1, ja que tots els ciutadans tenen el dret a participar en els assumptes públics
directament o per mitjà de representants lliurement elegits en eleccions periòdiques de
sufragi universal, Sr. López-Egea. Per tant, aquest Ajuntament durant 23 anys han
vingut participant els ciutadans i no precisament creiem, i l’exemple el tenim avui ací
amb les persones assistents, que pel mer fet que vaja a ser en dissabte vinguen a venir a
més moltes més, som una corporació que, no perquè ho permeta la llei, però si ho
regulem, la llei que possibilita la creació dels òrgans descentralitzats (la Sra. Alcaldessa



diu: Sr. Borràs, té vostè un segon torn de paraula per a seguir parlant), com és la
Fundació Municipal de Cultura, com és el Consell Agrari, com és la Fundació de
Menjadors, com és el Patronat Municipal d’Esports on també participen els veïns. Però
tal vegada siga tot açò que el que pretenen és que potser, fent-los en dissabte,
determinats mitjans de comunicació que ixen en dissabte i en diumenge i altres ixen
setmanalment o cada deu dies, quan se celebre el Ple, ells presenten les propostes els
dies anteriors, i l’única cosa que cap és que l’oposició durant el Ple puguem dir les
coses i no siguen ja notícies i no les reflectisquen ja aquests mitjans de comunicació.
Possiblement siga també açò, Sra. Calero, pensen-ho molt bé, pensen-ho molt bé,
perquè estem en el principi i pot condicionar el funcionament dels quatre anys. Moltes
gràcies.”

El portaveu del grup EU, Sr. MARTÍN, diu: “Bé, bo, en principi, bon dia a tots i
a totes, bé en principi sí que hauríem d’haver iniciat presentant la proposta però veig
que ja hi ha molt de coneixement d’ella. La voluntat d’aquest equip de govern, sobre
tots els temes de participació i organització, i m’imagine que no ho hem dit nosaltres,
però sí que ho ha dit la premsa, és una voluntat en aquests pròxims mesos afrontar una
reorganització profunda, tant en la reorganització municipal com en l’àmbit de la
participació ciutadana i la participació, per descomptat, de tots els grups polítics. És un
tema en què ens hem compromès tot l’equip de govern i dins d’ell està el plantejament
de realitzar els plens els dissabtes. És una voluntat fonamental d’oferir i d’intervenir en
el que és la participació ciutadana fomentant que la gent puga acudir als plens. En
principi, és una proposta que dins d’un pla més ambiciós i més ampli que es realitzarà
des d’aquest equip de govern perquè hi ha un compromís, però pensàvem que sí que era
necessari realitzar una prova, eh, una prova que podria plantejar-se, sobretot, per
suggeriments d’entitats veïnals. Jo m’imagine que vostès no estan molt acostumats a
comptar amb elles, però nosaltres sí. Bé, m’imagine que ja ens acostumarem a com
funciona açò. Bo, com anava dient, és un plantejament que hem fet a les entitats veïnals
i, en principi, com a prova, pareix que la ciutadania ho veu amb bons ulls. Estem parlant
en principi d’una prova, eh, una prova, jo no sé la voluntat i el plantejament de la resta
d’edils, eh, però estem parlant de sis dissabtes a l’any, eh, si s’han llegit bé la proposta,
estem parlant  de sis dissabtes a l’any. Jo, per descomptat, des de la ciutadania, no sé
com entendria que els nostres edils no estigueren disposats a sacrificar sis dissabtes, eh,
quan la ciutadania ha estat ací esperant fins a altes hores de la matinada, i a sacrificar sis
dissabtes per a afavorir que la gent puga participar en el Ple. En principi, i ho dic amb
tota la sinceritat del món i amb tota la voluntat de modificació en el sentit de, quan
funcione aquesta proposta, la nostra idea és provar, eh, i jo crec que l’equip de govern té
dret, i m’imagine que molts de vostès ho estaran desitjant, dret a equivocar-se, eh.
Llavors, en aqueix plantejament nosaltres fem una aposta per la participació i, per tant,
hem plantejat que durant sis dissabtes a l’any, eh, sis dissabtes a l’any, sis dissabtes
fonamentalment a l’hivern perquè afavorisca que les persones tinguen molt més temps
lliure i puguen acudir a aquest Ple, i la resta de sessions en l’acord, bo, tal com s’estava
funcionant fins ara, eh. A aqueix nivell, vaja, jo pense que ací s’està parlant, el portaveu
del Partit Popular, s’ha remuntat als 25 anys arrere, jo crec que no estem incomplint la
legalitat amb aquesta proposta que posem avui sobre la taula i, en tot cas, jo no crec que
en política hi haja un determinisme que vinga del passat i que ens marque el que hàgem
de fer en el futur, perquè els problemes, la gent i les necessitats canvien tots els dies, eh,
amb la qual cosa aqueix serà el nostre plantejament, i res més.”



El portaveu del grup SCP, Sr. CORTÉS, assenyala: “Bon dia a tots,
indiscutiblement, Sr. Martín, no m’haurà vist a mi intervenir en aquest tema a pesar que
pense que estan equivocats, però lògicament com molt bé diu té tot el dret del món a
equivocar-se. I també tenen tot el dret del món a posar els plens el dia que a vostès els
semble bé, en nom d’aqueixa participació que diuen vostès, també nosaltres tenim tot el
dret del món, eh, a dir-los que s’equivoquen i que si el que pretenen és participació, els
fan els dissabtes a la vesprada, que tindran més possibilitats que totes les persones
puguen venir, i començant i parlant ja de participació, com se’ls està omplint la boca de
tanta participació ciutadana, podien haver començat aqueixa participació ciutadana
havent reunit les associacions veïnals, culturals i esportives per a dir-los que
s’alliberaran vostès quinze o els catorze. Podien haver començat per ací, i a partir d’ací
ens haguérem cregut, eh, el que parlen vostès de participació ciutadana. I després
tindrem més temps. Gràcies.”

La portaveu del grup SP, Sra. MARTÍNEZ, indica: “Nosaltres, que hem anat a
Dalí des de la participació si es repassa vostè les actes de la legislatura passada ho
veurà, les mocions que es van demanar perquè el públic poguera intervenir, hem fet una
proposta que vostè encara no ha contestat i, per favor, aquest, aquest bot és a dir,
repassen-se el ROF i quan hi ha un ponent, hi ha un ponent però ací, per acord exprés i
per imperatiu del ROF, es parla de menor a major dels grups, si vostè té el seu portaveu
i vol eixir a parlar, magnífic. Llavors, hem fet una proposta de dissabtes a la vesprada,
diumenges al matí o diumenges a la vesprada. Els segregacionistes no tenim cap
problema, som els que més participem, mire si participem que hem recollit 19.000
signatures de veïns al nostre poble, això és xafar molt de carrer. Llavors, facen el favor
respecte a la proposta, que és una addició i una proposta de modificació d’aqueix horari,
de pronunciar-se. Jo pense que des del punt de vista de les dones és molt més interessant
dissabte a la vesprada o diumenge al matí o diumenge a la vesprada. I d’altra banda, Sr.
Martín, sense ningunejar el Sr. Cortés, perquè li podies haver explicat l’alliberament
dels catorze, el ciment uneix però veges tu la pasta, eh, company, el que uneix. Això
està molt bé. Perquè, amb quines associacions de veïns heu comentat el tema?, amb
quines?, no, no, Miquel, no, contesta, amb quines?, perquè jo n’he parlat amb algunes i
n’hi ha moltes que no tenen ni idea, i per descomptat t’assegure amb les de dones ni
amb una, ni amb una, perquè ningú et recolzarà una proposta de dissabte al matí. És a
dir, que això d’atribuir-se per sigles la representació, el moviment en política, i això en
marxista, es demostren dades amb fets, no amb sigles, eh. Bo, pronuncien-se sobre el
dissabte a la vesprada, diumenge matí, diumenge vesprada.”

El regidor del grup PP, Sr. CASTELLÓ, diu: “Jo no sé si el punt aqueix ha sigut
fruit de moltes reunions amb els veïns o d’un colp de calor d’aquest mes, però la veritat
és que sembla que no el tinguen massa meditat. Em sembla que coneixen tan bé els
nostres ciutadans com l’Ajuntament, segons les últimes notícies que estem tenint sobre
les seues idees. Açò que diuen que faran una reorganització profunda, tindran el detall
de comentar-nos als regidors o anem a haver de seguir assabentant-nos per la premsa a
retal·lusets?, van de veritat a donar-nos participació o seguiran en la línia iniciada avui
de mitigar la participació en els plens dels grups polítics de fer els plens als dissabtes?,
amb el que això porta, a més, de repercussió en premsa, sembla que l’únic dia que no hi
ha premsa comarcal resulta que són els caps de setmana i vostès aprofiten per a fer-los



els caps de setmana amb la grollera excusa que volen més participació. No s’ho creu
ningú, eh, no s’ho creu ningú que vostès vulguen més participació, i als fets em remet,
als fets em remet. Mire, això que, Sr. Martín, això que només són sis dissabtes a l’any, i
com es prendrà la ciutadania que els nostres regidors no vulguen venir a treballar sis
dissabtes a l’any em sembla d’una hipocresia brutal. Mire, jo estic disposat a venir tots
els diumenges i tots els dissabtes de l’any, igual que tots els nostres companys, tots, i no
cal que cobre sis quilos per a això, no cal que cobre sis quilos del pressupost públic per
a això. Aqueix sacrifici que diu vostè que no estaríem disposats a fer els regidors, jo em
pregunte què pensaran els ciutadans de vostès, no serà que a vostès el que els passa és
que, en certa mesura, tenen algun problema de consciència per a justificar públicament
per què es posaran els sous que es posaran i que per això diuen, perquè vegen, treballem
fins als dissabtes, es tracta d’això?, es tracta d’això?, es tracta d’afavorir la participació
de les dones en el Ple?, a la delegada de la Dona li ho pregunte, els dissabtes al matí?,
de veritat pensen que tal com està muntada la nostra societat avui, els dissabtes al matí
que hi ha mercat al Port vindrà molta gent als plens?, però a qui volen enganyar?,
sembla que siguem de Sueca i ens vinguen a contar ací una milonga, escolta, que
nosaltres som d’ací també, eh, nosaltres som d’ací també. A mi em sembla que el que ha
dit Maribel Martínez té molt de sentit, si vostès per a fer experiments, perquè açò és un
experiment, eh, açò és un experiment, volen fer els plens els caps de setmana, facen-los
el diumenge a la vesprada!, facen-los el diumenge a la vesprada!, no passa res, ens
perdrem el futbol, però no passa res, sacrificarem el futbol per venir als plens, no tenim
cap problema. Però ja posats a fer-los en cap de setmana és una barbaritat fer-los en
dissabte, de veritat, reflexionen, sé que ho van a tenir fotut perquè aturar el corró que
han posat en marxa avui serà complicat, perquè la falta de diàleg em veig venir que a
pesar que vostè va dir que seria l’alcaldessa dels 25, va enganyar bastament els 25
almenys, o part dels 25 almenys, perquè no se’ns té en compte absolutament per a res.
Vostès veuran el que fan, almenys facen el favor, si m’ho permeten i els parle de vostès,
de reflexionar.”

La Sra. ALCALDESSA pregunta: “Sra. Martínez, concrete per favor la
proposta, quin dia i quina hora, per a votar-la.”

La portaveu del grup SP, Sra. MARTÍNEZ, contesta: “Podia ser, si els sembla bé
a vostès, nosaltres tenim un altre tarannà, fixen-se, els hem donat opcions, com que
vostès tenen 13 vots, Sra. Calero, vostès tenen 13 vots. Li hem donat l’opció, dins de
dissabte a la vesprada, diumenge al matí i diumenge a la vesprada. Com que açò depèn
de vostès, fixe’s si som demòcrates, neutres, però demòcrates, vostès estan d’acord amb
la nostra proposta que es canvie? (La Sra. Alcaldessa diu: ara es votarà). No, no, no, si
és que això és un pronunciament. Mire vostè, nosaltres no tenim cap inconvenient que
siga el mateix equip de govern en hores de la participació ciutadana el que fixe si són
dissabtes a la vesprada, diumenge al matí i diumenges a la vesprada, si hi ha aqueixa
voluntat manifesta de participació, vostès la poden decidir amb els seus 13 vots.
Elegisquen qualsevol d’aqueixos tres horaris, els ho deixe a les seues mans. D’acord,
no, no, anem, no, però perdone, Sra. Calero, anem a, mire vostè, jo la concrete, vostès la
votaran?, no ho volen dir, bo, jugarem al ROF. La proposta es divideix en tres
alternatives, no, no, no, dissabtes a la vesprada, a favor, diumenges al matí i diumenges
a la vesprada. (La Sra. Alcaldessa diu: Sra. Martínez, concrete la proposta, per favor).
Per a nosaltres, diumenge a la vesprada?, doncs diumenge a la vesprada. (La Sra.



Alcaldessa pregunta: a quina hora?), a quina hora?, a quina hora ho considera vostè
convenient?, cinc, cinc de la vesprada?, cinc de la vesprada.”

Durant el debat, la portaveu de SP presenta una esmena de substitució que
consisteix que les sessions ordinàries del Ple se celebren l’últim diumenge de cada mes
a les 17 hores.

Esmena que, sotmesa a votació, és rebutjada per 11 vots a favor de PP, SP i SCP
i 13 vots en contra de PSOE, EU i BLOC-EV.

Per tot això, sotmès a votació el fons de l’assumpte, el Ple de l’Ajuntament, per
13 vots a favor de PSOE, EU i BLOC-EV i 11 vots en contra de PP, SP i SCP,
ACORDA:

PRIMER: Que el Ple celebre sessió ordinària una vegada al mes.
SEGON: No se celebraria sessió ordinària al mes d’agost.
TERCER: Fixar com a dia i hora per a la seua celebració:

• El període comprès entre octubre i març, ambdós inclusivament: l’últim
dissabte de cada mes, a les 10 hores.

• El període comprès entre abril i setembre, ambdós inclusivament: l’últim
dijous de cada mes, a les 17 hores.

QUART: No obstant això, l’alcalde podrà, excepcionalment i mitjançant
Resolució motivada, per la seua pròpia iniciativa o a petició dels portaveus dels grups
polítics, convocar sessions de caràcter ordinari un altre dia o hora distints, sempre que
es respecte la periodicitat mensual.

10 PERIODICITAT SESSIONS COMISSIÓ DE GOVERN
En aquest municipi, donada la seua població superior a 5.000 habitants, ha

d’existir com a òrgan col·legiat necessari la Comissió de Govern, segons estableix
l’article 20.1.b de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim
Local, amb facultats d’“assistència a l’alcalde en l’ús de les seues atribucions” i aquelles
altres que es deleguen per l’Alcaldia o pel Ple de l’Ajuntament d’entre les que la
legislació vigent els atorga el caràcter de delegables.

Per a l’òptima marxa de l’administració municipal i per a la millor prestació dels
serveis que aquesta entitat local té encomanats, es considera convenient la celebració
setmanal de sessions ordinàries d’aquest òrgan col·legiat municipal, amb independència
de les que amb caràcter extraordinari siga necessari celebrar.

D’acord amb el que disposa l’article 112 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de
novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim
Jurídic de les Corporacions Locals, i 46 del Reial Decret Legislatiu 781/1986, de 18
d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de Disposicions Legals vigents en matèria de
règim local, dins de la periodicitat mínima de quinze dies que s’estableix per a celebrar
sessions ordinàries de la Comissió de Govern, les corporacions locals podran establir el
seu règim de sessions.

Per tot això, el Ple de l’Ajuntament, per 13 vots a favor de PSOE, EU i Bloc-EV
i 11 abstencions de PP, SP i SCP, ACORDA:

PRIMER: Fixar la periodicitat setmanal per a la celebració de sessions ordinàries
de la Comissió de Govern.



SEGON: Establir la no celebració de sessions ordinàries de la Comissió de
Govern durant el mes d’agost.

TERCER: Excepcionalment i per causes justificades, l’Alcaldia-Presidència, a
iniciativa pròpia o a proposta de qualsevol dels membres de la Comissió de Govern,
podrà convocar sessió ordinària en dia i hora distinta a la que s’establisca en el Decret
de l’Alcaldia, que s’assenyale, sempre que es respecte la periodicitat mínima acordada.

11 CREACIÓ I COMPOSICIÓ COMISSIONS INFORMATIVES
PERMANENTS

L’estructura organitzativa de l’Ajuntament de Sagunt estableix cinc grans àrees
d’actuació municipal que es concreten en: Règim interior i personal; Serveis socials i
comunitaris; Activitats industrials i comercials; Urbanisme, inversions i manteniment i
Serveis econòmics.

Sense perjudici de la reforma administrativa que pretén portar a efecte aquest
equip de govern, en aquests moments es fa imprescindible partir de l’estructura
administrativa vigent a fi de fixar les comissions informatives permanents que han de
constituir-se per al normal i correcte funcionament de la corporació.

La composició política derivada del procés electoral celebrat el passat 25 de
maig ha fet que en la corporació municipal s’integren sis grups polítics municipals
diferents que, al seu torn, es componen d’un nombre de regidors divers que abraça des
dels vuit regidors que integren el grup majoritari a l’únic regidor de què es nodreix el
grup minoritari, la qual cosa dificulta de manera important establir una proporcionalitat
pura i exacta en la composició de les comissions informatives permanents.

A fi de fixar una major participació en les comissions informatives permanents i
facilitar el compliment del principi de proporcionalitat en la seua composició, s’estima
convenient augmentar el nombre de membres que les integren, passant dels nou actuals
als onze proposats, entenent-se que precisament aquest augment del nombre dels seus
membres facilitarà portar a terme en forma més efectiva les funcions d’estudi, informe i
consulta i de control, i ampliarà les possibilitats de seguiment de la gestió de l’Alcaldia,
de la Comissió de Govern i de les regidories que tinguen delegacions.

En aplicació del més estricte criteri de proporcionalitat que exigeix la legislació
vigent, partint que la composició d’aquestes es fixa en onze membres, que tots els grups
polítics municipals han d’estar representats en totes i cada una d’elles, la distribució
entre els grups polítics municipals que componen la corporació resulta la següent
després d’aplicar com a criteri el sistema previst en l’article 163 de la Llei Orgànica del
Règim Electoral General (l’anomenada Regla D’ Hont):

• Tres membres del Grup Popular.
• Tres membres del Grup Socialista.
• Dos del Grup Esquerra Unida.
• Un del Grup Segregació del Port.
• Un del Grup El Bloc.
• Un del Grup Centrista.
La legislació vigent en matèria de creació, composició i periodicitat de les

comissions informatives estableix en l’article 20.1.c) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril,
reguladora de les bases del règim local, que obliga a la seua creació i estableix les seues
funcions, i en els articles 123 a 126 del Reglament d’organització, funcionament i règim
jurídic de les corporacions locals aprovat per Reial Decret 2568/1986, de 28 de



novembre, normes a les quals cal remetre’s davant de la inexistència de Reglament
orgànic municipal.

Aquesta proposta d’acord no és possible dictaminar-la per tal com en l’actualitat
no funcionen les comissions informatives (la creació, composició i règim jurídic de les
quals és objecte del present acord).

L’article 38 de l’abans esmentat Reglament d’organització, funcionament i
règim jurídic de les corporacions locals aprovat per Reial Decret 2568/1986, de 28 de
novembre, exigeix que dins dels trenta dies següents a la sessió constitutiva del Ple de la
corporació, l’alcalde convoque sessió extraordinària del Ple de la corporació per a
resoldre, entre altres assumptes, la creació i composició de comissions informatives
permanents.

Obert el primer torn d’intervencions, el portaveu del grup PSOE, Sr. CHOVER,
indica: “Bon dia de nou, la proposta de creació i composició de les comissions
informatives, plantegem en aquest punt per l’especial composició de la corporació
municipal i la distribució en grups, en un total de sis grups, la situació d’ampliació del
nombre de membres de les comissions a 11 perquè es puga respectar la proporcionalitat
i es puga mantenir la proporcionalitat en la representació de cada un dels grups polítics
presents al consistori. En aquest sentit es manté la nostra intenció a pesar de tota la
gresca que s’ha estat muntant en temes tan banals com situar en un dia determinat la
sessió plenària i s’ha tret punta, una punta increïble d’una situació tan light, quan el
ponent ha manifestat que era una situació exclusivament de prova, es dóna ací, s’ha fet
una sèrie de conjectures increïbles, increïbles, eh, increïbles. Ja, ja veig que això no és
res perquè el tarannà, el tarannà, jo he sigut respectuós amb les intervencions de cada un
dels regidors que m’han precedit en l’ús de la paraula, pregaria que se’m respectara
també, eh, i no se m’interrompera, per favor. Bé, estava comentant que la proposta que
fem és de manteniment estricte de les comissions que estan en aquest moment vigents
com ha sigut el plantejament global de tot aquest Ple, mantenir el que hi ha a falta de
realitzar un estudi més complet en el qual, si l’oposició vol participar, participarà sense
cap problema, eh, i estan vostès prejutjant un muntó de qüestions quan portem en
aquesta corporació deu dies de funcionament, estan fent una sèrie de prejudicis
increïbles i fora de tot lloc. Deia que mantindríem les cinc comissions informatives que
existeixen, eh, i que la composició dels membres hem cregut convenient ampliar-la a 11
per a mantenir la proporcionalitat, perquè 9 era complicat, i en aqueixa distribució d’11
aportem, plantegem que tinga, no, quan acabe l’acudit, que ens el conte. Bé, plantegem
que la distribució proporcional serà de tres membres per al Grup Popular, tres membres
per al Grup Socialista, dos membres per al Grup d’Esquerra Unida, un membre per al
grup de Segregació del Port, un membre per al Grup del Bloc, i un membre per al Grup
Centrista. D’altra banda, la resolució o la proposta queda exactament igual que venia
mantenint-se en l’anterior corporació amb la inscripció a cada una d’aquestes
comissions de les mateixes delegacions. Ja hem anunciat que realitzarem en un període,
el més breu possible, un estudi global de l’Ajuntament, i tractarem de veure si aquesta
és la fórmula idònia de funcionament o n’hi ha una altra que, evidentment, podem
compartir i proposar.”

El portaveu del grup SCP, Sr. CORTÉS, manifesta: “Bon dia, la veritat és que,
als qui portem ja tants anys ací, que ens amollen aquests romanços, quasi ens molesta,
no? Dir que el que es vol, és a dir, aquesta modificació és per a salvaguardar la



proporcionalitat quan resulta que el que s’està pretenent és tenir la majoria en les
comissions, que em sembla bé, que em sembla bé, però que es diga clarament, que no
vulga dir que es guarda la proporcionalitat quan resulta que els vots, els vots que vostès
diuen de la dreta són més que els de l’esquerra, eh, per tant, sí, sí, uns poquets més, no
molts, perquè tots som de la dreta excepte els progressistes. Llavors, aqueixa
proporcionalitat no és real, està clar, aqueixa proporcionalitat no és real, mire, els vots
de la dreta han sigut 14.608 i els vots de l’esquerra 14.596, amb la qual cosa aqueixa
proporcionalitat és totalment injusta, clar, això és el que diuen vostès, però si això és el
que diuen vostès, tots els que no són progressistes, que són els que estan governant, som
la dreta, no?, o no? Bé, per tant, si vostè deia que açò es feia, aqueixos tres membres del
Grup Popular, tres membres del Grup Socialista, dos d’Esquerra Unida, un de
Segregació, un del Bloc, i un del Grup Centrista, mire, jo crec que la llei de D’Hont no
pot ser tan perversa i no pot ser tan injusta com que, nosaltres que tenim un sol regidor,
tinguem un membre i Segregació del Port que té tres regidors ací tinga només un
membre, això és totalment injust, ara i abans, ara i abans. Per tant, jo crec que el que
vostès estan fent ací és totalment injust, i no amb nosaltres, que entre altres coses perquè
la llei permet o obliga que els grups xicotets almenys tinguen un representant, però no
convindran amb mi que és totalment injust, eh, que un grup polític que té tres
representants a l’Ajuntament tinga un sol representant en les comissions amb l’única
finalitat de mantenir vostès la majoria en dites comissions. Munten-s’ho d’una altra
manera per a tenir aqueixa majoria si és que existeix o si és que es pot, però no
mantinguen aqueixa majoria a costa de cometre una injustícia amb un grup que ha tingut
tres mil i escaig de vots en aquest poble. Gràcies.”

La portaveu del grup Segregació del Port, Sra. MARTÍNEZ, exposa: “Jo li
agraïsc, Sr. Chover, que vostè anticipe, crec que va eixir en la junta de portaveus, per
això l’interès del meu grup en el fet que consten en acta les intervencions en la junta de
portaveus, l’interès que vostès faran, era un estudi profund, no?, han dit, sobre la
reorganització i això de les comissions. Mire, seguint al fil del Sr. Cortés, hi ha una cosa
que en política és indiscutible i en la vida també i és que el moviment es demostra
caminant i són els fets i les accions, i els gestos i el tarannà, els que van posant a cada u
al seu lloc, amb independència que un porte xapa o no porte xapa o porte colors verds,
roig i morat o els porte nacionals. Aqueixa és la realitat de la vida i la realitat de la
política, per tant, també. Mire vostè, la legislatura passada nosaltres érem la llista més
votada al Port, amb quatre regidors, i l’equip de govern anterior que estava amb el PP i
el Bloc, llavors eren de dretes també, ara són d’esquerres, eh, però això dóna igual,
perquè això és, a més són bilingües i bipolars, això està molt bé, Sr. Civera, bilingües i
bipolars. Bo, però a part d’això, ara han fet els comptes per a més del mateix i és que els
representants de l’equip de govern tinguen majoria inevitable, mire vostè, estan fent la
mateixa barbaritat i el mateix abús, i hi ha una sentència a complir de la sala que li vam
guanyar al Partit Popular, que van fer l’equip anterior, el seu grup, que ací té la regidora
Núria i Miquel García, que és dels antics, es queixaven del que vostès ara mateix estan
fent. Veu vostè com la doble moral, la doble moral i l’oportunisme és el que a poc a poc
va afonant les sigles d’esquerres, veu vostè com no es pot dir i a continuació fer el
contrari, aqueix és el drama de l’esquerra en aquest país, que dic però no faig. Quan
estic assegut a la butaca dic però no faig, aqueix és el drama, la doble moral i
l’oportunisme que es demostra. Fa escasses setmanes vostès deien: hi haurà
participació, hi haurà una altra forma de governar, vostè deia: seré l’alcaldessa per a



tots, compte amb tots els grups polítics, doncs això és el que comptarà vostè, amb els
representants dels democràtics dels ciutadans la mar se’ns engula amb el que li passarà a
la ciutadania d’aquest municipi, la mar se’ns engula, Sra. Calero. Perquè el tarannà
democràtic que estan demostrant, més baix, el llistó més baix no es podia posar i ho
lamente perquè jo sóc una persona d’esquerres, eh, i crec que ho he demostrat al llarg de
48 anys, a pesar que vostès em fiquen en la dreta, eh, perquè els fets són els que
defineixen el comportament d’un. Tornant al tema d’organització interna, mire vostè,
Sr. Chover, perdone, vostè és el que s’encarregarà de la reestructuració profunda i
exhaustiva?, mire vostè, tenim ací una comissió informativa que es diu que coneixerà
dels expedients tramitats pels següents centres gestors municipals, planejament
llicències, oficines tècniques, obres públiques i inversions, i serveis municipals i trànsit i
aigua. Si vostè esbrina, si vostè reflexiona un poc se n’adonarà, com moltes comissions
s’estan definint, no sols pel contingut sinó per l’òrgan. La incongruència de contingut i
a més, el que és més important, perquè vostès han dit que hi hauria transparència, ho
han dit vostès, no els he posat jo una pistola al pit, eh, han dit: governarem d’una altra
manera, serem transparents, les coses clares, hi ha una altra forma de fer ciutat. Mire, si
vostès són capaços d’explicar-me en la comissió informativa de règim interior i personal
anem a conèixer dels expedients tramitats pels següents centres gestors municipals:
Alcaldia, quins expedients gestiona Alcaldia i tramita Alcaldia?, no, no, és que jo no els
conec, jo sé que l’Alcaldia signa les resolucions, això vol dir que es va a conèixer de
totes les resolucions de l’Alcaldia i Secretaria General, el centre gestor de Secretaria
General?, és a dir, per òrgans de serveis aniran a les comissions, tot el que tramite
Secretaria General, Sr. Chover, passarà per aqueixa comissió?, però si això és absurd,
algú que conega el funcionament ho sap, és absurd, ambigu, fosc i, a més, totalment
inconcret, amb la qual cosa passarà més del mateix. Es portarà a les comissions el que al
president de cada comissió li semble bé, i no es podrà ni controlar ni fiscalitzar, està
clar, perquè si... A veure, algun de vostès del Partit Socialista, perquè aquest és el
mateix contingut anterior, algun de vostès, sí, sí, vaig concloent, algun de vostès, que
estaven en la comissió informativa de règim interior i personal, Sra. Núria, eh, li
passaven els expedients del centre gestor d’Alcaldia?, està clar?, acabe ja, m’ho guarde
per al segon torn, està clar, Sr. Chover, que açò és incongruent, absurd, ambigu i
totalment inconcret?, això és tot el contrari a la transparència, i si vostès no defineixen
aqueixos continguts els demanarem l’oposició amb un terç dels regidors, perquè si les
comissions informatives són els òrgans nats de control i d’inspecció i de fiscalització, a
més del Ple, vostès ens ho estan posant molt més difícil. Així que, per favor, amb
independència de l’organització profunda de la reestructuració profunda, facen el favor
de concretar aqueixos continguts, si no, se’ls demanarem. Jo vull saber com a regidora
electa, en les comissions en què estiga, de què se’m donarà compte i de què no se’m
donarà compte i, per tant, fins on puc exercir la meua funció de control i fiscalització i
fins on vostès me la veten o me la impedeixen. Gràcies.”

El portaveu del grup PP, Sr. BORRÀS, manifesta: “Repetisc el mateix, Sra.
Calero, i no em retalle el temps, Sra. Martínez, no es desdejune vostè ara que
l’important és controlar les comissions informatives i ací sembla que s’oblida que hi ha
un grup que és el majoritari i que ha guanyat les eleccions i, per tant, tinga-ho molt en
compte que també representem un nombrós grup de ciutadans, pràcticament un terç de
la població. Per tant, la participació es demostra amb els exemples, no és el mateix
membres en una comissió que és per a estudi, i reitere les paraules de la Sra. Martínez



dels assumptes, que després si és competència de la Sra. Calero els d’eleva o no eleva al
Ple, eh, però que són els estudis d’informació i per això els noms de comissions
informatives, informatives, no és el mateix set membres, vuit, nou, deu, onze o dotze,
cal buscar sempre imparells perquè en haver-hi votacions haurà de decidir el president,
eh. I no és el mateix set, nou que onze, que tretze, han buscat únicament i exclusivament
el nombre, l’únic nombre que els afavoreix per a aconseguir la majoria i és el que els
dóna tres membres al Partit Popular, sobre haver obtingut mil vots més que ells i el que
li dóna tres membres al Partit Socialista i desequilibra per tant la majoria cap a l’equip
de govern i no una altra raó, no una altra raó, no per fer operativa la comissió
informativa, ni de bon tros, no per a fer-la més participativa, perquè com es veurà, com
més membres en la comissió informativa hi ha més dificultats per a poder funcionar, és
més difícil prendre les decisions llevat que s’aplique el corró, eh, i cinc, quatre i s’ha
acabat, o sis, cinc i s’ha acabat, eh. Per tant, no és el mateix els coeficients 7 sobre 25
que dóna 0,28, 9 sobre 25 que dóna 0,36, o 11 sobre 25 que dóna 0,4 i multiplicat pel
nombre de regidors, no entenc què és la participació. Ací simplement em repetiré, em
repetiré que conste en acta el Ple del 26 de juliol de 99 les paraules del seu portaveu,
Sra. Calero, perquè açò ja ha sigut objecte de batalla en totes les legislatures i a l’inici
de la sessió, eh, l’equip de govern ha de buscar lògicament perquè no creu en aqueixa
participació on puga tenir la majoria, encara que repetisc i reitere que són comissions
informatives, i per tant hi ha fórmules per a poder després elevar a Ple aqueix mateix
expedient en el cas que no prosperara. Fixen-se, en el passat, del 91 al 97, per a fer més
operatives aqueixes comissions informatives el PSOE, llavors, deia que amb un membre
que assistisca de cada grup polític a la comissió informativa era prou. I després que es
respecte en la votació el vot proporcional lògicament hi ha una sentència que vulnera
aqueix acord i diu que han de ser lògicament proporcionals, i entre la proporcionalitat i
la llei D’Hont han buscat lògicament la xifra que millor els va, que és aquesta. Però
repetisc i reitere a l’equip de govern, això no és funcionalitat, això no és buscar la
funcionalitat i això no és buscar la participació. Tindrem seriosos inconvenients per a
funcionar o ocorrerà que molts membres de la mateixa comissió informativa deixen de
participar i això no és bo, això no és bo perquè sempre, sempre hi ha alguna cosa a dir.
Bo, lògicament com a conseqüència d’açò nosaltres votarem en contra, simplement.”

El portaveu del grup PSOE, Sr. CHOVER, assenyala: “Bé, no és cert que s’haja
buscat el nombre que afavorisca desequilibrar la majoria d’aquest equip de govern.

El Sr. Borràs diu: Perdó, qüestió d’ordre.
La Sra. Alcaldessa diu: Vegem, ací, en aquest moment, no hi ha qüestió d’ordre,

eh.
El Sr. Borràs diu: Novament, si la qüestió d’ordre, perdone, vostè haurà

d’aprendre-la, i jo li diré la norma i la norma precisament és, perquè aquest expedient
no ve de cap comissió informativa, per tant, li repetisc que no hi ha ponent, també cal
respectar el torn de menor a major i som nosaltres els últims, som el grup majoritari
d’aquesta corporació i hem d’intervenir els últims, excepte quan hi haja proposicions,
quan hi haja proposicions o mocions que lògicament el ponent haurà d’obrir i tancar.

La Sra. Alcaldessa diu: Les comissions encara no estan constituïdes i aquests
punts vénen de l’equip de govern i el ponent. Sr. Chover, seguisca endavant.

El Sr. Chover diu: Diré el mateix, intervinga abans o després que vostè, és a dir,
que...

El Sr. Borràs diu: Em dóna igual.



El Sr. Chover diu: I a mi també, qui haja de controlar dirà el que haja de dir, no
vostè.

La Sra. Alcaldessa diu: Sr. Borràs, per favor, Sr. Borràs, per favor.
El Sr. Chover diu: Mare meua! Bé, sí, sí, estic esperant a veure si el Sr. Borràs

entra perquè m’escolte perquè havia de contestar-li, però, en fi. Bé, deia que no s’ha
buscat, en absolut, un nombre que afavorisca el desequilibri i jo li preguntaria, l’anterior
equip de govern estava en minoria en les comissions informatives?, jo crec que tretze,
tretze regidors en són més que dotze i, lògicament, en els òrgans que representa com en
les comissions informatives, ha d’haver-hi una majoria de tretze regidors sobre dotze.
Per tant dóna la casualitat que, ho faça de forma proporcional, amb aqueix percentatge,
o se segueix el coeficient D’Hont, l’equip de govern amb els seus tres grups, eh, en
aqueixa proporció d’onze té sis regidors, ho faça com ho faça, ixen sempre sis regidors i
a més és que és lògic perquè tretze són mes que dotze, seria completament anormal que
dotze tingueren una major representació que tretze. No, no, jo explique, jo no sé el que
es qüestiona perquè sembla que el PP necessitaria tenir un representant més perquè té un
regidor més que el PSOE, que Segregació del Port hauria de tenir un representant més,
bo, ja està ací el Ple, que en som 25, si cal fer una proporció assimilant els 25 a un
nombre determinat en les comissions informatives, la xifra d’11 és una xifra que
respecta absolutament la proporcionalitat de cada un dels grups, i ja he dit, tant la
proporcionalitat. Evidentment, en aquesta proporcionalitat ix afavorit el grup minoritari,
que només té un regidor, i està present en totes les comissions, perquè per això té
representació, perquè la té, perquè llavors, nosaltres no hem fet una proposta que
excloga el grup minoritari. Hem fet una proposta, bé deia que seguint qualsevol de les
dues situacions el resultat final és que els grups que componen el PSOE, el Bloc i
Esquerra Unida, tenen sis representants i la resta en tenen cinc. I això és el que
mantindrem. Quant a la distribució dels temes de les delegacions, l’organització quant a
continguts de les comissions informatives, no puc més que sorprendre’m i m’encanta
que aquesta nova situació i, precisament, en el primer Ple que celebra la corporació, la
Sra. Martínez haja despertat. Perquè aquesta organització i aquest contingut és el que ha
vingut funcionant els últims quatre anys, no se n’havia adonat abans?, no se n’havia
adonat? Bo, no se n’havia adonat?, bé, nosaltres hem plantejat una situació oberta de
reestructuració i de, si ho hem dit i no ens hem negat, no ho hem negat, hem dit que
hem mantingut estrictament tal com estava funcionant fins ara, eh, ho hem dit, no ens
hem negat, no ho hem negat i hem dit que a partir d’aquest moment treballarem en la
possibilitat d’organitzar i fer més coherent l’organigrama i el planing pel qual es moga
l’Ajuntament, i ho hem plantejat i ho anem a portar a terme. Bo, veig que ha calat molt
el missatge, la qual cosa m’agrada, m’agrada, ha calat. Estem demanant, no, no portem,
portem deu dies ací, estem demanant que aquesta situació anem a estudiar-la i, per
descomptat, comptarem amb l’oposició, si vol participar en una millor organització i
una millor coherència, que la Secretaria General siga una àrea de gestió, jo recorde que
en l’anterior organigrama depenia de l’alcalde, l’Alcaldia tenia Secretaria General,
Protocol, Agermanament, bo, això estava. De totes les maneres vull dir-li que el que
penja de cada comissió informativa és exactament el que hi havia.”

Obert el segon torn d’intervencions, la regidora del grup Segregació del Port,
Sra. MARTÍNEZ, indica: “Açò és living, la vida boja, com deia Torrente, i ja està.
Vegem, com que vinga?, tranquil, home!, tranquil!, tranquil!, sí, tranquil, company,
company camarada, que ens coneixem molts anys, massa anys ens coneixem alguns



dels qui estem ací, massa. Vegem, Sr. Chover, jo li done a vostè el benefici del dubte
perquè vostè no ha sigut regidor, quan diu: m’he assabentat que..., nosaltres ens
assabentem moltíssim, ens assabentem de la discriminació de l’equip de govern
anterior, que crec que ho he dit, perquè, fixe’s vostè, la coherència en política és
fonamental perquè si u és coherent el beneficie o el perjudique després pot dir el que ha
de dir en qualsevol circumstància, cosa que no ocorre amb altres grups municipals,
inclòs el seu, a la vista dels esdeveniments. Mire vostè, nosaltres ja vam posar de
manifest en moltes actes la incongruència d’aquestes comissions informatives. Jo vaig
demanar en la junta de portaveus, creient-me, creient-me l’oferiment de la Sra. Calero
que comptaria amb la participació i que hi hauria un debat participatiu i que les formes i
el tarannà per a aconseguir un major aprofundiment en la gestió municipal democràtica
s’anava a fer veritat, jo els vaig plantejar en la junta de portaveus si els temes de
comissió de govern que és legal, no m’estic inventant res, Sr. Chover, si els temes de
Comissió de Govern i d’Alcaldia passaran a control i fiscalització de les comissions
informatives, el silenci més estrident. Això una, i la llei ho diu, que es fiscalitze no sols
el Ple, les comissions de govern i els temes de l’Alcaldia, perquè ha canviat la llei en
aqueix sentit. I els continguts, vostè em vol dir quan ens vegem les cares en la comissió
de personal i règim interior, i jo li diga: escolte, el ceptre gestor Alcaldia, ací no ve ni un
assumpte, em vol vostè dir per què està incomplint el contingut de la comissió?, per
això li dic que, a part de la redistribució que facen vostès, això jo sí que vull que
s’aclarisca i espere que vostès en el termini d’una setmana o de dos, li sol·liciten al
secretari un informe i el secretari aclarisca com es mesclen matèries com contractació
amb òrgans gestors de gestió. Això ho té molt clar, veritat?, m’ho ha sentit vostè moltes
vegades, Sr. Emili Olmos, perquè si no tornem a la mateixa confusió i a la mateixa
inconcreció i això algú que s’ompli la boca de transparència i de democràcia i de
tarannà democràtic, però no ja perquè ho estiga dient jo, això no ho pot consentir més
temps. Per tant, concreten aqueixes comeses i vostès saben perfectament que amb el
nombre 11 la situació era la que hi havia. Si en comptes d’un 11 hagueren dividit per
13, la situació seria diferent, és a dir, això està més clar que l’aigua, ara, que vostès
vulguen tenir majoria en les comissions informatives, tinguen-la, si ja, vull dir, ja estem
veient quin és el tarannà de participació, Sr. Chover. Llavors, per favor, que li quede
clar que açò ho hem dit nosaltres sempre, que era un desori de matèries, i que es
pronuncien també, si pot ser, si els temes de la Comissió de Govern els portaran a les
comissions informatives, perquè en la llei estableix aqueix dret de fiscalització i de
control. I em tem, em tem que, a pesar del que vostès han dit i han sol·licitat en aquest
Ple i han estat i han aprovat, no van a tornar-li les competències al Ple, no li les
tornaran, se les quedaran o li llevaran totes les competències al Ple. Després li expliquen
a la ciutadania, eh, perquè als representants ja ens ho estan explicant molt claret, com es
conjuga això amb una democràcia participativa i un tarannà transparent, després els ho
expliquen.”

El regidor del grup PP, Sr. CASTELLÓ, manifesta: “Ací, algú s’ha deixat unes
ulleres, Maribel, per al que s’ha de veure quasi val la pena no posar-se-les. Miren,
nosaltres portem la intenció d’abstenir-nos en aquest punt, però com bé ha dit el
portaveu, hi votarem en contra, i sap per què hi votarem en contra?, perquè ens sembla
una rifada total, total, Sr. Chover. Vostè pot posar ací tota la cara de bon xaval que
vulga i pot contar-nos totes les pel·lícules que vulga, però nosaltres, que entenem que
l’equip de govern ha de tenir la majoria en les comissions informatives, perquè després



no hagen de redictaminar-se per a tornar al Ple i conservar la seua majoria, anem a
votar-la en contra perquè ens vol vendre vostè la cabra, i això no ho podem admetre.
Mire, vostè no ens pot dir que, com ha dit Silvestre, que és que 11 és més participatiu i
més proporcional. Si és més participatiu i més proporcional posen 12, més participatiu i
més proporcional, i, a més, encara s’augmenten més les funcions d’estudi, veritat que sí,
Sr. Chover?, posen 12. No, mire, un més, 12, no vinga amb romanços que vostès ho han
deixat tot igual que estava, sí, sí, han deixat les mateixes comissions que hi havia amb
les seues mateixes competències, amb les seues mateixes atribucions, però han canviat
el nombre i han posat de 9 a 11. Que jo ho entenc, que jo ho entenc, però no ens conte
pel·lícules. L’han posat perquè així conserven la majoria i seria anormal que l’equip de
govern no tinguera la majoria en comissions informatives, si és veritat, en canvi vostè
veu normal que el Partit Socialista, que sí que té la majoria en la Comissió de Govern, la
perd. Això no és anormal?, que ja li ho he dit abans, és absolutament anormal, per què
no és proporcional la Comissió de Govern i les comissions informatives sí? Perquè a
vostès els abelleix. I per què volen utilitzar els 11 regidors?, per a portar-lo dictaminat a
Ple tot favorablement?, però és mentida que és perquè siga més proporcional, 12 ho és
més, és mentida que perquè siga de major participació, 12 ho és més, és mentida que si
depenguera del nombre de persones el major estudi s’estudiaria millor també amb el de
12, i l’altra, és que ara hi ha sis grups, però que no sabem que en la legislatura passada
també hi havia sis grups?, home, home, per l’amor de Déu, no li ho has comentat,
Miquel, això, a Chover, se us ha passat?, per l’amor de Déu, quina justificació, i, clar,
nosaltres, t’ho dic de veritat, eh, Chover, veníem a abstenir-nos, vosaltres ho feu com
vulgueu, sou l’equip de govern i entenem que teniu la majoria, veníem a abstenir-nos,
però no ens prengueu el pèl, no suportem que se’ns intente prendre el pèl, no ho
suportem. Mira, no ens val que es diga que és que es farà un estudi profund de
l’organització, Chover, l’examen ha començat, l’examen ha començat, tu no pots venir
ací a dir, mire, és que faré un estudi profund perquè, és que les preguntes les tens
damunt de la taula, és l’hora de resoldre, no és l’hora d’estudiar, no és l’hora de
plantejar-se altres històries ni de fer experiments, és l’hora de resoldre. Cal venir amb la
lliçó apresa, t’han donat el cotxe perquè conduïsques, no digues que vols fer pràctiques,
se suposa que ja saps conduir, posa’t una L, comet més errors perquè portes una L, però
no passa res, no vingueu ací a experimentar, no vingueu ací a estudiar, heu vingut a
governar, encara que sembla que teniu dificultats per a entendre què significa aqueixa
paraula. En qualsevol cas comentar-vos que ja us dic quin serà el nostre sentit de vot, i
us ho dic de veritat, eh, us ho dic de veritat, ni com a advertència ni com a res de res, us
pregaria que en el futur no ens intenteu prendre el pèl perquè això sí que, al grup i a mi
personalment, ens revela, ens revela perquè sabem per on van els trets, no ens contes
pel·lícules, no ens conteu històries. I una altra cosa fonamental, quan poses cara de bon
xaval, no digues que us està prejutjant, és que se’ns prejutja, però com que se’ns
prejutja, però com que se’ns prejutja, Chover?, però si açò no és prejutjar a ningú, si ho
tenim ací per escrit en tots els expedients, no estem prejutjant, estem fiscalitzant l’equip
de govern, i a partir d’ara et dic que, en aqueixa fiscalització, entra veure el que hi ha en
aqueixos expedients, i el que diu la Sra. Calero, què ens ha dit?, teniu cinc minuts en
primer torn i segon de tres, et sembla prejutjar?, a mi em sembla una estafa política. A
tu et sembla prejutjar, però no és prejutjar, això és fiscalitzar l’equip de govern en una
acció de govern que és absolutament emmordassadora per a l’oposició, de veritat, feu
els deures rapidet i comenceu a governar com més prompte millor i posar-li un poquet
de sentit comú, que farà falta.”



El portaveu del grup PP, Sr. CHOVER, manifesta: “Bé, en la junta de portaveus,
la veritat és que era difícil contestar.”

La Sra. Alcaldessa diu: Senyors del PP.
El Sr. Borràs interposa: Ha acabat en el primer torn, que no hi ha ponents,

darrere de nosaltres. Havia d’haver intervingut, com a segon torn, havia d’haver
intervingut novament davant del Sr. Castelló.

La Sra. Alcaldessa diu: Sr. portaveu del PP, hi ha ponents perquè tots els
expedients els ha portat l’equip de govern i hi ha ponent per part de l’equip de govern.

El Sr. Borràs interposa: Són seus, Sra. Calero, són seus, no vénen de comissió
informativa.

El Sr. Chover continua: “Bé, en la junta de portaveus vostè diu que davant de la
pregunta que va fer va haver-hi un silenci, no és cert. Li vam contestar diverses vegades,
una altra cosa és que vostè, de la forma que va actuar, en aqueixa junta de portaveus que
no deixava parlar absolutament a ningú, ho sentira. Però li vam dir que en els temes de
les comissions informatives que es tracte d’informar prèviament o de donar compte, li
vam dir si és perceptiu es farà. Vostè va esgrimir l’article de la tal, on..., vam dir, bo,
nosaltres no tenim cap problema, això és perceptiu, doncs es farà. Per què diu vostè que
si portaran els expedients o els temes de l’Alcaldia?, pregunte vostè, donarà compte dels
assumptes de l’Alcaldia en la comissió informativa?, doncs si és perceptiu sí, si és
perceptiu sí. Jo no sé a què ve aquest comentari, no entenc, no entenc a què ve aquest
comentari.

La Sra. Alcaldessa diu: Senyors del PP, Sr. Chover, per favor, senyors del PP, jo
els pregaria que es tranquil·litzaren i que s’anaren acostumant que estan, a partir d’ara, a
l’oposició, Sr. Chover, continue.

El Sr. Chover continua: “Quant al plantejament dels continguts, de nou, espere
comptar amb vostè per a fer un organigrama més coherent, eh, no ens sorprèn que, bo,
evidentment, el PP era el seu organigrama i supose que hi estarà d’acord, però que
nosaltres estarem en contacte amb l’oposició per a tractar de fer un organigrama més
coherent i podrà tenir tota opció de fiscalització que vulga tenir. El que sí que li pregaria
és que no jugara a futuròloga, eh, les coses que vagen a ocórrer, ocorreran i ja veurem
com es desenvolupa. Espere que canvie, jo no conte cap pel·lícula, Sr. Castelló, eh. I fa
la sensació que vostè no està en absolut emmordassat, eh, perquè el primer Ple, eh, ha
vingut prou carregadet, segurament de ràbia continguda, però que la situació és la que
és, vostè podrà intervenir les vegades que li corresponga intervenir i podrà dir les coses
que vulga dir, igual que jo podré dir les coses que vulga dir. L’acord que ha tingut
l’equip de govern és un acord de l’equip de govern i si tenim una proporcionalitat en la
Comissió de Govern, això és una qüestió interna del nostre partit i dels grups que
formen l’equip de govern. Vostè pot estar d’acord o en desacord, però crega que ens
importa prou poc el que vostè estiga d’acord o en desacord.”

Per tot això, el Ple de l’Ajuntament, per 13 vots a favor de PSOE, EU i Bloc-EV
i 11 vots en contra de PP, SP i SCP, ACORDA:

PRIMER: Crear, de conformitat amb l’estructura organitzativa municipal vigent,
les següents comissions informatives permanents:

I. Comissió Informativa de Règim Interior i Personal, que coneixerà dels
expedients tramitats pels següents centres gestors municipals:

• Alcaldia.



• Secretaria General.
• Informàtica.
• Estadística.
• Agermanament.
• Gabinet de Premsa.
• Personal.
• Organització interna.
• Expedients no assignats expressament a una altra comissió.

II. Comissió Especial de Comptes i de Serveis Econòmics, que coneixerà dels
expedients tramitats pels següents centres gestors:

• Intervenció.
• Tresoreria i Recaptació.
• Gestió Tributària.
• Patrimoni.
• Contractació.

III. Comissió Informativa de Serveis Socials i Comunitaris, que coneixerà dels
expedients tramitats pels següents centres gestors:

• Serveis Socials.
• Àrea de la Dona.
• Tercera Edat.
• Educació.
• Arxius i Biblioteques.
• Normalització Lingüística.
• Sanitat.
• Festes.

IV. Comissió Informativa d’Urbanisme, Inversions i Manteniment, que
coneixerà dels expedients tramitats pels següents centres gestors municipals:

• Planejament/llicències.
• Oficines Tècniques.
• Obres Públiques/Inversions.
• Manteniment.
• Aigües.
• Trànsit.
• Serveis Municipals.

V. Comissió Informativa d’Activitats Comercials i Industrials, que coneixerà
dels expedients tramitats pels següents centres gestors municipals:

• Activitats/llicències.
• Comerç.
• Turisme.
• Platges.
• Promoció Econòmica.
• Mercats i Consum.
• Projectes europeus.

SEGON: Les comissions informatives permanents estaran integrades per onze
membres d’acord amb la següent proporcionalitat:

• Tres membres del Grup Popular.



• Tres membres del Grup Socialista.
• Dos del Grup Esquerra Unida.
• Un del Grup Segregació del Port.
• Un del Grup El Bloc.
• Un del Grup Centrista.

TERCER: Els grups polítics municipals, en el termini de deu dies hàbils
comptats a partir de l’adopció del present acord, hauran de comunicar a l’Alcaldia
l’adscripció dels seus membres a cada una d’elles, i designaran també, si fa al cas, el
corresponent suplent.

QUART: Les comissions informatives hauran de celebrar sessió ordinària amb
una periodicitat quinzenal al dia i hora que el seu president establisca.

12 FIXACIÓ RETRIBUCIONS I INDEMNITZACIONS MEMBRES DE LA
CORPORACIÓ I ASSIGNACIÓ GRUPS POLÍTICS

La importància d’aquest municipi i el volum econòmic i de gestió de les seues
institucions de govern i administració demanden dels representants polítics una especial
dedicació en el compliment de les tasques que, amb la seua elecció, els ciutadans els
han encomanat, la qual cosa es tradueix necessàriament en una dedicació plena o
semiplena a aquestes tasques que dificulta, quan no impedeix, el desenvolupament
normal de les activitats que fins aqueix moment venien realitzant.

Conscients d’aquesta responsabilitat, l’actual equip de govern pretén que els
seus components dediquen el seu total esforç al compliment d’aquestes tasques de
gestió que la ciutadania els ha encomanat, la qual cosa necessàriament comportarà la
seua plena dedicació, pel termini del seu mandat, a les tasques municipals.

Igualment, les tasques de control de l’actuació del govern municipal personificat
en la seua Alcaldia, en la Comissió de Govern o en els regidors que tinguen funcions
executives com a delegats, exigeixen igualment una especial dedicació pels corporatius
als qui la legislació vigent els atribueix aquestes funcions, la qual cosa igualment pot
suposar, quan les tasques preparatòries i de seguiment no són realitzades per personal
eventual, també una dedicació exclusiva al càrrec.

La figura del regidor amb dedicació exclusiva al càrrec no és una figura aliena
en l’organització d’aquest Ajuntament tant en els equips de govern com realitzant
tasques d’oposició.

D’altra banda, encara que els corporatius no presten els seus càrrecs en règim de
dedicació exclusiva, hauran de ser rescabalats de les despeses que la dedicació al càrrec
els ocasione tant a través del mecanisme de les indemnitzacions com el d’assistències
per la concurrència efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats de la corporació de què
formen part.

Independentment de la modificació del règim de dedicació que es proposa,
s’entén adequat mantenir en aquest moment tant el sistema com les quanties de les
retribucions que venien percebent els membres de la corporació fins a la seua actual
renovació.

El sistema retributiu dels membres de les corporacions locals està establit
fonamentalment en l’article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases
del règim local, en la redacció donada per la Llei 14/2000, de 29 de desembre, precepte
que permet que siga el Ple de la corporació el que establisca els qui d’entre els seus
membres percebran retribucions per l’exercici dels seus càrrecs quan els exercisquen
amb dedicació exclusiva i la seua quantia, els qui ho faran per dedicació parcial a



aquest, quina serà la quantia de les indemnitzacions i assistència i la resta de qüestions
relacionades amb aquesta matèria.

Igualment, les modificacions introduïdes en la Llei 7/1.985, de 2 d’abril,
Reguladora de les Bases del Règim Local per la Llei 11/1999, de 21 d’abril, possibiliten
l’assignació als grups polítics municipals, a càrrec dels pressupostos de l’entitat, de
dotacions econòmiques (amb un component fix idèntic per a tots els grups i un altre de
variable en funció dels membres de cada un d’ells) per al seu propi funcionament;
dotacions que en cap cas podran destinar-se al pagament de remuneracions de personal
de qualsevol tipus al servei de la corporació o a l’adquisició de béns que puguen
constituir actius fixos de caràcter patrimonial i havent els mateixos grups polítics
municipals de portar una comptabilitat específica d’aquesta dotació que haurà de ser
posada a disposició del Ple de la corporació quan aquest ho demane.

La present proposta, no dictaminada per cap comissió informativa permanent per
no estar constituïdes en aquest moment, és conforme amb el contingut de l’abans
esmentat article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim
local i amb la resta de l’ordenament jurídic.

Obert el primer torn d’intervencions, el portaveu del grup PSOE, Sr. CHOVER,
indica: “Bé, l’assumpte que ens ocupa en aquest punt 12 és un punt que ve cada cert
temps a les sessions plenàries, i pot resultar ja quasi un tòpic explicar el que ja tots
sabem i compartim, Sagunt és una gran ciutat, supera els 60.000 habitants, l’Ajuntament
com a empresa de serveis maneja un elevat pressupost que està proper als 43.000.000
d’euros, que és la capital del Camp de Morvedre, que és una ciutat important en el
context del País Valencià i en el context d’Espanya. Tots aquests aspectes s’expliquen
per a relacionar-lo, tot seguit, amb una major o una menor dedicació dels òrgans de
govern a les tasques municipals. L’experiència dels grups polítics que constituïm el nou
equip de govern ens ha fet coincidir, per a nosaltres ja ho estàvem plantejant durant tota
la campanya electoral, en la necessitat de dotar la nostra ciutat d’un govern que puga
desenvolupar amb garanties les tasques de gestió i les tasques de decisió que aquesta
institució requereix i que la ciutadania amb els seus vots ens ha encomanat. I aquesta
coincidència se centra bàsicament en dos aspectes: necessitat d’una dedicació horària
suficient i la necessitat de l’exclusivitat en les tasques del govern municipal, la
identificació dels problemes de la ciutat, la determinació de les necessitats, la recerca de
solucions, l’establiment de prioritats i l’execució de projectes que permeten el
desenvolupament d’una ciutat com Sagunt requereix, al nostre entendre, una important
dedicació de l’equip de govern. La gestió diària, la planificació i el desenvolupament
futur a la nostra ciutat no pot dependre només del voluntarisme o de la dedicació a
estones que els regidors que han assumit l’exercici del govern puguen prestar. Com
s’explica en la proposta, aquest equip de govern pretén dedicar el major esforç en
l’acompliment de les seues tasques de gestió, la qual cosa determinarà una dedicació
plena. La importància i el volum de la gestió d’aquest Ajuntament requereix la dedicació
d’una part important de l’equip de govern, qüestió que impossibilita aquests regidors, o
almenys dificulta l’acompliment d’altres tasques professionals. Al costat d’aquesta
dedicació horària considerem també la importància de l’exclusivitat, fonamentalment
perquè pretenem una separació nítida, sense marge per al dubte, en absolut, entre els
assumptes de caràcter públic i els de caràcter privat que els regidors de l’equip de
govern puguen gestionar. La dedicació amb exclusivitat a les tasques municipals
allunyarà d’aquesta corporació sospites de relacions o de decisions interessades que en



l’anterior corporació van promoure accions judicials entre membres d’aquesta. Així
doncs, es proposa establir un règim, el règim de dedicació exclusiva a un total de 9
membres de l’equip de govern, l’alcaldessa i vuit regidors, nombre que equival al dels
membres que constitueixen la Comissió de Govern. D’altra banda, mantenim en la
proposta la possibilitat que cada grup polític de la corporació puga tenir una persona
amb plena dedicació, és decisió de cada un dels grups que la persona designada siga un
regidor o un assessor, en aquest cas ocuparia un lloc de treball reservat per a personal
eventual. Amb la proposta assegurem, igual que l’anterior corporació, la presència dels
grups que no formen part de l’equip de govern. Independentment de la modificació del
règim de dedicació que es proposa, entenem adequat mantenir en aquest moment tant el
sistema com la quantia de les retribucions, incorporant la novetat que no existisca
diferència en els salaris establits per als regidors amb dedicació exclusiva o personal
eventual dels distints grups, pertanguen o no a l’equip de govern, el salari que
corresponga a aquests regidors alliberats serà el mateix. Volem fer efectiva d’aquesta
manera una mesura que es va reclamar insistentment quan estàvem a l’oposició, i
l’adoptem perquè aquesta situació ens sembla més raonable que la que ha estat vigent
fins ara. Amb la relació a les retribucions o indemnitzacions que perceben la resta dels
regidors, que no tenen una dedicació exclusiva, es manté el sistema ja implantat
d’assistències a plens, comissions i altres òrgans, així com la quantia de les retribucions
que venien percebent aquests membres de la corporació. També ve en la proposta, es
fixen les quantitats a percebre pels grups polítics municipals per al seu funcionament.
La nostra proposta manté estrictament les quantitats assignades per aquest concepte, és
a dir, una de fixa i una quantitat per cada regidor adscrit al grup. Per a finalitzar,
simplement, comentar que si tenen dubtes sobre les intencions de l’equip de govern de
dedicació plena, o simplement no hi estan d’acord, vull dir-los que ho entendrem, no
obstant, volguera recordar-los, per a acabar, que Sant Pau ho tenia molt clar, qui viu per
a l’església ha de viure de l’església. Gràcies.”

El portaveu del grup SCP, Sr. CORTÉS, manifesta: “De nou, bon dia, vegem,
proposem una ciutat en què els ciutadans participen de manera activa i directa en les
decisions municipals, volem una ciutat que garantisca l’accés d’homes i dones a la
participació política. Apostem per la democràcia participativa directa que supera la
democràcia representativa consultiva i formal. Aquestes frases supose que els sona a
l’esquerra, veritat?, us sona, veritat?, doncs bé, jo crec que ara era el moment, com ja he
dit abans, que hagueren iniciat aqueixa democràcia participativa amb un tema tan
important com és el dels alliberats, com és el dels sous dels regidors. Jo crec que veient
els seus programes tan extensos podien haver posat en aqueixos programes que la
intenció de l’equip de govern, en el cas de guanyar les eleccions, era pràcticament
alliberar-se els 13 membres de l’equip de govern i amb sous que els costaran als
contribuents 7 milions i mig per regidor, això en el programa no està, eh, no, no. En el
programa d’Esquerra Unida no posa en cap lloc que vostès s’anaven a alliberar i que
cobrarien 6 milions de pessetes, eh. Bé, la qual cosa vol dir que haguera sigut un bon
moment per a iniciar aqueixa democràcia participativa que vostès també han venut,
perquè a mi m’agradaria saber com explicaran als seus votants, o a la gent jove, o als
aturats, o als treballadors, que cobren com a molt 2 milions de pessetes brutes anuals,
que vostès, els seus representants, eh, a més de l’esquerra, els que diuen representar
l’esquerra, s’han posat un sou que triplica el sou de moltíssims treballadors de Sagunt i
del Port. Seria convenient saber què és el que pensen totes aqueixes persones, encara



que la resposta possiblement la tinguen vostès i és que la generositat ben entesa
comença per un mateix, i jo crec que aqueixa màxima és la que han aplicat vostès i,
reitere, si ho tenien tan clar amb lletres grans que la societat, que els saguntins i els
portenys hagueren tingut clar què era el que votaven i què era el que els esperava
l’endemà. Jo estic convençut que el que hi havia abans era totalment injust, era injust
perquè en un moment d’inestabilitat política el govern municipal va adoptar l’acord de
posar un alliberat per grup municipal i això és totalment injust, i és injust perquè no és
la responsabilitat ni el treball el mateix de l’equip de govern que de l’oposició, i en
aquell moment es va adoptar un acord basat en la falta de capacitat de l’equip de govern
actual pels motius que tots vostès saben, però igual d’injust que era allò és açò, perquè
ací no hi ha hagut un estudi seriós a l’hora de determinar quines àrees i quins regidors
havien d’alliberar-se, perquè és cert que aquest Ajuntament necessita que hi haja
regidors alliberats, però tots, tot l’equip de govern pràcticament?, home, jo crec que hi
ha àrees importantíssimes que necessiten que estiga un polític amb dedicació exclusiva
al seu front, l’Àrea de Personal, l’Àrea d’Urbanisme i Activitats, l’Àrea Econòmica,
l’Àrea de Manteniment, vull dir-te, que hi ha Policia, que hi ha àrees que sí que
necessiten aqueixa dedicació exclusiva, però indiscutiblement hi ha altres àrees que jo
personalment entenc que no eren necessàries. I jo crec que d’ací a pocs mesos es veurà
aquest acord, perquè d’ací a pocs mesos, una vegada transcórrega l’estiu, ens trobarem
amb els impostos i les taxes i veurem llavors què és el que passa, com els expliquen
vostès als ciutadans quina part de l’increment d’impostos que tindran, perquè ho van a
tenir, eh, serà per a cobrir aqueixos sous que vostès s’han col·locat els tretze membres
de l’equip de govern, hauran d’explicar-los-ho, i veurem com els ho expliquen, clar. A
mi m’haguera agradat també que els companys del Bloc, el meu amic Civera, haguera
explicat també o explicara aqueix canvi, aqueix canvi de tirar la casa per la finestra quan
ells saben que en l’anterior equip de govern hi ha hagut problemes econòmics tan
importants com el que no s’han pogut contractar més policies, eh, o hi ha hagut
problemes, eh, en el que d’alguna manera ha sigut impossible ficar una persona en
Activitats, ficar una persona en Gestió Tributària, enviar una persona a la Tinència
d’Alcaldia, perquè els informes d’Intervenció no ho permetien i ara de colp i volta, eh,
es permet que s’alliberen pràcticament tots els membres de l’equip de govern. Bo, jo
crec que aquest Ajuntament, entenent el que he dit abans i crec que ho he dit amb molta
claredat, necessita aquest Ajuntament que haja persones que s’alliberen i que gestionen
a temps total, però no tots perquè aquest Ajuntament té necessitats molt importants de
personal, necessitats molt importants de policia, necessitats molt importants de personal
en Activitats, en Gestió Tributària, i necessitats molt importants en el tema del
manteniment de les infrastructures de la nostra ciutat que any rere any es van deixant
per falta de pressupost. Per tant, a mi m’haguera agradat que el meu amic Civera
haguera explicat per què aquest canvi, és a dir, per què per a pujar-li 50.000 pessetes de
sou a l’exalcalde, eh, pràcticament es trenca l’equip de govern, i ara no hi ha cap
problema perquè 13 regidors o 12 més l’alcaldessa cobren 6 milions i escaig de pessetes
i que a l’Ajuntament li costen 7 milions i escaig, això seria una cosa important que a mi
personalment m’agradaria que ens explicaren perquè la veritat és que tinc interès a
saber-ho. Gràcies.”

La portaveu del grup SP, Sra. MARTÍNEZ, exposa: “Bo, vegem, ací hi ha
diversos assumptes en l’exposició que ha fet vostè, Sr. Chover, i jo partisc que vostè no
ha estat en altres, en la legislatura o en el mandat anterior, vull dir, ací hi ha una



contradicció manifesta en la proposta perquè es parla de regidors delegats fins a un
nombre d’11, en el text, en l’expedient, és així o no?, regidors-delegats, alcaldia-
presidència, regidors-delegats fins a un nombre d’11, no coincideix amb el que està
vostè dient i després ens han passat una modificació per la qual el personal eventual
serien 4 en comptes de 6. No té cap sentit, no té cap sentit, i és mes, regidors de
l’oposició fins a un nombre de 3, en funció de què?, un per grup, nombre de regidors,
perquè igual hi ha algú que es queda sense possibilitat d’alliberament, m’estic explicant,
Miquel Àngel?, és tal l’ambigüitat que no se sap si dels regidors de l’oposició fins a un
nombre de tres es podrà, és a dir, açò necessita una esmena. I després això dels regidors-
delegats, si vostès mantenen l’acord en els termes que l’han proposat són fins a un
nombre possible de regidors-delegats, 11, i l’alcaldia-presidència, 12. I de personal
eventual no n’agafaran vostès?, perquè si deixen quatre persones de personal eventual,
els altres no tenim dret a designació de personal eventual?, si hi ha 6 grups?, com pot
haver-n’hi quatre si som sis grups?, com ho fem?, s’agafaran vostès tres assessors i
l’altre ens el sortejarem? Açò està malament, caldria fer una recessió i aclarir-ho, i no li
ho dic amb ànim de polemitzar, eh, açò no té ni cap ni peus com està plantejada la
proposta així. Tornant al tema de la pasta, pasta, pasta, efectivament, la pasta, pasta,
pasta, uneix més a vegades que el ciment, ciment, ciment, qui m’ho anava a dir a mi, i
no ho dic perquè vostè siga del sector del Sr. Balbás a Madrid, que fixe’s si ha donat el
tema per a llarg i dur, però, vegem. Vegem, ací hi ha dues qüestions: una és el tema de
prioritats, que ho ha assenyalat molt bé Miquel Àngel Cortés, és a dir, tot el món sap
que el personal de la casa està esperant una reestructuració de plantilla, que bé, que
alguns recolzem que no es fera el tema de la policia en les últimes dates, però tot el món
està descontent perquè hi ha gent que té específics malament, les hores extraordinàries
cal regularitzar-les, etc., i hi ha unes prioritats fonamentals a atendre que no es poden
atendre i després hi ha un tema que és el tarannà democràtic, mire vostè, nosaltres no
podem aprovar aquesta proposta, a part que és una deficiència clara el que hi ha i jo li
demane que paralitze vostè i es parle perquè, si no, no hi ha manera, i a més és una
indefinició total. És a dir, ací una cosa és, en funció de les prioritats, Sr. Civera, que a
més jo sóc conscient del que diu el Sr. Cortés, és a dir, s’agafa un i s’arregla el sou o
se’l deixa d’arreglar, la necessitat imperiosa de fer front al treball, Sr. Chover, perquè
tan imperiosa no serà perquè açò començarà a rutlar a partir de setembre, és a dir, la
gran ciutat de Sagunt necessita la dedicació exclusiva però no emprenyem que per a
això estan les vacances, eh, a partir de setembre, juliol i agost de varacalofi, sí, sí, així
de clar, eh. És a dir, juliol i agost sense el dia de vacances, perquè a veure si em fotran a
mi com a educador les vacances o alguns després de la campanya. És a dir, que ací hi ha
moltíssima urgència però el tinglao aquest comença a rutlar a partir de setembre, a
veure açò com ens ho mengem, com que, home, clar, però si no cal tirar-se demà,
vesprada i nit a treballar, Miquel, per la gran ciutat, comenceu a treballar ja dins del pla
de 100 dies, si us aneu a saltar els cent dies, vosaltres fins a setembre no us aneu a
dedicar a l’exclusiva, llavors, us aneu a suspendre en el pla de 100 dies aqueix que es
dóna de marge de confiança, si ja us n’aneu de vacances tots, açò no ho apliqueu fins a
setembre. Això d’altra banda, però, a més, home, ací ho posa: la dedicació exclusiva és
fins a setembre, informe de l’interventor: no obstant això, per tal com a la corporació
anterior se li ha liquidat fins al tretze de juny i que l’actual alguns regidors no passaran a
situació de dedicació exclusiva fins a setembre, vaja, els de les vacances escolars, t’estic
dient, però si ací de ximples tenim el que jo de rossa platí, o a aquestes alçades de
programa estarem ací marejant la perdiu, no, no, mala llet, no, no és mala llet, si és que



és això, és a dir, imperiós l’alliberament, entesos, mire vostè, molt bé. Açò suposarà una
pasta gran la contradicció in terminis que ací no hi ha més remei que dedicar-se en
exclusiva cau pel seu propi pes quan alguns de vostès s’alliberaran al setembre, ja
veurem quins són els que s’alliberen al setembre, i no vull ser futuròloga, ací posa, mire
a l’igual quadren els de l’ensenyament, que no dic res, eh, o funcionaris, ja veurem, no
com que quines favades?, ja ho veurem! Si jo no sóc Aramís Fuster, jo dic el que posa
ací, que alguns fins a setembre no comencen a rodar, així de clar, a pesar de les grans
necessitats i de les urgències. I després està el tarannà democràtic, el que estan fent
vostès i a mi se’m cau la cara de vergonya perquè el llistó del tarannà democràtic més
baix no podia arribar, eh, açò no té parangó ni a la Comunitat Autònoma ni a l’Estat ni
al Senat ni al Congrés ni a la Diputació, és a dir, vostès tenen per mandat legal exprés la
funció de governar, i l’oposició té la funció legal i legítima de controlar, de fiscalitzar i
de proposar. Jo ja li ho vaig dir en la junta de portaveus: parlen amb Gandia, consulten
el Congrés, consulten la Diputació, a veure quin grup polític té la barra, la barra amb
majúscula de tenint 13 càrrecs electes alliberar-se fins a 12, pels assessors, i deixar
l’oposició a pa i aigua. Això no s’ha fet, jo no conec cap exemple igual, això suposa tal
ninguneig a l’oposició, tal menyspreu i tal que ací s’aplicarà la política de corró, i a
més, tal menyspreu a la funció que compleix l’oposició que, per cert, vostès ho
reivindicaven, se’n recorda en la legislatura passada?, cal veure això del dic però no
faig, o si pitjor depèn com, cal veure l’Esquerra com anem, Sr. Miquel García, després
diem que és que la gent retrocedeix i que les societats es fan conservadores, si ens
havien de córrer a pedrades, a pedrades, perquè per descomptat deixem les coses a
l’altura del betum, eh, a l’altura del betum. Llavors, nosaltres açò no ho podem aprovar,
no sabem en base a quines necessitats perquè sí que sabem que la pasta eixirà de la
partida de personal, més de quatre milions i escaig i sabem que, a més, d’aquestes
quantitats, ho dic per a la premsa, a més d’aquestes quantitats cada regidor alliberat
costarà vuit mil i escaig euros de seguretat social, exactament a data d’avui 8.016,47 €
de seguretat social. Ni ho podem aprovar perquè no entenem quines prioritats s’han
deixat al marge, ni ho podem aprovar perquè això suposa una falta de respecte i un
tarannà totalment contrari al que dieu, que és antiparticipatiu, llevat que entengueu que
la participació és per a vosaltres i als altres que els vagen donant molt pels nassos,
perquè això és el que esteu fent, amb tres alliberats per a l’oposició, i 12 de 13, cal tenir
barra, eh, i us ho repetisc. I, a més, perquè en els termes que estan redactades és
totalment ambigu al final del plantejament qui s’allibera i qui no, fins a 11 regidors-
delegats i després quatre assessors i tres de l’oposició, veritat que toquem a un per grup,
Sr. Chover? Doncs explicite-ho, dels quatre assessors què vol dir, que vostès no tocaran
assessor, perquè si en som sis i en deixen vostès quatre, dos grups polítics es quedarà
sense assessor, sense personal eventual, aclarisca això, paralitze el Ple i ho aclarim, i per
descomptat, li ho dic, eh, a nivell de participació i de tarannà i de sensibilitat
democràtica, i em molesta moltíssim que a més ho facen persones que porten sigles
d’esquerra. El llistó del respecte, de l’equitat i del tarannà democràtic més baix que
l’han posat vostès cal córrer molt, no crec que els aconseguim en molts anys, eh, en
molts.”

El portaveu del grup PP, Sr. BORRÀS, exposa: “Bon dia novament a tots, caldrà
començar aclarint que les propostes del punt 12 i el punt 13 són un poc ambigües encara
que els nombres de l’interventor ho aclareix, però no en si la proposta perquè algun
mitjà de comunicació ha donat xifres d’alliberats i especialment pel que ens afecta a



l’oposició, que quede molt clar que, o en el punt 12 o en el punt 13, només és un per a
grup polític de l’oposició, o bé alliberat o bé regidor, eh. Per tant, facen bé els comptes
de nombres d’alliberats. A mi també em confonia, o els nombres de l’interventor
estaven malament, o al contrari la proposta no és clara, i màximament venint en dos
punts, en el 12 i en el 13. Bé, però després la Sra. Calero resoldria per resolució
d’Alcaldia, són les 12. Vull i volem que quede molt clar que el Grup Municipal Popular
hem vingut a l’Ajuntament i estem ací per a treballar, treballar per i per a tots els
ciutadans. Ara i en aquest punt comprenem el per què no estem en cap presidència de
comissió o delegació de l’Alcaldia, o en patronats i fundacions, presidències
lògicament. Aquests dies en els mitjans de comunicació hauran observat que es
constitueixen gairebé totes les corporacions en les principals institucions, les Corts
Valencianes i pròximament a la Diputació, i observaran que l’oposició reclama algunes
presidències i no es posen d’acord en quines presidències són, però tenen presidències,
tenen presidències. Vostès ho volen tot i per tant ens deixen en el paper d’oposició i
assabenten-se doncs bé tots els ciutadans i ciutadanes i els pregue als mitjans de
comunicació que ho transmeten bé, només volen que siguem oposició, a pesar que som
la força política més votada en aquestes passades eleccions i representem legítimament
la tercera part de les persones de la nostra població. Perquè aqueix serà el nostre paper i
després no s’estranyen del que succeïsca. Des de l’arribada de la democràcia novament
a partir del 78, en les corporacions locals a partir del 79, els partits polítics de major
representació ciutadana en tots els llocs institucionals i poblacions han tingut un total
respecte sobre el paper que ha de fer i jugar l’oposició. Bé, nosaltres en les passades
legislatures també vam ser els primers a entregar despatx als grups polítics municipals,
dotar-los de mitjans tècnics, despatx, equips informàtics, telèfons, telèfons mòbils, així
com un alliberat per grup igual el menor com el major, si volen en aquest aspecte era
injust, ja que no s’ajustava a cap proporcionalitat, però donades les circumstàncies
econòmiques de l’Ajuntament no ens podíem permetre més alegria i enteníem que els
grups minoritaris els podria suposar més esforç i vam ser capaços de, almenys, donar-
los un alliberat. Açò per descomptat ens va suposar crítiques, quina casualitat!, del partit
majoritari de l’oposició, del PSOE que entenia que no és el mateix un grup amb un sol
regidor com el nostre grup que tenia vuit i ells set, i açò era cert. Necessitaven més
alliberats i ens reclamaven fins i tot alguna secretaria, però donades les circumstàncies
econòmiques de l’Ajuntament i el seu fort endeutament no generat per nosaltres només
permetia tenir un alliberat regidor. En les altres institucions on també governeu i estan
reclamant presidències, s’està, a l’oposició, repartint presidències de comissions
informatives, tinguem en compte que són comissions informatives, comissions d’estudi,
eh. També es reparteixen i compte l’oposició, i ací no perquè no es van demanar, ací no
perquè al 99 no es van demanar per part de l’oposició, va haver-hi un regidor portaveu
d’un grup polític majoritari a l’oposició que sí que va demanar dues delegacions i de fet
les han tingut fins al 2003. Per tant, no és el mateix tracte. Jo crec que existeix, Sr.
Cortés, molt poca diferència entre l’equip de govern i l’oposició, la labor que ha de fer
l’oposició i el treball a realitzar. El que ens pretenen és furtar fins al treball d’oposició,
que açò és greu i ho hem vist avui ací en aquest Ple amb aquest retall per decisió de la
Sra. Calero exclusivament, que no dels portaveus, els temps d’intervenció en aquest Ple.
I la labor de l’oposició, que és exclusivament la de control i fiscalització com en
qualsevol consell d’administració, com en qualsevol empresa, que s’anomena a uns
censors de compte, ací l’oposició hem d’exercir aquest deure, control i fiscalització, i no
és fàcil fer-ho, i no és fàcil fer-ho. I aquest control i fiscalització, lògicament, s’ha de fer



sobre la gestió de l’equip de govern. Vostès estan tots alliberats, i nosaltres un només, i
sabran les seues raons, després entraré en la part econòmica. Amb la qual cosa serà molt
difícil poder saber a què es dedicaran i quina gestió faran, no sols la trava
administrativa, que també la tenim l’oposició, i funcionarial, que també la tenim
l’oposició, perquè per a qualsevol cosa que els demanem demanaran autorització al seu
delegat respectiu, polític per descomptat. Amb la qual cosa ens tocarà fer un escrit a la
Secretaria General i a l’Alcaldia, a fi que se’ns faciliten les coses a pesar que ve
perfectament regulat pel ROF, per tant serà quasi impossible fer-los una labor de
seguiment, però la farem. Entenem que a la nostra ciutat hi ha molt de treball per fer,
que la situació econòmica l’hem millorat substancialment, i bona prova d’això, i pot
permetre’s quelcom més en aquest sentit. Però pel camí de la despesa que vostès
comencen poc durarà, aquesta pujada representa pràcticament la pujada d’IPC de tots
els impostos i taxes municipals a excepció de l’IBI urbana, del de vehicles i de l’ICIO,
perquè ha desaparegut el de l’IAE, afortunadament. Per tant, sàpiguen els ciutadans el
que representarà, perquè no crec que siguen capaços per aquest camí de gestionar dins
dels creixements de l’IPC en aqueixes taxes. També comprenc ara, i comprenem el
nostre grup polític, el punt primer de la declaració d’incompatibilitat que venia ací en
aqueix punt, per ser un funcionari que es dedica a càrrec polític. No és el mateix
treballar 35 hores a la setmana i cobrar 20.000 € de cost i la seua part neta, a cobrar com
a alliberat, que serà de 36.000, és una pujada substancial i cal justificar-la als ciutadans
d’alguna manera, i lògicament posant els dissabtes es pot justificar. Altres, al contrari,
treballàvem en les empreses i el temps que ens donen per a les mateixes és el marcat en
l’estatut dels treballadors, no pot excedir del 20%, i etc., etc., i sempre amb risc a perdre
el lloc de treball com li va passar al Sr. Marcel·lí Gil en la seua empresa,
incomprensiblement en una empresa que ha facilitat sempre als regidors i a l’alcalde i el
mateix que em succeeix a mi en aquests moments, i avui en dia sabem que no totes les
empreses estan disposades a facilitar aqueix temps als seus treballadors per a dedicar-se
al càrrec públic. Bé, fixen-se, per comparar, institucions, Diputació Provincial de
València: tenen diners, poden permetre-s’ho i tenen un alliberat per diputat, en funció
del nombre de diputats que té cada grup té el nombre d’alliberats, en funció dels
resultats electorals, proporcional; l’Ajuntament de València té un i mig per regidor,
igual oposició que equip de govern, si u ha tret 14 regidors en tindrà un i mig per
catorze, si l’altre n’ha tret 17, un i mig per dèsset, ho entenen els ciutadans?
Ajuntaments com Alcoi, on ha manat l’esquerra sempre, resulta que ho tenien
consensuat també açò, des del principi de la democràcia, tants corresponen a l’equip de
govern, allí han sigut sempre tres grups polítics, tants els corresponen a l’oposició. El
mateix Gandia, que tampoc el PP, i lògicament més o menys i per àrees, no totes les
àrees tenen i necessiten la dedicació exclusiva com veurem també, sinó en funció de la
importància de les àrees i la importància que la mateixa oposició ha d’exercir per a fer
el control i seguiment als càrrecs polítics, doncs bé, ací ens han sorprès una vegada més.
Si s’ha seguit el criteri en funció del treball i la gestió, no totes les àrees o delegacions
requereixen que el regidor estiga alliberat, ni de bon tros, ni de bon tros, hi ha àrees que
pot portar un sol delegat com ocorria, com puguen ser i les coneixem tots quan un
mateix delegat n’havia de portar diverses perquè potser tenia un funcionari per a
aqueixes diverses delegacions. Imaginen-se el treball que puguen tenir aqueixes
determinades delegacions. Ací, a excepció d’un, que per raons particulars, sense cap
dubte, o de treball, no es vol alliberar, sinó tot l’equip de govern s’haguera alliberat. Jo
crec que hi ha àrees, i ho comprenem en l’oposició, i ho comprenem en el PP, que hem



tingut responsabilitat de govern, que Urbanisme requerisca atenció, que Hisenda
requerisca atenció, i que possiblement algunes de les àrees d’institucions i fundacions
requerisquen aqueixa dedicació exclusiva, però ni de bon tros en la resta de delegacions
i li ho diu u que ha tingut responsabilitat de govern recentment. Per tant, per aquest
costat tampoc se sosté la decisió que avui prendran vostès, entenem que és un clar abús
de la despesa pública i un clar menyspreu a l’oposició, i especialment a la força més
votada, i en aquest cas al PP. Volguera saber on està ací el democràtic, on està ací la
participació. Segons vostès, en l’equip de govern, en el govern, en l’oposició actuen de
distinta manera i ho han estat dient quan eren oposició recentment i açò és el que havien
d’haver explicat als ciutadans abans del 25 de maig, sense cap dubte. Aquesta és una de
les coses importants que calia explicar als ciutadans, com sí que hem fet des del Partit
Popular. Permeta’m que el meu temps, ja queda poc, no me’l retalle més, que ja de per
si veiem que tracten de callar-nos, no el teníem consensuat, possiblement aquest deu ser
l’eslògan d’una altra forma de ser i siga veritablement l’engany que han fet als electors i
a nosaltres, i una altra forma de governar siga que necessitaran augment de la despesa i
pujar-se el sou, i en alguns casos la pujada del sou respecte al que cobraven en el passat
és del 100%. Doncs res, jo crec que en el passat en més d’una ocasió aquest punt que la
mateixa Alcaldia, quan els portaveus no es posaven d’acord, tractàvem que en el Ple ens
posàrem d’acord i en més d’una ocasió m’ha tocat retirar-lo de la mateixa sessió
plenària, a la vista de falta d’acord. Però no ha sigut per falta i voluntat del Partit
Popular perquè lògicament sí que es requereix tenir un poc més d’alliberats, eh, però
tant en uns com en altres, però no tant, no tant com la proposta que avui porten vostès
ací. Moltes gràcies.”

El Sr. BORRÀS interromp dient: “Sra. Calero, estem en el primer torn.
La Sra. ALCALDESSA contesta: Sr. Borràs no té l’ús de la paraula.
El Sr. BORRÀS diu: Moltes gràcies.
La Sra. ALCALDESSA diu: Sr. Borràs, aprenga la seua educació, no té l’ús de

la paraula.
El Sr. BORRÀS diu: Estem en el primer torn, aprenc d’ella, qüestió d’ordre.
La Sra. ALCALDESSA diu: Els acabe de dir que es tenen...
El Sr. BORRÀS diu: Estem en el primer torn i vull que conste en acta, Sr.

Secretari General.
La Sra. ALCALDESSA diu: Sr. Borràs, no té l’ús de la paraula.
El Sr. BORRÀS diu: En el primer torn, i ho he dit clar quan eixia del seient,

només intervenen els grups polítics i el torn del grup polític del PSOE si havia d’haver
intervingut era abans que jo, i només el ponent obri i tanca i vull que conste en acta. No
sap ni funcionar, Sra. Calero.

La Sra. ALCALDESSA diu: Sr. Borràs, s’ha d’acostumar que vostè ja no és
l’alcalde de Sagunt, Sr. Borràs, s’ha d’acostumar que vostè ja no és l’alcalde de Sagunt,
i li demane educació, li demane educació.

El Sr. BORRÀS diu: Tots tenim seguidors, senyors del Ple.
La Sra. ALCALDESSA diu: Sr. Borràs, per favor no em faça que el tire de

l’hemicicle, Sr. Borràs, per favor, tranquil·litze’s, vostè ja no és l’alcalde,
tranquil·litze’s, Sr. Borràs, i aprenga la democràcia.”

El portaveu del grup PSOE, Sr. CHOVER, indica: “Bé, és una llàstima que cada
vegada que haja d’intervenir haja de suportar aquest espectacle, però, bo. Els sous que



es contemplen en la proposta són exactament els mateixos que vostès van posar, però no
hi ha cap increment, en absolut, són exactament els mateixos que vostès van posar, Sr.
Cortés, són els mateixos que vostès van posar. Que hi ha necessitats en temes de
personal, ja ho estem començant a veure, però fins ara crèiem que vivíem en un
ajuntament idíl·lic, que açò estava tot perfecte i que hi havia una gestió impecable de
l’anterior equip de govern i que estava tot perfecte i que no feia falta res, ja ens anem
adonant de la quantitat de marrons que van apareixent. Per aclarir, per aclarir, i
possiblement, la Sra. Martínez, igual no estiga ben recollit en les dues propostes, jo ho
vaig a aclarir. En tot cas, si cal fer alguna modificació, que el secretari prenga nota i que
la faça com una esmena d’addició. El plantejament és estrictament com jo l’he fet,
regidors amb dedicació exclusiva, 9, els mateixos que l’equivalent en nombre a la
Comissió de Govern, i 6, és a dir un per cada grup, un per cada grup, no tinguen vostès
el dubte de com se’l van a repartir, un de cada grup, exactament igual que en l’anterior
corporació, que el mateix grup pot elegir entre que siga regidor o que siga alliberat,
vostè era regidor i estava pel seu grup i el Partit Socialista tenia un assessor que no era
regidor. És a dir, qualsevol de les dues opcions serveixen, el que passa és que potser en
l’informe econòmic el que s’ha primat és posar una situació de màxims, eh, per a fer el
càlcul econòmic, han donat prioritat a aqueixa estimació econòmica i han posat una
situació de màxims en el cas que les sis persones es corresponen una a cada grup polític,
també foren regidors, eh. Si són regidors està contemplat en l’estudi econòmic i si no
són regidors el resultat final és menor, amb la qual cosa aqueix màxim contemplat en
l’estudi econòmic cobreix perfectament les dues possibilitats. És opció de cada grup
polític decidir si la persona amb dedicació exclusiva del seu grup és regidor o és
personal eventual. Si cal redactar-lo d’una altra forma, que jo puc entendre, de fet jo ho
he comentat i l’opció que s’ha posat quatre, en aqueixa modificació, és perquè, pel que
sembla, segons m’ha explicat el secretari, en aquest moment en el catàleg de llocs de
treball apareix que personal eventual n’hi ha quatre, si els sis grups optàrem per
personal eventual caldria modificar aqueix catàleg, si no optem tots per un personal
eventual i ens ajustem en les nostres propostes a aqueix plantejament potser no fera falta
modificar el catàleg. La variació està en aqueixa qüestió, però que sí que es contempla
en l’últim punt que l’Alcaldia farà el nomenament que corresponga segons la petició de
cada grup polític. Jo crec que, al marge que puga estar bé o no expressat, aquesta és la
proposta que porta l’equip de govern. El que en aqueix estudi econòmic es plantege, que
hi haja regidors de l’equip de govern que hagen optat per alliberar-se a partir de
setembre, no és perquè vagen a tenir tres mesos de vacances, precisament jo crec que és
un acte de generositat en aqueix aspecte perquè dedicaran, bé, que hi ha un fet
inqüestionable, que hi ha un pressupost aprovat i en la mesura que els òrgans de govern
es puguen adaptar millor al pressupost aprovat, menys modificacions s’han de fer
respecte d’això, llavors si hi ha regidors que per la seua professió tenen un ampli
període de vacances i van a dedicar-se a l’Ajuntament cobrant de la seua empresa, és
una situació d’estalvi per a l’Ajuntament i de millor ajust del pressupost d’enguany. El
ninguneig a l’oposició perquè s’adscriu una persona amb dedicació exclusiva a cada
grup és el mateix ninguneig que es va fer en la corporació anterior, exactament el
mateix ninguneig. Respecte al que ha comentat el Sr. Borràs de compartir presidències i
totes aquestes coses, no sé quantes presidències tenia el Partit Socialista en l’anterior
corporació, jo crec que cap, és mes, crec que les tenia totes el Partit Popular, les tenia
totes el Partit Popular. El nombre d’alliberats, estem plantejant per cada grup polític el
mateix que va plantejar exactament l’anterior corporació, el Partit Socialista amb 7



regidors tenia un alliberat i Unió Valenciana, que al final es va partir en dos, entre tres
regidors tenia dos alliberats, és a dir, que aqueixa és una situació que afavoria clarament
l’equip de govern i per això la va adoptar. És a dir, que hi havia un grup amb dos
regidors que tenia un alliberat i un altre grup amb un regidor que tenia un alliberat
també, exactament la mateixa. Que es furta el treball a l’oposició, que per a demanar
documentació s’haja de fer a través del delegat, el Sr. Borràs té molta experiència en
això, perquè va ser ell qui va implantar aqueix sistema, eh, aqueix sistema, com ara que
el Grup Socialista no tinguera connexió a la xarxa municipal, com que no, com que no,
com que no. Fa menys d’un any que està posada. El Sr. Borràs pensava en les dificultats
dels regidors que no formaven part de l’equip de govern, i que no estaven amb
dedicació exclusiva quan estava assegut en aqueixa cadira?, seguien tenint el mateix
20% d’opció per a dedicació que segueixen tenint ara mateix. Evidentment, les coses es
veuen de forma distinta quan s’està ací, o quan s’està allà. Bé, en principi res més,
gràcies.”

Obert el segon torn d’intervencions, el portaveu del grup SCP, Sr. CORTÉS,
assenyala: “Bé, a mi m’haguera agradat que hagueren intervingut en el primer torn els
distints grups perquè, clar, ara et trobes que parlaràs i després intervindran. Jo crec que
no estem en contra que existisquen alliberats, a més, seguisc mantenint que no és la
responsabilitat ni el mateix el treball dels qui estan amb responsabilitat de govern dels
qui estan en l’oposició, ho he dit abans i ho seguisc mantenint, però seguisc també
mantenint que jo crec que açò ha sigut un abús, en el sentit que ací s’ha alliberat tot el
món sense fer una valoració seriosa de la situació econòmica de l’Ajuntament, les
necessitats de l’Ajuntament, i si en determinades àrees o delegacions era necessari que
s’alliberaren determinats regidors. Això és l’única cosa que estava plantejant en la meua
primera intervenció, i em sembla que és una cosa lògica perquè hem passat de colp i
volta de tenir un alliberat per grup, que el govern tinga pràcticament els tretze regidors,
o dotze regidors, alliberats. Jo crec que ha sigut un bot qualitatiu i important, i, per tant,
per això el nostre dret, ja que no hem tingut una altra oportunitat a dir ací en el Ple el
que pensem sobre aqueix fet, que haguera sigut importantíssim que els ciutadans
l’hagueren conegut abans del dia 25, crec que potser les coses hagueren pogut canviar.
Mire, que cobren sis milions o que a l’Ajuntament li costen set milions i escaig, reitere
el mateix, hi ha delegacions que necessiten que un regidor se sue la camiseta i tinga una
dedicació exclusiva, i lògicament cap regidor ha de venir a aquest Ajuntament a perdre
diners, almenys ha de guanyar el que estava guanyant, bé. Per tant, el que està clar és
que partint d’aqueixa premissa, partint d’aqueixa premissa, jo torne a reiterar que el que
no he entès és el tema de tots alliberats. I sobre els diners, home, jo sempre, és que el
meu plantejament és sempre un poc el mateix, és sempre el mateix, la dreta s’havia
posat sis milions, però és normal en la dreta, home, això no passa res, però és que és
l’esquerra, l’esquerra en el Ple de constitució, a mi em va fer la impressió que, per part
d’Esquerra Unida, no sé, com que tornàvem un poc arrere en el temps, i, per tant, jo era
el que plantejava, sobretot d’Esquerra Unida, que no ho tenia molt clar com amb
aqueixos plantejaments es podien posar aqueixos sous, que són sous de dreta, són sous
de dreta. Però, com dic jo, possiblement han entès que la generositat comença per un
mateix. Jo, en aquest tema, crec que s’han passat tres pobles, crec que s’han passat tres
pobles i crec que la societat saguntina i portenya no ho va a entendre, perquè no s’ha
explicat amb claredat, perquè no s’ha dit clarament quines són les necessitats per a
alliberar tant de regidor, i perquè reitere una vegada més, quan acabe l’estiu, ens veurem



ací amb els impostos i les taxes i llavors tornarem a parlar d’aquesta decisió que vostès
acaben de prendre en aquest moment. Gràcies.”

El portaveu del grup Bloc, Sr. CIVERA, assenyala: “Bon dia a tots, en principi
explicar algunes coses perquè en el primer torn s’havia citat personalment, evidentment
perquè formava part de l’equip de govern anterior i en l’equip de govern anterior van
passar les coses que van passar, no?, eh, Miquel Àngel sap i l’alcalde sap i els
companys del PP saben quina és la meua postura personal respecte d’això dels alliberats
i dels sous. No explicaré ací quina és la postura i la discussió que va haver-hi en el meu
partit perquè això és una cosa interna, de la mateixa manera que ningú ho explica ací,
tampoc tinc jo perquè explicar-ho, el fet concret és que en aquell moment es va arribar
on es va arribar i es van pujar els sous que es van pujar, i es van establir els sous que es
van establir, i són exactament els mateixos sous els de l’any passat, els de la legislatura
anterior que els de la present. Possiblement em podrien permetre una altra qüestió, per
part del Bloc, independentment que la fórmula en el futur, que és quan l’analitzarem si
és efectiu o no açò que farem ara, es puga considerar que és positiu o que és negatiu,
independentment d’això, els he de dir que jo, personalment, des del punt de vista
crematístic, a mi la situació de la legislatura anterior m’és molt més beneficiosa que la
d’enguany si m’allibere, i a tu Miquel Àngel també, i a moltes persones que són
funcionaris també ens interessa més la situació de no estar alliberat, la de cobrar el teu
sou com a funcionari i després cobrar el sou estipulat a l’Ajuntament, però jo no entraré
en això perquè em sembla que és miserable entrar en aquestes qüestions, per a mi el
fons de la qüestió, per al Bloc, el fons de la qüestió ací està si un ajuntament de la
categoria i de la complexitat de Sagunt requereix o no requereix que un consell
d’administració, en definitiva una comissió de govern, no?, imaginem una empresa amb
un pressupost consolidat de 9.000 milions de pessetes, de 45.000 milions de, no d’euros,
entesos, ens aclarim, 45 milions d’euros amb una plantilla que s’acosta ja als 400
treballadors, amb una empresa de serveis que s’acosta als 300, si creiem que pot un
consell d’administració, una comissió de govern, portar aquesta qüestió de tots els
ciutadans, aquesta empresa que és de tots els ciutadans a temps parcial, jo pense que
estem equivocats, jo en la legislatura anterior vaig defensar en el meu partit que,
personalment, em resultava difícil portar les meues delegacions, i ara en portaré més i
no continuaré per ací, no continuaré per ací. El problema que existeix és: necessita
aquest Ajuntament realment un equip de govern que dedique el seu temps per a intentar
que açò funcione millor?, aqueixa és la pregunta, al meu parer, si o no?, jo crec que sí i
diré per què, succintament, perquè no es canse ningú; primera: perquè com dic és una
ciutat gran, gran i en expansió, esperem que no deixe de créixer, almenys de forma
sostenible; segon: perquè és una ciutat complexa, molt complexa, molt complexa,
complexa, en xurro compleja, home, ja que m’interrompen al final u s’ha d’enfadar. I
per a acabar, simplement, per què nosaltres hem acceptat una postura que evidentment
és forta, no?, perquè ací en aquest Ajuntament des de fa ja unes quantes legislatures, des
de la segona, pràcticament, legislatura democràtica, no ha abundat precisament la
col·laboració entre els partits polítics, no ha abundat la col·laboració, ací estem tots
omplint-nos la boca, com diu Maribel, sempre amb la maleïda boca, que les
presidències de no sé què, a veure qui voldria compartir amb el partit que ha guanyat les
eleccions en termes relatius, qui volia compartir amb ell?, quin partit volia compartir
amb ell desinteressadament el govern?, aquest és el problema i la democràcia també és
resoldre-ho, intentarem donar una resposta a això, donarem una resposta d’un govern



majoritari. No hi ha hagut col·laboració per part dels partits polítics, no n’hi ha encara,
no sols és que no n’hi ha, sinó que ací s’entén l’oposició com posar pals a les rodes al
qui està governant, i a més amb un estil de fer política molt molt deixat, molt deixat, i
precisament us dic a vosaltres, excompanys de l’equip de govern, excompanys de
govern, que el que esteu fent en aquest Ple esteu demostrant, primera, que heu perdut els
nervis, segona, que no teniu tarannà democràtic d’acceptar. Has d’acceptar, Castelló,
que ja no manes, el Sr. Silvestre Borràs haurà d’entendre que hi ha una autoritat ací, que
ara en aquest cas és Glòria Calero, i que vostè ja no mana, Sr. Silvestre, i el que acaba
de fer és impresentable, és per a tirar-lo de la sala, entesos?, això no es fa, Silvestre,
això no es fa, això és indisciplina i mala educació, i no és un bon començament per al
PP ni per a l’Ajuntament de Sagunt, començar a parlar i extralimitar-se en qüestions
totalment formals quan encara no hem entrat a parlar dels problemes reals, i aquest
podia haver sigut un motiu de començar a aprofundir si aquesta ciutat necessita o no
necessita això, que potser tenen raó, però que analitzen això.”

La portaveu del grup SP, Sra. MARTÍNEZ, indica: “Hi ha una cosa per als de la
corporació anterior en la qual el Sr. Civera no ha canviat, que és fer del vici virtut, això
ho fa molt bé, ho fa molt bé, perquè damunt els antidemocràtics són alguns que estan en
l’oposició. Això, fer del vici virtut, és una màxima que vostè practica millor que ha
practicat el vaticà al llarg de dos mil anys d’història. Bé, seguint amb el tema, ací vostè
planteja una gran ciutat, una ciutat complexa, no se n’ha parlat, sou uns maleducats. El
Sr. Borràs ha perdut els nervis perquè hi ha un règim de funcionament, el Sr. Borràs
diuen vostès que ha perdut els nervis quan no tenia cap necessitat de perdre’ls si el
secretari haguera aclarit el que és el règim de funcionament, així de clar, així de clar, no
els hauria perdut, amb major o menor encert, això és així, i alguns dels qui esteu
bramant esteu farts de venir a Ple i escoltar-lo, així que favades les necessàries. Home,
és que això és així, ara ací de què anem?, bé, bé, clar, per això, clar, però si aplaudeixen
jo els dic que alguns dels qui aplaudeixen saben perfectament el que estem dient. Tal
situació molesta es podia haver evitat si s’haguera aclarit el que és una ponència i el que
és un tema, no s’ha volgut aclarir, s’ha motivat açò. Parleu que açò és una gran ciutat,
de complexitat, que ens podíem haver posat a asseure’ns a parlar, quan?, Civera?,
quan?, en la junta de portaveus?, per això dic que tu ets especialista a fer del vici virtut
perquè després, primer la feu, i després a més quan els altres es crispen, i amb raó, dius
antidemocràtics, maleducats, grossers, això està molt bé, sí, sí, no, això és típic, això és
típic d’algú de la casa, en això no has canviat. Tornant al tema, el tarannà amb
l’oposició, una democràcia participativa s’entén des d’un tarannà democràtic i no teniu
tarannà democràtic, perquè si tu estàs justificant que pràcticament de tretze regidors,
amb l’alcaldessa, eh, dotze us pugueu alliberar, hauràs de convenir amb mi que a
l’oposició, per mínim respecte i tarannà democràtic, cal dotar-la proporcionalment,
justament i equitativament dels mateixos mitjans que tu t’estàs dotant. Ací no val ara
embolicar, són els mateixos sous, els hem igualat, fixe’s vostè, moltes gràcies, Sr.
Chover, perquè hagen vostès eliminat aqueixa discriminació entre portaveus de
categoria A i portaveus de categoria B, però aqueix no és el tema de la qüestió, el tema
de la qüestió és que vostès, des de la seua prepotència d’equip de govern, consideren
necessari alliberar-se’n 11 o 12, i en canvi a l’oposició, que té un paper legítim i legal a
jugar en un ajuntament, perquè per a això hi ha 12.000 o 13.000 i escaig vots que
l’avalen, vostès la deixen a pa i sal, o a pa i aigua. Això és el que no és tarannà
democràtic i això és el que el Sr. Borràs els ha dit que passa a Alcoi, a la Diputació, a



Gandia, i jo afegisc, ni al Congrés ni al Senat passa això, i vostès han governat molts
anys, però és que per si calia més vostès quan estan a l’oposició diuen una cosa, i ara
que estan governant en diuen una altra. Aqueix és el problema de la política, la doble
moral. Llavors, nosaltres no podem votar aquests acords senzillament perquè suposa un
tarannà tan antidemocràtic per a la representació de 12 regidors que acceptar això seria
acceptar que els vots dels ciutadans que ens han votat als 12 regidors que estem ací, són
de segona categoria o són de tercera categoria, i lamentablement afegisc: açò ho estan
fent partits que porten les sigles d’esquerra, alerta, eh, alerta. Açò ho està fent gent que
s’ha omplit la boca i que ha fet un lema històric de transparència, d’igualtat, d’equitat i
de participació. Això no pot ser, aqueixa cançó no quadra amb els passos de ball, Sr.
Chover, i això és el que vostès no estan disposats a admetre ni a acceptar, ni a admetre
ni a acceptar. Llavors, més del mateix, continuarem així?, se’ns podrà acusar de
crispar?, si vostès són els que estan motivant a la crispació. Vostès agafen la
prerrogativa i diuen: no, com que jo governaré, açò és molt complex i jo me n’allibere
onze o dotze. Però tu que tens la funció, no sols de control i fiscalització, sinó de
proposta, a tu que et foten. I vostè ha de saber perfectament que en aquests quatre anys
el Grup Segregacionista, Sr. Civera, el Grup Segregacionista no ha fet l’oposició que
vostè denuncia. Quan vostè presenta una moció que era d’interès general, vostè, el Bloc,
jo sé que ens tracta com a dimonis, eh, sí, vostè. El Grup Segregacionista l’ha recolzat, i
quan nosaltres hem plantejat la participació ciutadana, això era per interès general, i
quan hem demanat que es fera un reglament de servei d’aigua, clavegueram i fem que
deixa, si no està, indefensos als ciutadans, això són aportacions des de l’oposició. I quan
hem plantejat que es donara compte al Ple trimestralment per a la gestió, això és
oposició constructiva, això és aprofundir la gestió democràtica de l’Ajuntament, no ens
podrà dir a nosaltres que nosaltres estàvem asseguts a la banqueta de l’oposició per a
destruir, això ho sap vostè perfectament, i hem col·laborat sempre. El Sr. Chover diu
que arreglarà això de les comissions, Sr. Chover, em té a la seua disposició per a veure
quins continguts i quina transparència es porten a les comissions informatives, repetisc,
és infumable i el llistó l’han posat vostès baix a nivell de tarannà democràtic. El que va
a aprovar-se avui en aquesta corporació assenta un precedent gravíssim a nivell
d’òrgans democràtics de govern, açò no ho havia fet ningú, absolutament ningú, fóra
d’esquerres o dretes. Vostès donen un pas que amb el temps, i això és fort, eh, amb el
temps i ja des del dia d’avui, està debilitant la imatge que aquest és un Ajuntament
democràtic, amb històries com la d’avui el tarannà i el desencant, i el passotisme de la
gent cada dia serà major perquè no podran vostès deixar d’explicar que al cap i a la fi
uns quants de vostès, no tots, perquè vostè efectivament és el seu cas, s’arreglaran un
sou molt ben arreglat. I, a més, perquè si això fóra així, si no fóra així vostès brindarien
a l’oposició mecanismes de control i mitjans, i se’ls estan negant. Per tant ací hi ha
hagut un repartiment de pasta i alguns es beneficien i altres es beneficien menys, però
això no pot ser. I ja li dic, a mi se’m cau la cara de vergonya de com tracten els
representants dels ciutadans de l’oposició i que això es faça sota les sigles i una
vestidura d’esquerres, se’m cau la cara de vergonya com a persona d’esquerres, això a
més d’un que conec jo es moriria si ho haguera de veure.”

El portaveu del grup L’Entesa, Sr. MARTÍN, manifesta: “Bé, en principi des del
meu grup, des d’Esquerra Unida-L’Entesa som conscients sobretot de l’abandó que
sofreix aquest Ajuntament, eh, sobretot en aquelles àrees que no tenen a veure amb el
formigó, que uneix tant pel que sembla com a l’oposició, eh, aqueixes àrees i aqueix



abandó que sofreix aquest Ajuntament, des de fa ja molts anys, però concretament des
de fa sis. Per a això som conscients que és necessari que nou persones de l’equip de
govern estiguen treballant en aquest Ajuntament, clar que sí. Es diu que moltes seus no
requereixen temps, clar, amb el que s’ha fet fins ara segur que sí, hi ha moltes seus que
no requereixen el temps al 100% del personal, però, per favor, no fem demagògia
d’aqueixos temes. També som conscients, som conscients i crec que tinc jo l’ús de la
paraula, eh, som conscients que en aquest Ajuntament fa falta un reglament orgànic
municipal que regule, precisament, part del que estem discutint en aquesta casa.
Reglament que d’altra banda el Partit Popular no ha pogut, no ha sabut o no ha volgut
fer en els darrers sis anys, però que és un reglament que podia quedar solucionat tots
aquests temes, perquè des d’Esquerra Unida i en el programa sí que plantegem l’estudi
de la dedicació de tota la corporació, eh, i ho plantegem en el programa i és públic i
notori. I el que estàvem plantejant, jo crec que açò no és un diàleg, eh, si se’m permet
crec que no és un diàleg, que estic jo en l’ús de la paraula i crec que meresc el respecte
que mereixen la resta de companys. Per tant, creiem, i entenent que sí que hi ha un
problema de proporcionalitat que cal revisar, cal treballar en l’elaboració d’aqueix
reglament orgànic municipal. Després s’han fet o s’han abocat diversos comentaris tant
avui com per la premsa, s’ha parlat d’escàndol vergonyós, vaja, una cosa fora de to, jo
no sé si s’ha arribat a dir la paraula antidemocràtic, perquè en concret a les persones que
han fet aqueix tipus de comentaris, que em sembla estrany perquè han assumit
responsabilitats de govern en aquest hemicicle, em permetran que em ruboritze en el seu
nom, eh, em permetran que em ruboritze en el seu nom perquè ací comencen una
corporació però n’hi ha una darrere, si voleu analitzem una mica el que ha passat en
l’última legislatura, quatre alliberats i l’equip de govern, quatre alliberats per aquest
Ajuntament, tres persones amb càrrec de la Generalitat i la Diputació treballant ací i
treballant en un altre lloc, i amb llibertat, i rebent funcionaris en departaments d’altres
administracions que estan a 100 metres d’aquesta casa, eh, i cobrant assistències a plens
i a comissions, eh. També hi ha hagut gent amb reducció, bo, docents que han estat prop
d’aquesta casa, amb una reducció de 18 o 25 hores, alguns a 100 metres d’un
departament, eh, o d’un poliesportiu, per favor, estic parlant jo, i em sembla bé, però
veurem un poc la situació en què estem en l’anterior legislatura. I després hi ha hagut
gent que ha estat perfectament compaginant un altre tipus de negocis, però veurem, el
plantejament que es fa ací d’un escàndol vergonyós, per què?, estem incomplint alguna
llei?, eh, l’escàndol vergonyós de què?, eh, quin tipus d’escàndol vergonyós? I després,
respecte a qüestions que plantejava el portaveu, no sé si el portaveu o el portaveu
suplent, crec que era el portaveu del Grup Popular de l’oposició, és a dir, vostè
plantejava que és que volem que siga oposició, però és que, Sr. Borràs, vostè és
oposició, és que és l’oposició, no està governant, és el partit que ha rebut més vots, però
no està governant, està en l’oposició, eh. Respecte al tarannà democràtic, contínuament
en la premsa està eixint el tarannà democràtic que sobretot han tingut en aquesta casa
amb els sindicats, eh, saltant-se convenis, etc., etc., i embolatets que van eixint i
n’eixiran més, eh, però que estan ací. I el plantejament del tema de la informació a
l’oposició, però si qui més informació ha negat a l’oposició ha sigut vostè, que no ha
parat de posar filtres, fins per a donar una informació del control de l’aigua potable
havia de passar per la seua taula, no vinga ací dient, parlant de posar traves, i si per
descomptat té un sentit i vol controlar la despesa, la despesa pública, i saber els càrrecs
de confiança i tal, té un clar exemple, se’n va a la Generalitat i controle la despesa allí,
pregunte com està la despesa en la Generalitat, pregunte com va el deute, pregunte com



el Sr. Zaplana ha multiplicat per deu els càrrecs de confiança en la Generalitat, estic
parlant jo, per favor, estic parlant jo, eh. I després, d’altra banda, i ja per a acabar, vostè
fa referència al primer punt del Ple d’avui del dia, jo comprenc que des del Partit
Popular el concepte d’incompatibilitat no el tinga molt clar, ho comprenc, ho entenc,
que és possible que no els quede molt clar, però no té res a veure amb el punt dotze i el
tretze, vostè sap perfectament, perquè ha estat sis anys ací d’alcalde, que un funcionari,
a mi la meua empresa no em deixa compatibilitzar els meus drets com a regidor amb el
meu treball i això ho hauria de saber vostè, i si no ho sap ja ho sabrà a partir d’avui, eh,
perquè aquesta és la meua empresa i resulta incompatible, i he d’optar per una opció  o
una altra, entesos?, espere que quede clar, eh. I d’altra banda, no es preocupe, que jo no
cobraré aqueix sou, perquè la meua organització té estipulat una retribució per als seus
regidors i jo no cobraré aqueix sou, no es preocupe, eh, no es preocupe. I, bo, i
finalment, i finalment, perquè ací pareix que és més difícil parlar que en una guarderia,
eh, finalment a mi m’agradaria fer referència al símil que comentava el portaveu suplent
del, no sé si dir Grup Popular o la claca, perquè fa la impressió que és una claca, eh, li
falta picar de peus, vostè ha fet una referència al cotxe, a posar en marxa, mire, aqueixa
referència i aqueix exemple és perfecte, però a cap conductor novell se li demana que en
una setmana faça el codi de circulació, eh, vostè coneix algun conductor que se li haja
dit en una setmana faça el codi de circulació?, doncs això és el que aquest equip de
govern està intentant fer, posar, posar ferm aquest Ajuntament que l’han deixat
abandonat sis anys, sobretot totes aqueixes parts que no tenen a veure amb el formigó,
eh, i jo crec que sí que fa posar-se una L, però vostè hauria de posar-se una L i una O,
una L d’oposició, perquè ara estan en l’oposició. Moltes gràcies.”

El regidor del grup PP, Sr. CASTELLÓ, exposa: “Moltes gràcies, mire, entenc
tot el que està passant en aquest Ple ja que si vostè no sap si som un grup polític de
l’Ajuntament o som una claca, és lògic que ens tracten com ens estan tractant, com una
claca o una cosa pitjor. Vull dir-li que efectivament fa falta un reglament, però vull dir-
li que l’any 97 o principis de 98, no recorde bé, crec que era principis de 98, no era
l’any 97, el CIPS i els altres grups que vam fer una moció de censura vam tenir un
reglament preparat per a la seua aprovació, un reglament en què vam admetre més de 70
esmenes al PSOE, més de quaranta i tantes esmenes a Esquerra Unida, i que quan vam
portar al Ple, a pesar d’haver-les aprovat totes, no van voler votar, amb la qual cosa, a
pesar que teníem 13 vots, com que nosaltres sí que tenim un tarannà democràtic
absolutament provat, no vam voler aprovar-lo i el vam retirar de l’ordre del dia. Al 99
ho vam tornar a intentar i tampoc van voler, és el moment de fer-lo, d’acord, ja poden
començar, però, fixe’s, així com en altres coses vostès diuen, no, és que estem
estudiant-lo, no, és que tenim una idea d’una reforma tal, no, és que volem tal, açò no
s’ho han pensat dues vegades, açò no ha fet falta fer un estudi profund, no, primer ens
alliberem i després continuem parlant del tema, curiós, curiós. No reconec per a res
aqueixa situació de la legislatura passada que has contat, no la reconec per a res i, per
descomptat, que açò és un acord d’acord amb la llei, només faltaria que començàreu ja
fent acords il·legals, el que estic dient és que és absolutament immoral i que manca per
complet d’ètica, això és el que estem dient, no ho heu entès?, clar que és legal, per
descomptat que és legal, però és absolutament immoral. Espere que amb els diners de
tots els saguntins recaptats pels seus impostos no financeu il·legalment Esquerra Unida,
espere, espere, perquè fins ací podríem arribar, fins ací podríem arribar. I vull dir-li en
relació amb el tema de la L que és veritat que a un novell no se li exigeix que conduïsca



l’endemà, però tampoc se li posa un sou de conductor de fórmula u, tinga-ho molt clar.
Sra. Calero, està clar que tots hem d’acostumar-nos a la nostra nova situació en aquest
Ajuntament, tots, però vostè també ha d’acostumar-se, com a nova alcaldessa d’aquest
Ajuntament, a respectar els regidors, no sols formalment sinó també en el fons amb les
seues actuacions, ha d’acostumar-se a respectar-nos, i no xafar-nos com ho està fent
durant aquest Ple. El meu assumpte, Sr. Chover, no és un tema ni una qüestió de ràbia
continguda, no, és que estic indignat, i no estic indignat personalment, estic indignat
com a demòcrata perquè el que estan fent ací no té nom, perquè han arribat vostès i van
a sac, per això estic indignat, no per cap qüestió personal. Jo, com a demòcrata, accepte
els resultats, i a pesar que hem guanyat les eleccions, li ho vaig dir l’altre dia, no passa
res, perquè tretze es posen d’acord i governen, no passa res, ho accepte com a
demòcrata, però el que no puc suportar com a demòcrata és el que vostès estan fent en
aquest Ajuntament. Sra. Calero, ha trencat vostè una tradició que venia des de fa molts
anys, l’any 91 vam pactar amb el Partit Socialista, que estava en minoria, el règim de
sous de la corporació, i va durar fins a l’any 95, l’any 95 el PP va pactar amb el Partit
Socialista el règim retributiu de l’Ajuntament, i estaven vostès en minoria, i vam arribar
a acords amb vostès per a alliberar, entre altres coses, l’alcalde i posar altres regidors,
etc. L’any 97, després d’una moció de censura vam pactar amb vostès els sous i vostès
els van votar a favor. L’any 99 es van mantenir igual i l’any 2001 va tornar a succeir el
mateix, vam tornar a pactar amb vostès, aqueix és el nostre tarannà, aqueix és el nostre
tarannà. El seu tarannà avui ací ha quedat absolutament clar que no té res a veure amb el
nostre. No és cert això que ens va dir el dia de la seua proclamació  com a candidata que
aspirava a ser l’alcaldessa dels 25 regidors, això és mentida, vostès tenen una altra
forma de ser i una altra forma de governar que per a res té el nostre tarannà, per a res.
Manquen per complet del sentit del diàleg, manquen per complet del sentit de la
democràcia, manquen per complet del sentit del que és el consens, per complet, llevat
que no manquen i que siga precisament perquè vostè està de genolls davant d’un equip
de govern, i per això no pot negociar amb la resta de l’oposició, també m’ho creuria, no
li atribuiré que siga una qüestió de dol sinó que siga que no pot fer una altra cosa perquè
estiga de genolls davant del seu propi equip de govern. He sentit algun comentari per ací
que hi havia algun membre de l’equip de govern, o afegit, en el qual es deia que no us
preocupeu, que açò és un Ple i ja està, no us ho creieu, eh, açò serà constant, estarem
controlant-vos constantment, estarem fiscalitzant l’acció del govern constantment, si ens
indignem hi haurà vegades que perdem les formes, demane disculpes si les hem perdut,
però el que els diré és que estarem damunt de vostès, açò no s’ha acabat ací. Vostès van
a haver de gestionar durant quatre anys, que és el termini que s’han posat, i se’ls
fiscalitzarà, açò no s’acaba amb aquest Ple, açò no és el mal tràngol que estan passant
per tot açò, no, no, en absolut, estarem damunt de vostès, no es creguen això que han fet
al comentari amb boca xicoteta. Açò, per a això ens han votat a tots, Miquel, a tots.
Vosaltres, supose que el públic i els regidors haureu vist l’anunci aquest de la targeta
Master Card, en la qual un xiquet amb son pare diu: bo, una camiseta per a anar a veure
el partit del seu equip 30 €, unes entrades per a veure el partit del seu equip 45 €,
complir una promesa no té preu. Doncs açò és el següent: alliberar 11 regidors durant
quatre anys, 264 milions de pessetes, alliberar una alcaldessa durant quatre anys 32
milions de pessetes, alliberar tres assessors durant quatre anys 60 milions de pessetes,
pagar la seguretat social de tots ells 78 milions de pessetes, que governe l’esquerra no té
preu. Així sembla que ha sigut a Sagunt, o sí que en té?, té el preu dels 434 milions de
pessetes que ens costaran en quatre anys, perquè és mentida, Sr. Chover, que no s’han



pujat el preu, és mentida, no són les mateixes retribucions, són moltes més retribucions
d’alliberats, abans només hi havia un per grup i damunt se l’han pujat, no ens vinguen
amb romanços, cobraran els regidors alliberats mig quilo al mes, cobraran mig quilo al
mes. Açò sí que serà un equip de govern unit, açò sí que serà un equip de govern
cohesionat, açò és un blindatge espectacular perquè l’equip de govern seguisca
funcionant durant molt de temps, hi ha 434 milions de raons per a romandre en aquest
equip de govern de l’esquerra. Fixen-se si és gros el tema, la gran novetat del pressupost
participatiu consisteix que en l’últim any de la legislatura, açò sí que ho tenen clar que
serà l’últim any de la legislatura, l’últim any de la legislatura el 15% de les inversions
del pressupost el declararan a un pressupost participatiu en el qual els veïns diran on
volen que vagen aqueixes inversions. Nosaltres, els dic, però amb tota sinceritat, que
hem procurat, i si no que em desmentisca qui m’ha de desmentir, durant aquests quatre
anys, o sis anys de govern, fer els pressupostos d’acord amb les necessitats reals de la
gent i escoltant-los, i hi ha dirigents veïnals que ho podran corroborar, el que estic dient.
Bo, saben aqueixa història del pressupost, saben en què consisteix aqueixa història del
15%?, perquè tenim un pressupost d’inversions més o menys de 1.000 milions de
pessetes. Destinaran 150 milions de pessetes enfront dels 434 que es posaran
l’alliberament al que diguen els ciutadans. Podien haver consultat els ciutadans primer
això dels 434, igual havien dit: escolta, anirem meitat i meitat almenys, no? Però és
realment curiós. Però és que a més, el més curiós encara respecte a l’ètica que parlava
abans i a la moral, l’amic Ferran López-Egea en la pàgina 2 de La Gaceta, i també en el
Levante, crec que ha publicat un article que és absolutament curiós, parla del destí dels
diners públics i les inversions a realitzar de la situació a Porto Alegre, ja em diran que
nassos ha de veure Porto Alegre, les seues deficiències d’infrastructures de tots els
nivells amb la ciutat de Sagunt, i diu: per això és curiós com dol a les forces més
conservades del nostre municipi que parlem del públic, els pressupostos participatius i
una major política social. Veritat que la millor política social comença per un mateix?,
sembla que així siga. Acabe, acabe. Segueix dient: estem parlant que l’aturat deixe de
tenir la sensació de ser un estrany en una societat on només amb els beneficis anuals
d’alguns poderosos es podran aplicar. Estic parlant del tema dels sous sobre uns
comentaris. Estem parlant que l’aturat deixe de tenir la sensació de ser un estrany en una
societat on només amb els beneficis anuals d’alguns poderosos es podrien aplicar
polítiques públiques de generació d’ocupació estable i de qualitat que acabaren amb
aqueixa línia, aprenguen la lliçó. Miren en quines altres partides pressupostàries es
podria millorar tot açò. I acaba dient que negar la lluita i els interessos de classes en un
món on, segons NNUU, 250 persones controlen els pressupostos econòmics del 45% de
la població i on més de les tres/quartes parts de la població mundial viuen en la més
absoluta misèria es pot considerar, com a mínim, com un exercici de cinisme i
manipulació inexplicable. El que estan fent ací em sembla un exercici de cinisme i de
manipulació absolutament inexplicable. Miren, nosaltres no hi estem en contra, vegem,
Sra. Calero, a veure si..., vaig concloent, no es preocupe, però deixe’m que acabe el que
vull comentar-los. Nosaltres no estem en absolut en contra, en contra, que hi haja
alliberats en aquest Ajuntament i que hi haja gent amb dedicació exclusiva, en absolut,
en absolut, coincidisc amb el que ha dit Miquel Àngel Cortés en el sentit que és
necessari en aquest Ajuntament anar tendint cap a aqueixes qüestions, és necessari i jo
hi estic d’acord. Ara, els dic una cosa, donar aquest bot tan tremend em sembla
absolutament aberrant, aberrant, per què?, perquè, miren, la primera cosa que havien
d’haver fet era aterrar, fer aqueixos estudis profunds, o menys profunds, que havien de



fer, veure les necessitats reals de temps i després parlar d’açò, i saber fins a quin punt
s’havien o no d’alliberar. Perquè és que ací sempre havíem dit una fraseta.

La Sra. Alcaldessa diu: Sr. Castelló, per favor, vaja acabant, porte ja donant-li
diversos avisos i vostè segueix fent cas omís, li demane respecte per aquesta corporació
i pel que represente en aquest moment, i li demane que s’assega i que acabe la seua
intervenció.

El Sr. Castelló contesta: Sra. Calero, jo també li demane respecte i que em deixe
acabar en el primer Ple de la legislatura.

La Sra. Alcaldessa explica: Porta més de 10 minuts parlant, Sr. Castelló.
Respecte als altres regidors i a la corporació. Li demane que s’assega i que acabe ja la
seua intervenció.

El Sr. Castelló indica: Li pregue, Sra. Calero, que em deixe acabar, que em
falten un parell de minuts i acabe de seguida, però en el primer Ple que vostè ens haja
coartat el temps disponible d’aquesta forma...

La Sra. Alcaldessa diu: Però si porten parlant el que volen.
El Sr. Castelló diu: Açò és històric, sempre hi havia hagut llibertat per a parlar

en aquest Ple.
La Sra. Alcaldessa diu: Sr. Castelló, acabe.
El Sr. Castelló continua: Molt bé, d’altra banda dic: què li ha passat al Bloc en

tot açò?, li ha il·luminat la llum de Sant Pau de què parlaven abans?, què ha passat amb
allò que deien dels diners públics?, què ha passat amb allò que deien que açò era
vocacional?, què ha passat amb allò que deien que el servei era desinteressat, el servei
públic hauria de ser desinteressat?, què ha passat amb Enric Ariño i totes aquestes
qüestions que des de la seua executiva, un colp i un altre, cada vegada que es volia
augmentar 50.000 pessetes ens venien donant la barra amb aquests temes?, per què no
prenen l’exemple del Sr. Agües, que va triar donar les classes a la nit per a poder assistir
ací?, sí que era un esforç, però ho va fer. Per què no han agafat l’exemple de la Sra.
Alegre?, que va deixar el seu treball i després quan va veure que sí que podia
compatibilitzar-lo, el va compatibilitzar, de veritat un funcionari públic d’ensenyament
que té 17 hores lectives no pot dedicar-li a aquest Ajuntament, a l’àrea que siga, el
temps que necessita?, de veritat que no?, no s’ho creu ningú. I acabe dient, per no posar-
la en un compromís, Sra. Calero, crega’m que és així perquè tinc molt de romanç per
soltar, aquests 2.500 anys que contemplen a Sagunt, segons començava la Sra. Calero
en el seu article de premsa, sí que tindran a partir d’avui una nova història, la falta de la
història de la falta del diàleg, la història de la mordassa, la història de la imposició, i la
història del cinisme i el desvergonyiment polític, es van a carregar en res la credibilitat i
el prestigi polític que aquesta institució havia aconseguit al llarg de molts anys. Només
em preocupa una cosa i és que com deien Almodóvar i Magnamara quan acabaven les
seues actuacions en directe: encara ho poden fer molt pitjor.”

El portaveu del grup PSOE, Sr. CHOVER, manifesta: “Molt bé, per què estan
preocupats pel treball en exclusivitat o per què els preocupa que una major dedicació
porte a una millor gestió i a una millor resolució dels problemes. Jo els contaré això dels
diners públics: en la nostra proposta hi ha una total eficiència de les retribucions,
s’incrementa un 28% en termes absoluts i s’incrementa les persones amb dedicació
exclusiva en el 100%, en el 100%, dupliquem el nombre de regidors amb dedicació
exclusiva, amb dedicació plena, i açò no equival a duplicar la quantia de les
retribucions. Equival únicament a augmentar-les en un 28%; per tant, en el sistema



actual el que es fa és afavorir la dedicació no exclusivament i compatible amb un altre
treball, i si aqueix treball és en un càrrec públic o en un lloc de lliure assignació, molt
millor, molt millor, perquè hi ha un bon sou a què sumar 13.445 € a l’any, si es tracta
del portaveu del grup i 12.085 € si es tracta d’un regidor de l’equip de govern. Critiquen
el que no farien, i no ho farien simplement perquè no els interessa, no els interessa. Jo
tinc un treball que puc cobrar aproximadament el que cobraré ací per estar alliberat o
per treballar en exclusivitat, si jo compatibilitzara el meu treball amb la dedicació a
l’Ajuntament percebria 13.000 € més a l’any, 13.000 € més a l’any, eh. No és una
qüestió econòmica, no és una qüestió de diners, no és una qüestió econòmica.
Precisament l’equip de govern anterior no va alliberar més gent perquè no els
interessava, simplement, era perfectament compatible tenir una ocupació en una
empresa pública i després cobrar les indemnitzacions que correspongueren per
assistència a ple i assistència a comissions, que pujaven 13.000 € més a l’any, eh. Era
perfectament compatible. Podem parlar de regidors que estaven en empreses públiques
amb una dedicació escassíssima, o regidors que estaven en càrrecs públics perfectament
emparats i amb un bon sou. El que feia era incrementar la indemnització que li
corresponia per l’Ajuntament. No són situacions personals és una qüestió general, és
evident, jo no tracte d’agafar un a un absolutament a ningú. El que sí que tenim clar és
que els membres d’aquest equip de govern no som superman, no som superman, no
podem compatibilitzar, treballar en una empresa, tenir una assessoria o un despatx, i
assistir a tots els plens i a totes les comissions que es convoquen, no tenim el do de la
ubiqüitat, ho sent, no tenim el do de la ubiqüitat. Diuen que anem a sac, Pepe sí que va
anar a sac quan, l’any 97 o l’any 96, va rebaixar el sou de l’alcalde Manuel Girona
perquè deien que no se’l mereixia i cobrava quatre milions. Al Sr. Girona se li va
rebaixar el sou en un Ple en aquest Ajuntament, i l’any 97 se li va fer una moció de
censura, això sí que era anar a sac. El pacte dels sous a què s’ha referit el Sr. Castelló
repetidament està vigent, jo crec, nosaltres no hem augmentat un cèntim del sou que es
recull, veja vostè, ací està el llibre dels pressupostos de l’any 2003 i on diu Silvestre
Borràs, diu: 48.144 € a l’any, on diu Sra. Contreras, diu: 35.948, i on diu Sra. Martínez:
32.096, eh. L’única cosa que hem variat és que la Sra. Martínez en aquest supòsit no
cobraria 32.096, en cobraria 35.948, això és el que hem augmentat, això és únicament el
que hem augmentat, eh, és l’única cosa que hem augmentat. Vostè s’ha referit al pacte
dels sous i li estic dient que l’hem mantingut escrupolosament, escrupolosament, no
hem modificat ni un cèntim en el sou i en les retribucions que corresponen als distints
apartats que es contemplen. Ja he comentat anteriorment que l’increment en els òrgans
de govern és d’un 28% i, a canvi d’això, es duplica el treball del personal a temps
complet a l’Ajuntament en un 100%, en un 100%. Per tant, no hi ha un ajust exacte,
sinó que en aquest sentit hi ha una eficiència de les retribucions que s’aplicaran per
aquests conceptes, i precisament, i reitere, que la dedicació d’una exclusivitat era un
assumpte que interessava a l’equip de govern anterior. I, com he dit en l’inici, pretenem
una transparència, en la dedicació pública o privada dels regidors de l’equip de govern
que això estiga perfectament definit i perfectament clar. En l’aspecte formal plantegem
una nova redacció de l’apartat 3 que potser sí que recull el que jo he vingut a explicar
des de l’inici, que seria, la nova redacció seria determinar la dedicació exclusiva dels
següents càrrecs: 1. Alcaldia-Presidència. 2. Regidors amb dedicació exclusiva (fins a
un nombre de 8). 3. Regidors-delegats amb dedicació exclusiva (fins a un nombre de 8).
i 3. Regidors amb dedicació exclusiva (fins a un nombre de 6), un per cada grup polític
municipal dels constituïts en la corporació. Bo, doncs ho modificarem. Açò s’ha de



completar amb el punt següent al punt 13 en el qual s’haurà de contemplar aqueixa
possible variació. Ara quan vegem el punt 13 supose que ho comentarem.”

El portaveu del grup PP, Sr. BORRÀS, diu: “Gràcies, Sra. Calero, en les xifres
simplement per dir-li que del 28%, però se li ha oblidat dir-los al públic i als regidors
que és l’últim quadrimestre. Amic Manolo, i t’ho dic amb amor, amic, eh, jo he
sol·licitat la paraula per una qüestió d’ordre a la presidència encara que estigueres tu
parlant, igual que qualsevol altre que haguera estat en ús de la paraula i això és
perfectament regulable i està regulat en el ROF. Tu ho has interpretat d’una altra
manera, jo mai interromp als qui estan parlant, ni quan estava allí, ni quan estava ací,
llevat que no fóra per a una crida d’atenció d’ordre perquè algú me la demanara o això,
eh. Tingues-ho molt clar, sempre estic callat i tracte de subjectar el meu grup el mateix
que tractava de subjectar l’oposició i l’equip de govern. Simplement això, tu ets el que
t’has equivocat ací en el que has dit.”

Durant el debat, el portaveu del Grup Municipal Socialista presenta una esmena
de modificació del punt tercer de la part dispositiva, que queda amb la següent redacció:

“TERCER: Determinar la dedicació exclusiva dels següents càrrecs:
1. Alcaldia-presidència.
2. Regidors-delegats amb dedicació exclusiva: fins a un nombre de vuit.
3. Regidors amb dedicació exclusiva: fins a un nombre de sis (un per grup polític

municipal dels constituïts en la corporació).”
Esmena que, sotmesa a votació, és aprovada per 13 vots a favor de PSOE, EU i

BLOC-EV i 11 vots en contra de PP, SP i SCP.

Per tot això, incorporada l’esmena aprovada i sotmès a votació el fons de
l’assumpte, el Ple de l’Ajuntament, per 13 vots a favor de PSOE, EU i Bloc-EV i 11
vots en contra de PP, SP i SCP, ACORDA:

PRIMER: Fixar en concepte d’assistències per la concurrència efectiva a les
sessions dels òrgans col·legiats locals les següents quantitats (que es percebran quan hi
haja lloc des de la data de la presa de possessió):
Assistències a sessions ordinàries del Ple de l’Ajuntament
(1 al mes)

246,90 euros

Assistències a sessions extraordinàries del Ple de l’Ajuntament
(màxim 1 al mes)

123,45 euros

Assistències a sessions de la Comissió de Govern
(màxim 4 al mes)

  82,82 euros

Assistències a sessions de comissions informatives o d’altres
òrgans desconcentrats o descentralitzats del municipi
(màxim 2 al mes)

259,24 euros

Assistència a junta de portaveus
(màxim 1 al mes)

123,60 euros

SEGON: Fixar com a retribucions brutes anuals referides a catorze mensualitats
les següents:
Alcaldia 48.144,74 euros
Regidors amb dedicació exclusiva 35.948,08 euros

TERCER: Determinar la dedicació exclusiva dels següents càrrecs:
1. Alcaldia-Presidència.



2. Regidors delegats: fins a un nombre d’onze.
3. Regidors de l’oposició: fins a un nombre de tres.
QUART: L’Alcaldia-Presidència dictarà les corresponents resolucions

determinant els membres de la corporació que prestaran els seus càrrecs en règim de
dedicació exclusiva i els efectes temporals d’aquesta.

CINQUÈ: Fixar com a quantitats a percebre pels grups polítics municipals a
l’empara del que preveu l’article 73.3 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, Reguladora de les
Bases del Règim Local les següents: (la quantitat fixa s’incrementarà amb la
corresponent al nombre de regidors que integren el grup polític municipal):
Quantitats fixes a percebre per cada un dels grups polítics
municipals. 1.202,02 euros anuals
Quantitats a percebre per cada grup per cada un dels
regidors adscrits a aquest. 480,81 euros anuals

Les quantitats assenyalades hauran de ser utilitzades pels grups polítics
municipals conforme a les previsions establides en la Llei Reguladora de les Bases del
Règim Local.

SISÈ: A fi de portar a l’efecte que cal aquests acords s’efectuaran els tràmits
pressupostaris que en dret procedisquen.

SETÈ: El present acord així com aquells que en aplicació d’aquest dicte
l’Alcaldia, es fixaran en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament i es publicaran en el
Butlletí Oficial de la Província  de València.

13 CREACIÓ LLOC DE TREBALL RESERVATS A PERSONAL
EVENTUAL

La legislació vigent permet en ocasió de la constitució d’una nova corporació o
en el moment de l’aprovació del pressupost anual crear llocs de treball reservats a
personal eventual que prestarà funcions de confiança o assessorament especial als
membres de la corporació o aquelles altres que el ple de la corporació determine en
ocasió de la seua creació.

En el pressupost municipal vigent aquesta figura de personal eventual apareix en
la relació de llocs de treball amb funcions d’assessorament als grups polítics municipals
i té la consignació pressupostària adequada per a atendre la despesa que ocasiona.

Per part de l’actual equip de govern s’entén com adequat mantenir la vigent
estructura del personal eventual de forma que preste els seus serveis com a assessor dels
diferents grups polítics que integren la corporació, si bé es procedeix a igualar les
retribucions que vénen percebent de forma que desaparega la discriminació econòmica
entre assessor dels grups polítics que integren l’equip de govern i assessor dels grups
polítics que tenen com a funció el control de la tasca del govern municipal.

El present acord se sustenta legalment en les previsions establides en l’article
104 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local.

El present acord no ha pogut ser dictaminat per cap comissió informativa en no
estar constituïdes en aquest moment.

El portaveu del grup PSOE, Sr. CHOVER, llig: “El punt 13 és complementari
del punt 12 que hem tractat àmpliament. Únicament seria refer la proposta en el punt
primer en el qual no quedava clar, bo, es parlava de quatre persones en règim de
personal eventual i ha explicat que es faça per una qüestió de mantenir el catàleg tal
com està. En aqueix sentit es modificaria amb la següent redacció: establir un màxim de



quatre llocs de treball reservats a personal eventual dels existents en la relació de llocs
de treball que figura com a annex al pressupost. Aquest personal realitzarà funcions
d’assessorament al grup polític municipal al qual s’ha adscrit. Els grups polítics que
tinguen la totalitat dels seus membres en règim de dedicació exclusiva no podran
adscriure’s personal eventual i no podrà adscriure’s personal eventual a aquells grups
polítics no integrats en la Comissió de Govern que tinga un regidor en règim de
dedicació exclusiva. El que es planteja, no, és únicament que és excloent de per si el fet
de tenir personal amb dedicació exclusiva, siga regidor o siga personal eventual. És a
dir, que si algú opta pel regidor, no té personal eventual, i si algú opta per personal
eventual no té regidor. És el que es recull en aquests dos últims paràgrafs. Si opta per
tenir-lo, pot tenir-lo. Perquè si s’acaba d’aprovar... regidors-delegats amb dedicació
exclusiva 8 o fins a un màxim de 8, i regidors amb dedicació exclusiva fins a un màxim
de 6, un per grup, és a dir, que si tant l’equip de govern com l’oposició opta per tenir
una persona a temps complet regidor, no té personal eventual, i si opta pel personal
eventual no té regidor.”

Obert el primer torn d’intervencions, el regidor del grup PP, Sr. CASTELLÓ,
manifesta: “Bo, a part de l’empastre del punt anterior i aquest, pel que fa al desgavell
que hi havia i que no sabíem si tres eren per grups, es deia tres però no es deia quins
grups, etc., etc., els sis, que després han sigut quatre, la possibilitat o impossibilitat que
fóra assessor i regidor o no, etc., etc. Cal comentar que ací diu: aquest personal (els
assessors) realitzaran funcions d’assessorament al grup polític municipal al qual s’han
adscrit. Els grups polítics que tinguen la totalitat dels seus membres en règim de
dedicació exclusiva no podran adscriure’s personal eventual, entesos, això què
significa?, que el PSOE que, per exemple, no té tots els seus membres en dedicació
exclusiva sí que es podrà adscriure personal eventual, un de personal eventual. Mentre
que per exemple el Bloc, si els dos s’alliberen definitivament, no podran adscriure un
altre assessor, la qual cosa em sembla que és una xicoteta trampa, més. No podrà
adscriure’s personal eventual a aquells grups polítics no integrats en la Comissió de
Govern que tinguen algun regidor en règim de dedicació exclusiva. És a dir, nosaltres,
l’oposició, està dit amb un eufemisme, però l’oposició no podrem si tenim un regidor
alliberat posar un assessor, haurem d’optar, com deia Chover, entre assessor o alliberat,
excepte el PSOE que, com que té alliberats a tots, sí que podrà posar-se, a més, un
assessor. Enhorabona. Mira, aquest personal realitzarà funcions d’assessorament al grup
polític municipal a qui s’ha adscrit, els grups polítics que tinguen la totalitat dels seus
membres en règim de dedicació exclusiva no podran adscriure’s personal eventual, per
tant, ergo, el PSOE que no té tots els seus regidors alliberats, sí que podrà inscriure’s un
assessor, és a dir, no ens han enganyat, no ha colat, a pesar de tot açò no ha colat.”

El portaveu del grup PSOE, Sr. CHOVER, indica: “No entenc el que no haja
colat, ací no hi ha cap intencionalitat, jo ho he explicat des del primer moment en el
punt 12, quina era la nostra proposta. Que hi ha un defecte de redacció?, l’acaba de
redactar Emili, és a dir, es corregeix, es corregeix i ja està, no és una qüestió que
intentem colar absolutament res, eh. Bo, bé, pots pensar el que vulgues però jo he
explicat des del primer moment quina era la proposta de l’equip de govern en el tema de
les dedicacions exclusives, ho he explicat en la primera intervenció. He comentat la
dificultat en la redacció pel tema de tractar de mantenir el catàleg, he posat aqueix



treball de personal eventual en quatre, però que cal modificar-lo i ja està. El PSOE, per
descomptat, que no s’adscriurà un altre personal eventual encara que li sobre, eh.”

Una vegada represa la sessió i en la segona intervenció, el portaveu del grup
PSOE, Sr. CHOVER, exposa: “Bo, sembla que el més fàcil en aquesta proposta seria
afegir en el punt 3r en què diu, el 1r parla d’establir un màxim de quatre llocs de treball,
el 2n les retribucions a percebre i el 3r en què diu que l’Alcaldia-Presidència a
sol·licitud del portaveu del grup polític municipal corresponent procedirà al
nomenament de la persona que resulte proposada. Seria afegir, tenint en compte que
aquests nomenaments són incompatibles amb l’adscripció en dedicació exclusiva del
regidor que puga correspondre a cada grup. Queda clar això o no queda clar?”

El regidor del grup PP, Sr. CASTELLÓ, indica: “Vegem, tenint en compte que
només els grups de l’oposició són els que tindran dret a assessor, ja que els de l’equip
de govern sí que tenen regidors alliberats, això és així?, és a dir, l’equip de govern no
tindrà cap assessor, només podrà tenir regidors alliberats, és així?, em permets?, em
permets?, és així? Sí, però com que diu podran, estem excloent la possibilitat que qui
tinga un regidor alliberat tinga assessor, és cert?, sí, entesos, en aqueix grup sí. Bo,
llavors cal dir dues coses, en primer lloc: en el primer punt, a pesar de l’esmena, primer
en posava 6 i després en posàveu quatre, si només tindrem dret els grups de l’oposició a
tenir assessor no en poseu quatre, poseu-ne tres, i de moment, mira!, us estalviem un del
pressupost. Eh?, que no què?, si hi ha tres grups de l’oposició amb dret a assessor, allò
lògic és que es creen tres places amb dret a assessor. Vegem, quan voleu fer-ne sis,
entesos, però quan ho passeu per qüestió de pressupost, entesos, però si només tenen
dret l’oposició a assessor perquè vosaltres teniu alliberats, allò lògic és posar-ne tres, un
per grup, no? És que m’estan dient que sí. Digueu-me el que vulgueu, si m’esteu dient
que qui tinga regidor alliberat no té dret a assessor, només poseu-ne tres en comptes de
quatre que heu fet, però si en teniu tots, llavors què hem de posar, senyor interventor, en
el pressupost sis places d’assessor i comptabilitzar-les, bo, però caldrà tenir-ho en
compte, és que jo, però, home, però és que això es resol molt fàcilment, posant dalt,
com que açò és per a l’oposició, optar a assessor o regidor s’ho ha de resoldre cada un
dels grups de l’oposició, i en som tres, es resol molt fàcilment dient: vosaltres també
teniu dret a assessor. Miren, facen el que estimen convenient i fora, ficaran la pota i
punt.”

Durant el debat, el portaveu del Grup Municipal Socialista presenta una esmena
d’addició, en el sentit d’afegir al punt tercer de la part dispositiva el següent:

“Tenint el compte que aquests nomenaments són incompatibles amb l’assignació
de dedicació exclusiva del regidor que puga correspondre a cada grup.”

Esmena que se sotmet a votació i és aprovada per 13 vots a favor del PSOE, EU
i Bloc-EV i 11 vots en contra del PP, SP i SCP.

Per tot això, incorporada l’esmena aprovada i sotmès a votació el fons de
l’assumpte, el Ple de l’Ajuntament, per 13 vots a favor del PSOE, EU i Bloc-EV i 11
vots en contra del PP, SP i SCP, ACORDA:

PRIMER: Establir un màxim de sis llocs de treball (un per cada grup polític)
reservats a personal eventual dels existents en la relació de llocs de treball que figura



com a annex al pressupost. Aquest personal realitzarà funcions d’assessorament al grup
polític municipal al qual es trobe adscrit.

SEGON: Les retribucions a percebre pel personal eventual (assessor de grups
polítics municipals) es xifra en 28.794,36 euros anuals percebuts en 14 pagues.

TERCER: L’Alcaldia-Presidència, a sol·licitud del portaveu del grup polític
municipal corresponent, procedirà al nomenament de la persona que resulte proposada.
Tenint el compte que aquests nomenaments són incompatibles amb l’assignació de
dedicació exclusiva del regidor que puga correspondre a cada grup.

14 CONSTITUCIÓ MESA DE CONTRACTACIÓ COMPETÈNCIA DEL
PLE I DONAR COMPTE RESOLUCIÓ MESA DE CONTRACTACIÓ
COMPETÈNCIA ALCALDIA

Vista la necessitat de constituir Mesa de Contractació conforme amb la nova
constitució de la corporació.

Vist que s’ha requerit als portaveus dels partits polítics amb representació en la
corporació perquè indiquen regidor titular i suplent del seu grup, que haja de
representar-los en les meses de Contractació.

L’art. 81.1 del RDL 2/2000, de 16 de juny, que aprova el Text Refós de la Llei
de Contractes de les Administracions Públiques disposa que l’òrgan de contractació per
a l’adjudicació dels contractes per procediment obert o restringit estarà assistit per una
mesa...

Respecte a la seua composició en les corporacions locals, la disposició
addicional 9a de l’esmentat TRLCAP disposa que estarà presidida pel president de la
corporació o membre d’aquesta en qui delegue, i en formaran part com a vocals el
secretari i l’interventor i aquells altres que es designen per l’òrgan de contractació entre
funcionaris, personal laboral o regidors, sense que el seu nombre, en total, siga inferior a
tres. Actuarà com a secretari un funcionari de la corporació.

La Presidència ha sigut delegada mitjançant Resolució núm. 2424 de
l’alcaldessa-presidenta de data 23 de juny de 2003 en el regidor delegat de Contractació.

Segons el precepte esmentat, els vocals seran, a més del secretari i l’interventor,
els que l’òrgan de Contractació designe; ens trobem que, en l’àmbit municipal, segons
els arts. 21 i 22 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim
Local, hi ha dos òrgans de contractació, l’alcalde i el Ple, de manera que ambdós han de
constituir la seua mesa, si bé, atès que hi estaran representats tots els grups polítics amb
representació municipal, s’estableix que la composició de les dues meses siga la
mateixa.

També procedeix el nomenament de suplents dels membres de la mesa, ja que,
segons la disposició addicional 6a del TRLCAP, és d’aplicació supletòria la Llei
30/1992, de 26 de novembre, de RJAP-PAC, l’art. 24.3 de la qual disposa que els vocals
designats podran ser substituïts en casos d’absència, malaltia o en general quan
concórrega causa justificada, pels seus suplents, si n’hi haguera... i que, en aquest cas,
els portaveus dels distints partits polítics han designat regidor titular i suplent.

La designació dels membres de les meses es fa amb caràcter permanent, per la
qual cosa, segons l’art. 81 del Reglament General de la Llei de Contractes de les
Administracions Públiques, ha de publicar-se en el BOE.

Per Resolució de l’Alcaldia núm. 2432, de data 25 de juny de 2003, s’ha
constituït Mesa de Contractació per a aquells contractes competència d’aquesta.



Obert el primer torn d’intervencions, el regidor del grup PP, Sr. CASTELLÓ,
indica: “Molt breument per a dir que si la qüestió és que volem donar-li major
transparència a tot, no passa res, no es fa una mesa de contractació d’Alcaldia sinó que
es fa només una mesa de contractació de Ple i així és tot molt més transparent, davall el
nostre punt de vista, vostès veuran si opten per la transparència o novament per
l’opacitat.”

Per tot això, el Ple de l’Ajuntament, per 13 vots a favor de PSOE, EU i BLOC-
EV i 11 vots en contra de PP, SP i SCP, ACORDA:

PRIMER: Constituir Mesa de Contractació per a aquells contractes competència
del Ple, d’acord amb la següent composició:

PRESIDENT: El regidor-delegat de Contractació, Sr. Miquel Àngel Martín i
López (EU-EV: L’Entesa), suplent, Sra. Rosa Vilalta i Villarroya.

VOCALS:
Pel PSOE, Sra. Núria Hernández i Pérez, suplent, Sra. Montserrat Solaz i

Latorre.
Pel BLOC-EV, Sr. Manuel Civera i Gómez, suplent, Sr. Josep Francesc

Fernández i Carrasco.
Pel PP, Sr. Alfred C. Castelló i Sáez, suplent, Sr. Silvestre Borràs i Azcona.
Per SP, Sra. Isabel Martínez i Domingo, suplent, Sr. Marcel·lí Gil i Gandia.
Per SCP, Sr. Miquel Àngel Cortés i Flor.
L’interventor de Fons, Sr. Josep Garcerán i Rodríguez, suplent, Sra. Rosa García

i López.
El secretari general de la corporació, Sr. Emili Olmos i Gimeno, suplent, Sra.

Josepa M. Esparducer i Mateu.
Secretària: La cap de Secció de Patrimoni i Contractació o funcionari que la

substituïsca.
SEGON: Celebrar sessió ordinària de la Mesa de Contractació amb periodicitat

quinzenal el dia i hora que establisca el seu president.
TERCER: Publicar la composició de les meses de Contractació en el Butlletí

Oficial de l’Estat.
QUART: Quedar assabentats de la Resolució d’Alcaldia núm. 2432, de data 25

de juny de 2003, que diu:
“Vista la necessitat de constituir mesa de Contractació conforme amb la nova

constitució de la corporació.
S’ha requerit als portaveus dels partits polítics amb representació en la

corporació perquè indiquen regidor titular i suplent del seu grup, que haja de
representar-los en les meses de Contractació.

L’art. 81.1 del RDL 2/2000, de 16 de juny, que aprova el Text Refós de la Llei
de Contractes de les Administracions Públiques, disposa que l’òrgan de contractació per
a l’adjudicació dels contractes per procediment obert o restringit estarà assistit per una
mesa...

En relació amb la seua composició en les corporacions locals, la disposició
addicional 9a de l’esmentat TRLCAP disposa que estarà presidida pel president de la
corporació o membre d’aquesta en qui delegue, i en formaran part com a vocals el
secretari i l’interventor i aquells altres que es designen per l’òrgan de contractació entre
funcionaris, personal laboral o regidors, sense que el seu nombre, en total, siga inferior a
tres. Actuarà com a secretari un funcionari de la corporació.



La Presidència ha sigut delegada mitjançant Resolució núm. 2.424 de
l’alcaldessa de data 23 de juny de 2003 en el regidor delegat de contractació.

Segons el precepte esmentat, els vocals seran, a més del secretari i l’interventor,
els que l’òrgan de contractació designe; ens trobem que, en l’àmbit municipal, segons
els arts. 21 i 22 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim
Local, hi ha dos òrgans de contractació, l’alcalde i el Ple, de manera que ambdós han de
constituir la seua mesa, si bé, atès que en aquestes estaran representats tots els grups
polítics amb representació municipal, s’estableix que la composició de les dues meses
siga la mateixa.

També procedeix el nomenament de suplents dels membres de la mesa, ja que,
segons la disposició addicional 6a del TRLCAP, és d’aplicació supletòria la Llei
30/1992, de 26 de novembre, de RJAP-PAC, l’art. 24.3 de la qual disposa que els vocals
designats podran ser substituïts en casos d’absència, malaltia o en general quan
concórrega causa justificada pels seus suplents, si n’hi haguera... i que, en aquest cas,
els portaveus dels distints partits polítics han designat regidor titular i suplent.

La designació dels membres de les meses es fa amb caràcter permanent, per la
qual cosa, segons l’art. 81 del Reglament General de la Llei de Contractes de les
Administracions Públiques, ha de publicar-se en el BOE.

Per tot això, RESOLC:
PRIMER: Constituir Mesa de Contractació per a aquells contractes competència

d’aquesta Alcaldia, d’acord amb la següent composició:
President: El regidor-delegat de Contractació, Sr. Miquel Àngel Martín i López

(EU-EV: L’Entesa), suplent, Sra. Rosa Vilalta i Villarroya.
Vocals:
Pel PSOE, Sra. Núria Hernández i Pérez, suplent, Sra. M. Montserrat Solaz i

Latorre.
Pel BLOC-EV, Sr. Manuel Civera i Gómez, suplent, Sr. Josep Francesc

Fernández i Carrasco.
Pel PP, Sr. Alfred C. Castelló i Sáez, suplent, Sr. Silvestre Borràs i Azcona.
Per SP, Sra. Isabel Martínez i Domingo, suplent, Sr. Marcel·lí Gil i Gandia.
Per SCP, Sr. Miquel Àngel Cortés i Flor.
L’interventor de Fons, Sr. Josep Garcerán i Rodríguez, suplent, Sra. Rosa García

i López.
El secretari general de la corporació, Sr. Emili Olmos i Gimeno, suplent, Sra.

Josepa M. Esparducer i Mateu.
Secretària: La cap de Secció de Patrimoni i Contractació o funcionari que la

substituïsca.
SEGON: Celebrar sessió ordinària de la Mesa de Contractació amb periodicitat

quinzenal el dia i hora que establisca el seu president.
TERCER: Publicar la composició de la Mesa de Contractació en el Butlletí

Oficial de l’Estat.”

15 DONAR COMPTE RESOLUCIÓ DELEGACIÓ PRESIDÈNCIA MESA
CONTRACTACIÓ

Es dóna compte al Ple de la corporació municipal de la Resolució de l’Alcaldia
núm. 2.424 de data 23 de juny de 2003, que diu:



“El RDL 2/2000, de 16 de juny, que aprova el Text Refós de la Llei de
Contractes de les Administracions  Públiques, disposa en la disposició addicional 9a que
la Mesa de Contractació estarà presidida pel president de la corporació o membre
d’aquesta en qui delegue.

De conformitat amb el que disposa l’art. 23. 4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril,
Reguladora de les Bases del Règim Local, i 43 i 44 del RD 2568/1986, de 26 de
novembre, que aprova el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de
les Corporacions Locals, RESOLC:

PRIMER: Delegar el regidor Sr. Miquel Àngel Martín i López per a la
presidència de la Mesa de Contractació dels contractes competència d’aquesta Alcaldia,
i com a suplent la Sra. Rosa Vilalta i Villarroya.

SEGON: La delegació requerirà per a ser eficaç l’acceptació per part del regidor
delegat; s’entén acceptada tàcitament si en el termini de tres dies hàbils a comptar des
de l’endemà de la notificació no hi presenta davant de l’alcaldessa cap renúncia
expressa.

TERCER: Notificar-la expressament als interessats.
QUART: Donar compte al Ple d’aquesta resolució en la primera sessió que tinga

lloc.
CINQUÈ: Publicar-la en el Butlletí Oficial de la Província, així com en el

Butlletí d’Informació Municipal.”

Per tot això, el Ple l’Ajuntament queda assabentat de la resolució dalt transcrita.

16 PROPOSICIÓ SEGREGACIÓ DEL PORT REVOCACIONS
DELEGACIONS DEL PLE EN LA COMISSIÓ DE GOVERN

Llegida la proposició de SP, que diu:
“D’acord amb el que disposa el Reglament d’Organització, Funcionament i

Règim Jurídic de les Corporacions Locals, la regidora que subscriu eleva al Ple
municipal per a la seua consideració la següent MOCIÓ:

Amb la finalitat de tornar les competències previstes legalment a favor del Ple
municipal en la seua condició d’òrgan representatiu màxim dels ciutadans del municipi,
es proposa al Ple que adopte l’acord del tenor literal següent:

- Acordar la devolució de les competències previstes en l’art. 22 de la Llei 7/85
de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, que van ser transferides a la
Comissió de Govern.”

En aquests moments, a les 13 hores i 45 minuts, l’alcaldessa abandona
momentàniament la sessió, i és substituïda en la presidència pel primer tinent d’alcalde,
Sr. Martín, fins a les 14 hores i 5 minuts, en què l’alcaldessa es reintegra a la sessió.

Obert el primer torn d’intervencions, la portaveu del grup SP, Sra. MARTÍNEZ,
manifesta: “A més d’aquesta moció introduïsc una esmena in voce perquè valga la
rapidesa de convocatòria del Ple extraordinari que alguns ens vam assabentar per la
premsa, que ja li ho vaig comentar a la junta de portaveus, hi ha competències que estan
actualment delegades via base d’execució pressupostària, eh, en les bases d’execució i
que també es demana la seua devolució al Ple. Entre elles el reconeixement extrajudicial
de crèdits que en aquests moments el té la Comissió de Govern. Per a entendre’ns, les
despeses que no tenen consignació pressupostària, en comptes de debatre’s en el Ple, es



debaten en la Comissió de Govern. Per què Segregació del Port presenta aquesta
moció?, perquè nosaltres, fins al dia d’avui, hem sigut sempre coherents, ho hem
plantejat des del primer dia que estem ací com a grup municipal. Entenem que el Ple és
l’òrgan màxim representatiu i per tant s’han de tornar aqueixes competències plenàries,
màximament quan s’estan produint arguments del tipus de canvi d’horari del Ple per la
major participació, eh, que es canvien als dissabtes per a la major participació, i en
funció que ja és una llei prou presidencialista i que per tant és el Ple el que ha de debatre
i aprovar, perquè així la participació també serà substantivament millor per a tots els
ciutadans. Espere que la moció isca endavant amb els vots d’Esquerra Unida, hi ha prou
amb recordar que en el Ple del 14 d’abril de 1907, Esquerra Unida precisament, de
1997, sí, de 1997, estava plantejant en base a aqueix mateix criteri, el de democràcia
participativa, que es tornaren les competències plenàries i en el Ple del 30/4/1998, en no
aconseguir-ho, va formular una moció en idèntic sentit a la que plantegem el moviment
segregacionista ací en el Ple. Després ja anirem intervenint. Sí, el PSOE també, li
recorde, Sra. Calero, que des del seu grup municipal, punt que podrà corroborar algú
dels actualment membres del seu equip, també es demanava insistentment la devolució
de les competències al Ple municipal. Crec que sí almenys en aquest aspecte, no, que no
es riga ningú, però sí que és veritat, bo, però és que, vegem, en política el que no val és
dic però no faig. Jo encara em vull creure que alguns que diuen que són d’esquerres
això ho compleixen, sempre hem criticat la doble moral, Sr. Castelló, i prou més
vergonyós és qui critica la doble moral que després la practique, aqueix és el meu
plantejament ètic com a persona d’esquerres. Llavors, espere que aquesta moció de
devolució de competències al Ple puga eixir amb els vots, i jo li demanaria al Partit
Popular per favor, i al Bloc, amb els vots de tots. Ja sé, Manolo, que suposaria també un
altre canvi més, però crec que la democràcia participativa exigeix el que avui canvies
aqueix tarannà i recolzes aquesta moció. Gràcies.”

El portaveu del grup SCP, Sr. CORTÉS, indica: “Nosaltres, per coherència, no
seria lògic que havent estat en l’equip de govern i no havent modificat aquest aspecte,
que ara en l’oposició proposàrem aqueix aspecte important de tornar determinades
funcions o determinats temes al Ple, entre altres coses perquè entenem que era el que
enteníem abans i continuem entenent el mateix, que d’alguna manera es ralentitza el
funcionament de l’Ajuntament. Però, bo, nosaltres ens anem a abstenir, el Grup
Centrista s’abstindrà en aquest tema pel que acabe d’explicar, però sí que crec que
vostès tenen un compromís important amb els seus ciutadans de transparència, almenys
que la gent veja que el que vostès han venut en aqueixa campanya electoral s’està
convertint en una realitat d’acostament al ciutadà, d’acostament al poble i, per tant, jo sí
que espere que per part de vostès recolzen la moció que ha presentat Maribel.”

El regidor del grup EU, Sr. LÓPEZ-EGEA, exposa: “Bo, la posició que ha
vingut mantenint EU sempre ha sigut de delegar competències al Ple. Si agafem
l’expedient, a més de la moció, està la proposició que en el seu moment va formular EU
de delegar competències al Ple dins de la coherència que EU ha vingut mantenint en el
seu programa del 95, moció del 98, i en el seu programa de les últimes eleccions
municipals de 2003. Nosaltres sí que entenem que hi ha una llei presidencialista i
entenem que cal reforçar tant la Comissió de Govern, llevant competències a l’alcalde,
sí, parlem clar, però també cal delegar responsabilitats i competències al Ple municipal.
Jo, la proposta que porte ací és la següent: nosaltres no esperàvem que aquesta moció es



presentara ara, enteníem que havia d’anar en un Ple ordinari i enteníem, perquè
nosaltres volem fer una reestructuració important de l’Ajuntament, àrees, etc. Jo faig la
següent proposta, que és: que es quede sobre la taula i que estudiem detingudament i ho
dic perquè acabem d’aterrar, hi ha alguns que no hem estat quatre anys en aquest
Ajuntament, acabem d’aterrar, estudiar quines competències es traspassen al Ple
municipal. Amb aqueixa filosofia plantege que es quede sobre la taula però perquè es
porte en el pròxim Ple en la direcció i en la filosofia que estic marcant.”

El regidor del grup PP, Sr. CASTELLÓ, manifesta: “Jo, sincerament, i el nostre
grup esperàvem prou més d’EU en aquest assumpte, perquè sabem que el nou equip de
govern ha parlat molt de democràcia participativa, però es veu que democràcia
participativa sí, menys en el Ple, transparència sí, menys en el Ple, participació dels
grups polítics sí, menys en el Ple, mitjans tots menys per a l’oposició, i realment a u li
crida l’atenció. El programa d’EU és claríssim en aqueix punt i en aqueix sentit, i el tinc
ací tret d’internet, a part de dir que fomentaran la màxima dedicació dels 25 regidors,
que ja veiem com, 13 sí 12 no. Té en el punt 11 de les propostes d’organització
municipal, tornar competències al Ple municipal, però a pesar que al 95 ja el portaven
en el programa, a pesar que al 97 ens van matxucar per llevar-li competències al Ple, i a
pesar que al 98 van fer una moció per a retirar competències al Ple, ara diuen que se
l’han d’estudiar. Resulta que vostès s’han d’estudiar tot menys els sous, tot. Mire, Pilar
Blasco, l’any 97 quan es va tractar aquest tema, va dir: llavors, precisament, porte al
programa per això, mirada, nosaltres en l’apartat d’un ajuntament amb progressisme,
transparència i eficàcia (continuem en la mateixa ona, però hem canviat per complet
l’estratègia). Aqueix és el títol que nosaltres proposem per a un ajuntament democràtic i
democràticament participatiu. El punt que avui ens porta és aprovar, no té res a veure
amb el que nosaltres estem proposant en el nostre programa, quan es deia que es
passaren a la Comissió de Govern les competències. Cada un dels grups municipals,
depèn d’on s’asseguen, fan un tipus de proposta o en fan una altra, hem escoltat,
Ferran?, si s’asseuen ací proposen que el Ple tinga la major possibilitat de competències.
Si s’asseuen allà proposen que el Ple no diga res i ja en té prou. Naturalment nosaltres
(segueix Pilar) sabem que el significat d’açò vol dir l’avanç en democràcia, no sols la
consolidació de la democràcia sinó l’avanç en democràcia, és a dir, passar d’una
democràcia representativa a una democràcia participativa. Vostès es mantenen no sols
en una democràcia representativa sinó que a més sostrauen el debat del Ple totes les
possibilitats que fins i tot permet aqueixa democràcia, restringint al màxim el que
permet en la llei, així és com han pactat vostès en l’acord les competències del Ple. Així
és com ho han pactat. I segueix: nosaltres, naturalment, no podem votar a favor d’aquest
punt que avui ens porten perquè suposa una regressió, una regressió des del punt de
vista democràtic. Una regressió és absolutament contrària al progrés de què vostès no
paren de fer gala. I Paco Aguilar deia: com delegarem competències del Ple, que és on
rau la representació dels ciutadans?, perquè els ciutadans han elegit 25 regidors, no a 12
ni a 13. No es pot furtar en EU, estarem en contra, no es pot furtar del debat de la gestió
al 48% de la representació de l’hemicicle. Per tot això votarem en contra, tenen vostès
13 vots, guarden almenys les aparences, Paco Aguilar, crec que anava el número 5 en la
vostra candidatura. En fi, volem, deia Paco Aguilar: transparència i no prepotència, més
democràcia i major participació, això és el que deia EU en el Ple del 97. El PSOE
efectivament, ja ho han comentat, es va passar tota la legislatura passada dient que
anaren les competències a la Comissió de Govern, però com bé deia el portaveu nostre,



ara, com que estan en l’altre costat, no sabeu que està governant, ara com van a fer-ho i
canvien. El Bloc aquest tema no el tenien en el programa perquè com que sabien que
governarien, d’una manera o una altra governarien, açò no ho van posar en el programa
perquè sabien que aniria a la Comissió de Govern. Miren, sincerament, nosaltres diem
el mateix que Paco Aguilar, transparència i no prepotència, més democràcia i més
participació. A nosaltres, personalment, pensem que no passa res perquè les
competències vagen a la Comissió de Govern, però, clar, és una cosa que vostès en
l’equip de govern hauran d’aclarir si passa o no passa i hauran de decidir l’equip de
govern on vol que es tracten els temes, i després nosaltres en la nostra labor, que és,
com tots sabem, la de controlar i fiscalitzar, ja direm el que entenguem adequat. No em
sembla en absolut que el seu compromís ètic amb la ciutadania, el compromís ètic i
social i participatiu d’EU s’estiga complint en aquest tema, en absolut. Han enganyat la
ciutadania, a veure si d’una vegada això que han estat dient des dels primers anys
d’Anguita de programa, programa i programa, que tantes vegades he sentit al Sr. Ferran
López-Egea, ho compleixen, ara tenen una ocasió, programa, programa i programa,
Ferran, no ens digues que no t’has estudiat el tema, t’he sentit gairebé tesis doctorals en
la ràdio, t’he llegit articles que valen per a una tesi sobre el tema de la participació,
sobre el tema de la participació en els plens, sobre el tema de democratitzar els plens.
No vingues amb romanços que no te l’has estudiat, heu pactat llevar-li competències al
Ple i ara us heu de replantejar si compliu el programa o compliu amb l’equip de govern,
aqueix és el vostre problema.”

Obert el segon torn d’intervencions, el portaveu del grup SCP, Sr. CORTÉS,
diu: “Vegem, jo crec que he sigut prou clar en el plantejament, i com diu el refrany que
diu que una cosa és predicar i una altra cosa és donar blat, i lògicament una cosa és estar
en l’oposició i una altra cosa és estar en l’equip de govern, i reitere una vegada més la
responsabilitat no és exactament la mateixa. Però la veritat és que està començant a
preocupar-me el tema d’EU, L’Entesa, està començant a preocupar-me perquè jo sé com
funcionaria el Partit Socialista, ho tenia molt clar, i com funcionaria el Bloc, perquè són
partits que han governat i saben el que és governar, però sí que tenia prou clar els
plantejaments amb els quals vosaltres us havíeu presentat als ciutadans i, lògicament, a
mi, com deia García Felipe, és que se’m cau l’ànima als peus quan, és a dir, per al sou
no teniu cap problema, s’aprova ràpidament, jo crec que ja ho teníeu estudiat amb
anterioritat i ara resulta que per a fer un traspàs de competències de la Comissió de
Govern al Ple només cal dir que es passen totes les competències possibles, des del punt
de vista vostre. Jo ja he dit el que pense i el que votaré, però vosaltres que us heu cansat
de vendre en el vostre programa, en les vostres reunions amb associacions la
transparència en les competències al Ple, la participació democràtica, doncs més
participació democràtica que és el Ple en el qual estem representats tots, bo, sempre hi
ha una més que és la directa, que és la que vostès proposen, però, bo, aquesta seria
l’anterior a la participació directa, que també crec que és una participació important
perquè d’ací d’alguna manera estem representats, o estem representant tots els ciutadans
que en les últimes eleccions van votar. Per tant està començant a preocupar-me l’actitud
d’EU perquè la veritat és que seria un altre colp important per a l’esquerra d’aquest
poble.”

La portaveu del grup SP, Sra. MARTÍNEZ, manifesta: “Vegem, la credibilitat
dels polítics i dels partits polítics es demostra per la coherència, siguen quines siguen les



circumstàncies es demostra per la coherència. Jo no entenc, Ferran, com demaneu el
termini d’un mes quan açò és una moció de tarannà democràtic pur i dur, i és que es
tornen les competències al Ple. Només hi ha prou tenir clar que el Ple és l’òrgan de
major representació, i és el que sempre heu dit vosaltres i nosaltres. A mi em preocupa
un tema i és que el Partit Socialista en aqueixos plens, cite el Sr. Tabarés, per no citar el
Sr. Paco Crispín, perquè el Sr. Tabarés deia que a diferència d’altres grups ells feien i
deien el mateix a l’oposició que quan governaven, i així ho anaven a demostrar. I que
quan el CDS i el CIPS li van llevar competències al Ple, van votar en contra d’aquesta
supressió de competències, Partit Socialista, Esquerra Unida i Unitat del Poble
Valencià, eh, Sr. Civera, Unitat del Poble Valencià, i que en paraules del Sr. Aguilar,
deia: en els sistemes democràtics, un dels deures de l’oposició és controlar i fiscalitzar
els òrgans de govern, i seguia manifestant: això un senyor que era socialista al seu dia,
el Sr. Almor, la legislació que permet múltiples possibilitats per a posar en
funcionament mitjans de control dels òrgans de govern i de la gestió municipal, en
compte d’aplicar aquesta filosofia amb una amplitud de mires es planteja la forma de
restringir-la. Mire vostè, ací sabem comptar tots, tots. Jo pense, si jo fóra EU, que saben
que jo em vaig donar de baixa perquè encapçalava la llista segregacionista però sempre
he estat en l’esquerra, a l’hora del pacte de govern, que espere i li repetisc que vostè,
paraules textuals de vostè que ara presideix: estarà a la secretaria a disposició dels
ciutadans. Jo he preguntat diverses vegades ací encara no s’ha vist res. Un dels temes
clars d’una altra forma de governar i d’un altre tarannà és que siguen públics els debats i
que se’ls tornen a les competències. Jo no sé si això, estranyament dins de la negociació
del pacte de govern, se’ls haurà oblidat a vostès, perquè, fixe’s, el PP no sé el que
votarà, què votareu?, abstenir-vos, molt bé, quatre d’EU i tres segregacionistes, 7,
vostès s’abstindran, el Sr. Cortés s’abstindrà, què farà el Partit Socialista, o el Bloc?, us
aneu a abstenir també?, així no ix la moció, així no ix la moció, que és el que estic
plantejant jo, però ens rentem la cara els d’EU, no, no, jo estic fent hipòtesi de la
votació. Quedaríem tots de guai, els d’EU i nosaltres, perquè el pacte de govern no ha
sigut possible i això que és un pilar vertebral de l’esquerra en aquest país i en aquest
estat, perquè quan ja es va plantejar la modificació de la 7/85 en el ple dels diputats,
Julio Anguita va eixir bramant amb tota raó dient que era una llei presidencialista i que
llevava competències a l’òrgan sobirà que era el ple i el Partit Comunista, llavors, abans
fins i tot d’aqueixa modificació ja votava en contra d’aquest tipus de coses. La pregunta
que jo els faig als companys d’EU, això ho heu negociat en el pacte de progrés, o no
s’ha negociat?, perquè amb els vostres vots i els nostres ens mengem un torrat, com els
del PSOE. Ara estàs en un pacte de progrés, Manolo, i en la UPV, quan eres UPV
votaves en contra que li llevaren les delegacions. Bé, ho dic perquè ja que ens està
sentint el públic, que aqueixes reflexions la gent se les quede, perquè ací com que els
que s’animen a assistir als plens s’adonaran d’una altra cosa que és molt freqüent en
política, que és el llavat de cara. Llavors jo vull ara quan intervinga darrere de mi el
representant d’EU que ens aclarisca si aqueix punt bàsic d’una democràcia participativa
des de l’any 93, i 90, perquè això es fica un en l’internet i ho veu, d’EU i el Partit
Comunista, aqueix punt bàsic ha caigut de la negociació del pacte de progrés, perquè
com haja caigut i els del PSOE facen i diguen el contrari ací no tenim res a fer, eh, no
cal ni un mes, no cal ni un mes. Sí, sí, vaig acabant, a veure si vosaltres aneu
començant, ara ens ho conteu.”



El regidor del grup EU, Sr. LÓPEZ-EGEA, diu: “Bo, és cert que hi ha vegades
que un està en l’oposició diu una cosa i arriba al govern i en diu una altra, ho dic pel
discurs d’Alfred. No, ho dic perquè tinc ací la moció d’EU amb els vots en contra del
PP i del Grup Mixt. Entesos! En política cal ser intel·ligent, i hi ha vegades que per a
arribar a un port et pots pegar contra la paret o pots buscar altres camins per a arribar al
mateix port, què vull dir?, que sabem on volem arribar, eh, no hi ha procés d’EU en una
altra direcció, eh. Si em permeteu expressar-me amb el meu llenguatge i els meus
termes, eh, què vull dir?, si en el proper Ple es porta açò ací i no se li cedeixen
competències al Ple municipal, digueu-nos el que vulgueu, ho assumim des d’EU,
digueu-nos el que vulgueu. No, clar, és a dir, portem molts anys amb un alè
presidencialista, que l’oposició del Partit Comunista i d’EU en aqueix sentit ha sigut
transparent i clara, les posicions que no estiguen ara d’acord amb la llei presidencialista
i cal donar-li majors competències al Ple municipal i a la Comissió de Govern, és a dir, i
a vegades tinc la sensació que sí, jo no sé, Alfred quan ha parlat si té un problema
d’oïda, és a dir, he dit molt clar que no estem d’acord amb la llei presidencialista, que
no estem d’acord amb totes les competències que tenen els alcaldes i que estem
treballant i treballarem perquè l’alcalde no tinga aqueixes competències i vagen a la
Comissió de Govern i vagen al Ple municipal. I plantegem i plantege, he plantejat que
es quede damunt de la taula, que l’anem a estudiar, però que vindrà al Ple municipal del
mes que ve, Ple ordinari, i llavors ho veiem si es lleven o no es lleven competències al
Ple municipal, Alfred, eh.”

El regidor del grup PP, Sr. CASTELLÓ, indica: “És lògic que parle EU perquè
són els que més contradicció interna tenen generada en relació amb el tema. Sembla que
la participació ciutadana dels dissabtes, a part de ser el primer Ple de la legislatura, no
està sent tampoc com per a vendre tiquets a la porta, ens arruïnaríem. Però, vegem,
Ferran, de veritat, no vull esperar al proper Ple per a dir-vos el que volem dir-vos, estem
començant avui a dir-vos el que vulguem i us diré que si no voteu aquesta moció a
favor, aquesta proposta de SP, sou absolutament incoherents amb el més sagrat, Ferran,
amb el teu programa. Seràs incoherent amb el més sagrat, amb el teu programa, que per
a això es fan. No sols es fan els programes per a estar en l’oposició, és que la putada,
amb perdó, és que també es fan per a governar i que tens agafats els dits moltes vegades
entre la definició de política, que és absolutament realista, que la política és l’art del
possible, això és veritat, Ferran, i us aneu a pegar contra la paret en moltes ocasions i
veureu que, bo, que el programa tal o qual, o el portareu a marxa i martell, cosa que no
tinc per què posar en dubte. Però, mira, em sembla perfecte que se us pose en el
compromís de decidir si voleu o no voleu que les competències vagen al Ple, em sembla
perfecte perquè en el cas que voteu en contra estareu esborrallant de tal forma la imatge
i el programa d’EU com mai en la història de la democràcia s’ha fet, i damunt es farà
per una persona, si em permets, d’uns termes filosòfics de gran calibre com ho ets tu,
amb la qual cosa encara és més greu, encara és més greu, perquè si fórem tecnòcrates,
com diuen alguns, bo, això de la filosofia i tal, però un filòsof com tu que porta tota la
seua vida propugnant una sèrie de valors i que en el primer Ple que té haja de passar
aquest tràngol pel pacte que té amb l’equip de govern em sembla lamentable, encara que
ho entenc, tot té un preu. Nosaltres som coherents, si nosaltres governàrem portaríem
les competències a la Comissió de Govern, us ho assegure. Ho hem fet quan hem
governat. I nosaltres, si l’equip de govern les vol portar a la Comissió de Govern, si tot
l’equip de govern les vol portar a la comissió de govern, ens abstindrem, i si no farem el



que entenguem convenient. Perquè, clar, si l’atracament dels minuts, si l’atracament de
participació de l’oposició no fóra suficient només falta que damunt se’ns furte matèria.
No he entès les al·lusions o la paràbola del Port i sabem on volem portar, no l’he entès,
no l’he entès en absolut. Supose que cal dir que avui no però prompte serà en el Ple que
ve. Avui té l’oportunitat i l’obligació de manifestar-se, açò és el bonic de la democràcia,
que cal plantejar-se tots els dies a totes hores decisions i que algunes poden ser dures, o
quedes malament amb l’equip de govern o quedes malament amb el programa i els teus
votants, tu veuràs el que fas. Només et diré una cosa, si Lula us haguera vist en el punt
12 i us vera ara se li cauria la cara de vergonya.”

La portaveu del grup SP, Sra. MARTÍNEZ, assenyala: “Jo haguera desitjat que
el silenci no fóra tan estrident per part del Bloc i del Partit Socialista, Sra. Calero,
perquè el seu grup, li repetisc, s’ha queixat constantment del que jo avui i el meu grup
estem reivindicant. Com es pot interpretar un silenci d’aquest calibre per a algú que està
dient una altra forma de governar, una altra forma de ser?, com vol que l’interprete?, vol
que diga com l’interprete i crispem?, crispem?, sí, sí, perquè cal tenir molta barra, molta
barra mariana per a estar callats els del Partit Socialista, eh, però moltíssima. Els del
Bloc, com que jo ja conec el pati, Manolo, què et diré, no ens sufoca, avui toca a braça i
demà a espatlla, perquè la governabilitat, sí, sí, jo em cenyisc. Vegem, el Sr. Ferran, jo
la paràbola tampoc l’he agafat i la intel·ligència, ha de ser que tinc un coeficient
intel·lectual reduït fruit de l’edat, no de la pràctica d’esquerra que porte des dels 17
anys, però, fixa’t, vegem, jo el que em plantege és el següent, jo t’he fet una pregunta
molt clara, Ferran, molt clara, a tu i a Esquerra Unida, heu negociat el tema de
devolució de competències al Ple, o us heu despistat en el pacte de progrés?, no, no,
perquè això és important, no, no, jo l’he interpel·lat, Sra. Calero, vostè no em pot
interrompre, a un company meu i li he dit: em pots aclarir dues coses, has negociat en el
pacte de progrés la devolució de les competències al Ple, que és un pilar bàsic de
l’esquerra?, ho has negociat o ha caigut del tinter?, perquè si ha caigut del tinter i tu no
ho has negociat, aqueixa delegació de competències saps perfectament que no eixirà
endavant. Que un pilar bàsic del teu programa no eixirà perquè tres i quatre fan set, i a
la vista del que no hem sentit, que és el Partit Socialista callat, callat com Santa Teresa
al seu nínxol, i el Bloc, evidentment ací hi ha alguna cosa estranya. Nosaltres
demanarem que s’aprove, que es vote, perdó, la moció. D’ací a un mes tu ens contes
això del viatge i el trajecte, que jo t’ho respecte, t’ho dic en pla simpàtic, eh, a mi no em
generes aversió, eh, tu ho saps molt bé també com jo. Tu em contes això de la
intel·ligència, el viatge i el trajecte i veurem al cap de la correguda d’ací a un mes, ho
pots plantejar tu com a equip de govern, en què acaba el pilar bàsic de la democràcia
participativa. Ara ho voteu, si voleu us absteniu i d’ací a un mes ens expliques el que
tenim clar, i a veure com tornem les competències al Ple, perquè molt em tem que
aqueix ha sigut un cost molt alt que ha calgut pagar. A canvi del que és, no ho sé, però
hi ha una cosa en política i això ho té molt clar la gent que se senta d’esquerres, i això és
el que diferencia nítidament una política de dreta burgesa a una política d’esquerra.
M’estic dirigint al senyor. Però açò ho podien fer vostès rotatori i així donaríem voltes.
Mira, hi ha una cosa molt clara, Ferran, i és que el fi mai justifica els mitjans, mai,
perquè si pel fi tu et vas trencant allò que has dit i has plantejat, el fi s’ha pervertit, al
final el fi ja no serveix. I això és el que avui i ací i ara s’està plantejant, no està parlant
el PSOE. Jo tinc molt clar que a pesar de les paraules del Sr. Tabarés o del Sr. Miquel
García que bramava amb mi, uh, uh, que no hi ha competències!, ara estan tots callats i



del Bloc per descomptat que no m’estranya. Però jo pense que és responsabilitat vostra
política haver negociat això, perquè, si no, es tornaran les competències al Ple, quina
democràcia participativa estem plantejant, així de clar. Per al·lusions, m’haguera
agradat, Sra. Calero, que vostè ens n’haguera donat una altra, que s’anomena
coherència, una altra, que no n’està donant, i li dic se’m cau la cara de vergonya que
vostè, que és la primera dona alcaldessa, estiga resseguint allò que en el seu partit ha
reivindicat. Jo no done lliçons, jo el que faig és refrescar memòries, Sra. Calero, i
demanar coherència a l’esquerra, que és el que sempre hem criticat. Coherència!, que no
n’hi ha, i vergonya!, que tampoc n’hi ha.”

Durant el debat, el portaveu d’EU proposa que l’assumpte quede sobre la taula.
Sotmesa dita proposta a votació, el Ple de l’Ajuntament, per 13 vots a favor de

PSOE, EU i BLOC-EV i 11 vots en contra de PP, SP i SCP, ACORDA:
Deixar l’assumpte sobre la taula.

I vist que no hi ha més assumptes a tractar, la presidència clou la sessió a les 14
hores i 12 minuts, de tot això, com a secretari, done fe.

ACOMPLIU-HO: L’ALCALDESSA.


